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Draudzes

 Vēstis
       2014. gada 30. novembris – 24. decembris Nr. 13 (57)
	GANA SLEJA


Draudzes gans Hanss Jensons
Svētīga tauta, kas gavilēt prot, Kungs,
Tava vaiga gaismā tie staigā. /Ps.89:16 pēc jaunā tulkojuma/

    Ar šo gadu šie vārdi no 89.psalma skan latviski daudzviet pasaulē. Pazīstamā kopiena no Tezē (Francijā), ir komponējusi melodiju šim pantam, balstoties uz šo latviešu tulkojumu, un tas tiek nodots tālāk arī citām tautām to dziedāt tieši latviešu valodā. Lūgšanas ietvaros tieši šis pants tika izvēlēts no vairākiem citiem. Tāpēc ir vērts padomāt, ko tas mums var mācīt.

    Latviešu tauta ir pazīstama pasaulē kā dziedoša tauta, īpaši domājot par Dziesmu svētkiem. Dziesmu svētkiem ir dziļas saknes baznīcas dziedāšanas kultūrā. Mūsu reformators Mārtiņš Luters arī daudzos veidos veicināja dziedāšanu baznīcā. Ārpus tieši liturģiskajiem dziedājumiem, viņš paplašināja draudzes piedalīšanos dziedāšanā dievkalpojumā ar dziesmām, kuru melodijām tajā laikā tauta viegli varēja pievienoties. Arī dziesmu teksti bija tautas valodā, lai būtu vieglāk saprotami. Mārtiņš Luters bija muzikāls un literārs, viņš gan komponēja, gan rakstīja dziesmu tekstus. Mūsu baznīcas Dziesmu grāmatā vairāki ir arī tulkoti latviešu valodā. Šī dziedāšanas paplašināšana ir viens no mūsu konfesijas vēsturiskajiem pienesumiem. Tieši pēc mūsu konfesijas mācītāja Jura Neikena iniciatīvas tika noturēti pirmie Pieaugušo dziedāšanas svētki 1864.gadā Dikļos. Iedvesmots no tā, 1866.gadā Lazdonas draudzes mācītājs Rūdolfs Guleke Lazdonā sarīkoja Latvijas pirmos Bērnu dziedāšanas svētkus. Tolaik, pirmām kārtām, tās bija garīgas dziesmas. Piemēram, Mārtiņa Lutera dziesma „Dievs Kungs ir mūsu stiprā pils” bija pašsaprotama sastāvdaļa.
 Vai mēs protam gavilēt? 
Gavilēšana nav tikai saistīta ar dziedāšanu, bet tas ir dabiski, ja tā tādā veidā arī izpaužas! Šeit nav tik daudz runas par to, vai ir prasme tehniski dziedāt, bet, vai man ir iekšēja motivācija gavilēt tam Kungam ar dziesmām. Vai, pirmkārt, protam saredzēt iemeslu slavēt to Kungu? 82.psalmā Bībelē, no kurienes ir ņemts augšminētais pants, ir minēti daudzi iemesli, motivācijas, lai gavilētu. Piemēram: 
Dieva solījumi (p.3), ka Dievs tur to, ko viņš apsola.
Dieva uzticība (p.3,5,9,15), ka Dievs vareni ir visu radījis un, ka viņš ir stiprs (p.9-14), Dieva taisnība un žēlastība (p.15). Ja mēs visu to ieraugām un piedzīvojam, mums ir tik daudz iemeslu gavilēt Dievam, ka būtu grūti to nedarīt! Pat kalni gavilē (p.13) kaut arī viņi nevar dziedāt!

 Radīti, lai gavilētu.
Cik daudz vairāk jāgavilē mums, kam ir dota šī brīnišķīgā iespēja to izpaust dziedot. Ja mēs to nedarām, tad  neesam pietiekami saskatījuši, ka mums ir iemesli to darīt. Dievs mūs nav atstājis, viņš nāk pie mums (advents – atnākšana), ir nācis, nāk un nāks! (toreiz, kad Dieva Dēls kļuva cilvēks, neredzamā veidā šodien caur saviem vārdiem un sakramentiem, pastarā dienā - savā godībā, visiem redzot) Mēs sagatavojam ziemsvētkus, kad svinam, ka Mūžīgais Dieva Dēls redzamā veidā nāca, kļūstot cilvēks, piedzimstot Betlēmes kūtī. Viņš nāca no debesīm, lai pildītu īpašo, vienreizējo misiju, proti, izglābt mūs no grēka un ļauna. Kad Jēzus sekotāji redzēja, ka Jēzus iejāja Jeruzalemē saskaņā ar pravietojumiem, viņi dziedāja! Evaņģēlists Lūka apraksta to šādi:
Viņam jājot, tie izklāja savas drēbes uz ceļa.
Bet, kad Viņš tuvojās Eļļas kalna nogāzei, viss mācekļu pulks skaņā balsī priecīgi sāka slavēt Dievu par visiem brīnuma darbiem, kurus tie bija redzējuši, un sauca:
"Slavēts, kas nāk, mūsu Ķēniņš, Tā Kunga Vārdā! 
Debesīs nu ir miers un slava augstībā." /Lk.19:36-38/

Un seko interesants turpinājums, ka daži gribēja apklusināt šo dziedāšanu, bet Jēzus atbildēja:
            "Es jums saku: ja šie klusēs, tad akmeņi brēks." /Lk.19:40/
Tad, kad tie, kas ir radīti, lai piedzīvotu Dievu ar visu savu būtību un maņām neatsaucas uz to gavilējot, tad pat akmeņi, kas nav radīti ar tādam spējām, sāk brēkt! Mēs esam radīti, lai slavētu, mums ir mēle, mums ir balss saites, elpošanas spējas, mums ir rezonanse ķermenī, atliek tikai to pielietot. 
Radīti, lai staigātu Dieva vaiga gaismā!
Dieva vārds mums palīdz saprast, ka mums ir iemesls slavēt Dievu. Slavēšanas svētība ir, ja tā palīdz mums uzņemt Dieva vārdu tā, lai mēs staigājam “viņa vaiga gaismā”. Arī dievkalpojums parasti sākas ar pateicības vai slavēšanas dziesmu, kā 100.psalms mūs aicina:
„Ieeita pa Viņa vārtiem ar pateikšanu, Viņa pagalmos ar teikšanu! Pateicieties Viņam, slavējiet Viņa Vārdu!” /Ps.100:4/
Un, ja mēs uzņemam Dieva vārdu ticībā un apņēmībā staigāt Dieva vārda patiesībā, Dievs arī dod savu svētību un dievkalpojuma noslēgumā mēs dzirdam vārdus:
„Tas Kungs apgaismo savu vaigu par tevi un ir tev žēlīgs.” 
 
Ļausim Dievam caur saviem vārdiem un sakramentiem dot mums motivāciju viņam gavilēt!
Ļausim Dievam apgaismot mūsu ceļu, lai mēs nemaldāmies tumsībā, bet staigājam Dieva vaiga gaismā!
 
	MŪZIKA


Draudzes ērģelniece Ilze Tomsone

 „Dziediet tam Kungam jaunu dziesmu, dziediet tam Kungam, visa pasaule!

Dziediet tam Kungam, teiciet viņa vārdu, sludiniet dienu no dienas viņa pestīšanu!” (Ps. 96:1-2) 

     Ērģeles... To skanējumu nav iespējams salīdzināt ne ar ko – te tās lūdz žēlastību, te sūdz grēkus, te pēkšņi dzirdama Dieva varenā balss, te cilvēki pauž Viņa slavu... Neviens instruments nav tik bagāts savā krāšņumā kā ērģeles. Tās var skanēt gan gluži skumji un vientuļi, gan arī izcili krāšņi un bagāti, to tembrālās un dinamiskās gradācijas ir neizsmeļamas! 

    Bērnībā es dzīvoju blakus baznīcai, tādēļ ik pa laikam gadījās dzirdēt skanam brīnišķīgu mūziku no majestātiskās celtnes. Varbūt šīs skaņas mani aicināja mācīties mūzikas skolā. Varbūt mani vilināja tēva gādātais skaistais flīģelis, kas klusi stāvēja istabā. Lai nu kā, neviena nemudināta, devos uz savu sapņu skolu un iestājos! Visu mūžu mūzika mani ir pavadījusi, tagad bez tās es sevi nemaz nespēju iedomāties. Tas ir mans darbs un vaļasprieks, un nu arī mana kalpošana. 

    Mani mīļie draudzes brāļi un māsas! Kā Jūs jau zināt, ar mācītāja Hansa iedrošinājumu šoruden esmu sadūšojusies papildināt zināšanas baznīcas mūzikā un ērģeļspēlē, un tagad mācos Lutera Akadēmijā. Studijas notiek Rīgā katru nedēļu visu trešdienu un pusi no ceturtdienas, tās ir interesantas; esmu nokļuvusi pie ļoti labiem pasniedzējiem. Mācos pareizi spēlēt ērģeles, daudz dziedam, ir arī dažādi citi priekšmeti. Katras ceturtdienas agrā rītā kalpojam (visi mūzikas nodaļas studenti) ar dziedāšanu Doma baznīcā.

    Pamazām apgūto sāku izmantot arī dievkalpojumā. Ne vienmēr viss izdodas tik labi, kā vēlētos, bet es taču vēl mācos! Vispirms izmēģināju apgūtās prasmes ērģeļspēlē, bet pēdējos dievkalpojumos Jūs esat bijuši liecinieki pirmajiem mēģinājumiem slavēt To Kungu arī dziedot. Un nevis vienai, kā es to darīju līdz šim, bet kopā ar draudzes brāļiem un māsām! Un šis arī ir tas iemesls, kādēļ Jūs uzrunāju: vēlos aicināt pievienoties dziedātājus uz liturģijas un psalmu dziedāšanu dievkalpojumā. Katrs, kas prot un vēlas dziedāt (nošu lasīšanas prasme nepavisam nav nepieciešama), aicināts pievienoties, jo ne jau visus dziedātājus esmu apzinājusi. Esmu gatava uz manīgu sastāvu, tātad – ja nāc uz dievkalpojumu, nāc dziedāt! Īpaši gaidu vīrus!!! Pagaidām mēģināsim svētdienā plkst. 1030 baznīcā. Ceru, ka ar laiku mūsu dziedāšanas prasme pilnveidosies un varēsim apgūt arī dziesmas, kas kuplinātu dievkalpojumu, un varbūt pat izveidosim draudzes kori...

    Ērģeles... Tās skan katrā dievkalpojumā. Tās ir tik neatņemama baznīcas sastāvdaļa. Dziedāts vārds... Mēs visi zinām, ka dziedāta lūgšana ir dubulta lūgšana. Kā gan vēl labāk var slavēt, lūgt un pateikties Dievam kā caur mūziku? Sapņi... Tie taču mēdz piepildīties? Es patiesi vēlos, lai arī es kļūtu par pilnvērtīgu kalpotāju savā draudzē un spētu labāk pildīt uzticētos pienākumus! Ļoti ceru, ka mācības Lutera Akadēmijā man varētu dot šīs cerības piepildījumu, tādēļ gribu teikt lielu paldies visiem, kas patur mani savās lūgšanās, jo tas tiešām dod milzīgu spēku! Milzīgs paldies arī vīriem, kas uztur baznīcu siltu arī darbdienās!

	AKTUALITĀTES


Draudzes priekšniece Rasma Krievāne

    Ar emocionālu muzikālu svētbrīdi esam iesākuši jauno Baznīcas gadu. Kāds tas būs draudzei, katram no mums… Lai tas ir Dieva rokās. Šobrīd jau esam Adventa laikā, tas mums ir dots pārdomām, sevis izvērtēšanai, lai ar tīru un priecīgu sirdi sagaidītu Kristus piedzimšanu. Lai svētīgs Adventa laiks, ejot pretī Ziemsvētkiem!

    Lai svētku un dāvināšanas prieks būtu lielāks, kuriem tas ir iespējams, aicinājums arī šogad iepriecināt mūsu svētdienas skolas bērnus, palīdzēt sarūpēt kādus kārumus – saldumus, augļus. Pēc iespējām, lūgums šai laikā, nākot uz baznīcu, atnest baltas eglīšu svecītes Ziemsvētku laika dievkalpojumiem. Jau iepriekš – mīļš paldies par atsaucību. 

    Tuvojās arī kalendārā gada noslēgums. Laikā starp Ziemsvētkiem un Jauno gadu svētdien, 28. decembrī pēc dievkalpojuma būsim kopā draudzes vakarā Mācītājmuižā. Dievs katram no mums ir devis kādu talantu, neturēsim sveci zem pūra un šai vakarā savu talantu parādīsim citiem. Tā varētu būt dziesma, kāda mūzikas instrumenta spēlēšana, dzejas skandēšana, rokdarbi u.c. Lūgums pieteikties pie svētdienas skolas vadītājas Anitas Tomiņas, tel. 26167415, līdz 21. decembrim, lai var  sakārtot vakara programmu. Līdzi ņemsim mazu dāvaniņu draudzes māsai vai brālim, cienastu un labu noskaņojumu.

Ar dievkalpojumu 1. janvārī plkst. 12.00 iesāksim jauno 2015. gadu. Pēc tam ikviens esat aicināts būt sadraudzībā Mācītājmuižā, lūgums līdzi ņemt cienastu.

Kristus piedzimšanas svētvakara dievkalpojums -  trešdien, 24. decembrī        plkst. 16.00

Ziemsvētku dievkalpojums - ceturtdien, 25. decembrī plkst. 12.00 

Atgādinājums par ikgadējo ziedojumu pret kvīti! Lūdzu, ja tas vēl nav veikts, to izdarīt, pārskaitot naudiņu uz draudzes kontu (konta nr. draudzes avīzes sadaļā KONTAKTI) vai maksāt draudzes kasierei. Paldies.

Pagājušajā svētdienā, 23. novembrī notika draudzes sapulce. Tā bija organizēta, lai lemtu par trīs jautājumiem, kas saistīti ar 2015. gada 8. februārī noteiktajām draudzes padomes vēlēšanām. 

1. Tika lemts, ka nākošās draudzes padomes darbības laiks būs 3 gadi.

2. Draudzes padomes locekļu skaits būs 14. 

3. Ievēlēta nominācijas komisija: draudzes mācītāji Hanss Jensons un Guntars Agate Paeglis pēc sava amata ir komisijā un sapulces dalībnieki vēl ievēlēja Ivaru Dzeni, Ēriku Pomeri un Rasmu Krievāni. Līdz 15. decembrim pie šiem cilvēkiem var nākt ar priekšlikumiem, ieteikumiem, iebildumiem par draudzes padomes kandidātiem. 

Saimniecības nozares vadītājs Ivars Dzenis informē, ka apkures ierīkošana mācītājmājā ir sākusies. Darba gaitā tagad ir nepieciešama palīdzība izvākt būvgružus, sakārtot telpas, pārvietot mēbeles, palīdzēt pie citiem darbiem, kas radušies ierīkojot apkuri. Lūgums atrast brīvu laiku un otrdienās pēcpusdienā vai sestdienās visas dienas garumā palīdzēt paveikt iepriekš minētos darbiņus. Paldies. Ja ir neskaidrības, zvaniet Ivaram 29421689. Diemžēl kavējās logu izgatavošana. 
	MŪŽĪBAI AIZSAUKTIE


Novembrī miruši draudzes locekļi:
Milda Toma 23.06.1924. – 18.11. 2014.
	INFORMĀCIJA


Diakonijas darba vadītāja Rudīte Kumsāre
    Mīļie diakonijas kalpotāji draudzē, arī šogad esam aicināti doties uz šo diakonijas dienu Rīgā, kad kopā pulcējas visas Latvijas draudžu diakonijas kalpotāji, lai svinētu dievkalpojumu un būtu savstarpējā sadraudzībā, stiprinot vienam otru kalpošanas darbā un gūstot prieku pateicībā par paveikto un iespēju būt kopā. Šis gads ir īpašs ar to, ka LELB Diakonijas kalpošana svin savu 20. gadu jubileju. 
    Tiem, kuri vēlētos doties uz šo pasākumu, lūgums pieteikties pie draudzes priekšnieces Rasmas Krievānes, lai labāk varētu plānot transportu nokļūšanai uz Rīgu.

--------------------------

    No 1.adventa ir atvērts Adventa labdarības tirdziņš, kur esat aicināti piedalīties, darināt kādus darbiņus – dekorus, apsveikuma kartiņas, Adventa vainagus un citu. Tās būs labas dāvanas saviem mīļajiem. Iegūtie ziedojumi tiks izlietoti svētdienas skolas darbam. 

 Arī grāmatu galdā jūs varat atrast labas dāvanas, ko varat uzdāvināt, piemēram,  ir iznākusi jaunā Baznīcas Gadagrāmata un Kalendārs 2015. gadam. 

--------------------------

Lūgsim par Alfa kursu nedēļas nogali 6. un 7. decembrī! Lai tā ir Dieva vadīta un svētīta!
Ērika Pomere

	ATSAUKSMES


Ja Kungs gribēs, tad dzīvosim un darīsim tā vai citādi. 

                                                                                      (Jēk.4:15)

    Vai esiet ievērojuši šo saukli katras draudzes avīzes darāmo darbu virsrakstā? Kā mums sokas? Kā es to uztveru? Vēlos ar jums padalīties savās pārdomās, aizvadot Baznīcas gada pēdējās dienas. Savā dzīves ritmā Jaunos gadus varu atzīmēt trīs reizes vienā gadā- 1.janvāris, 1.septembris un Baznīcas gada sākums ar Adventu. Šoreiz gribu pakavēties pie Baznīcas gada ritējuma, jo pagājušajā gadā Baznīcas gadagrāmata bija kopā ar kalendāru un nolēmu, ka šajā kalendārā ierakstīšu visu to, kas saistās ar draudzi, dievkalpojumiem, talkām, sarunām par dzīvi un ticību u.t.t.

    Kopā ar Jums vēlos atskatīties, kas tad šajā gada laikā tur ierakstīts? Tās ir tikai manas pārdomas, bet varbūt nākamajā gadā Jūs vēlēsieties veidot savu statistiku, lai Dieva spēkā plānotu kalpošanu draudzē arī turpmāk. Kopš pagājušā Adventa mūsu draudzē notikuši 108 dievkalpojumi- esmu apmeklējusi 93 dievkalpojumus mūsu baznīcā un vēl 4 dievkalpojumi ārpus mūsu baznīcas. Bet ko tad darīju to 15 dievkalpojumu laikā, kad nebiju Baznīcā? Neapmeklējuma iemesli arī piereģistrēti: janvārī-seminārs Rīgā, martā Pelnu dienas trešdienā- Alfa, maijā-vienu reizi-esmu saslimusi, otru- saslimu ar hokeju u.t.t. Vai jūtiet? Katrai neizdarībai var atrast attaisnojumu un mierīgu sirdi domāt, ka draudzes darbu kalendārs ritēs savu gaitu arī bez manas līdzdalības. Der padomāt!

    Nekur citur neesmu jutusies tik labi un tuvu Dievam kā savā baznīcā, savā draudzē. Lai tās sajūtas saglabātu- ir jākopj. Ja neesmu apmeklējusi dievkalpojumus, man pietrūkst spēka, gudrības un garīgā stiprinājuma ikdienas dzīvei. Esmu piefiksējusi, ka bijuši ļoti labi, uzrunājoši, uz pārdomām vedinoši sprediķi un arī tādi, ka manas domas lidojušas kaut kur apkārt, neesmu mācējusi un spējusi sevi noskaņot. Jāmācās! Svētīgas ir bijušas ceturtdienu sarunas par dzīvi un ticību. Arī tad, ja esam bijuši tikai 2 vai 3 dalībnieki. Mācītājs Hanss vai evaņģēlists Agris vienmēr pieplusoja Jēzu Kristu un Viņš ir mūsu vidū, Viņš ir kopā ar mums! Super! Nāciet arī jūs uz šīm sarunām un piedzīvosiet ko līdzīgu.

    Dienasgrāmatā atradu arī ierakstus par gatavošanos un startēšanu Bībeles čempionātā, par mēģinājumu veidot mazās grupiņas, kuras neguva atsaucību, bet citu piedāvājumu nesaklausīju. Noteikti jāpiemin talkas- pacilājošs iesākums 26. aprīlī ar ne tik labu turpinājumu. Paldies tiem draudzes locekļiem, kam rokas nenolaidās un turpināja savu kalpošanu- arī vienatnē! Ja ir vēlēšanās- var talkot kaut katru dienu- gan baznīcā, gan Mācītājmuižā- darbiņi atradīsies. Tāpat kā vasaras dežūru laikā. Svarīgāk par darbiņiem tomēr ir lūgšanās. Pabūt klusumā, ļauties Dieva vadībai. Esmu lūgšanā -palēnini manu gaitu, Kungs!  

    Lasot gadagrāmatu, ieraugu: Rīgā Baznīcas nakts! Varam taču arī mēs, iesākām.... Varbūt jau laikus gatavoties nākošai baznīcas naktij? Vēl atrodu ierakstus par sadraudzību savā draudzē. Reizēm tās notiek, reizēm nenotiek nemaz. Aizsteidzamies mājās!? Svētdiena! Ko saka trešais bauslis? Tad to arī darām! Sadraudzībā dalīties par Dieva tuvumu un klātbūtni mūsu darbos un dzīvē. 

    Varu liecināt, ka Svētā Gara pieskārienu sajutu arī Baznīcas dienās Cēsīs. Īpaši pēc Linarda Rozentāla, Induļa Paiča un Rolanda Eimaņa lekcijām. Brīnišķīgi! Nekādi citi starpgadījumi nespēja aizēnot šo dienu pārdzīvojumus. Arī Tezē lūgšanās biju pie Jēzus kājām. Paldies, Kungs, ka to atļāvi. Vai atceraties, ka 3. augusta dievkalpojumā- pilnīgi nesarunājušas- atnesām ceļa maizes, kuras bija jādala ar draugiem un kuru sastāvā bija visi Svētā Gara augļi(Gal.5:22)

    Septembris iesākās ar lielām pārmaiņām mūsu mācītāja Hansa un Māras dzīvē. Mēs vēlējām visu to labāko, kas ir uz zemes un svētības no debesīm! Tas tiešām ir no sirds un mūsu uzdevums ir palīdzēt viņiem to piepildīt. Kā? Katrs draudzes loceklis var atrast sava pienesuma veidu. Vēl varu rakstīt par Alfu, rekolekcijām un pilnsapulcēm- šajos pasākumos bija iespēja būt klāt katram- cik to izmantojām? Cik man, kā indivīdam, tas vajadzīgs vai interesē? Meklēsim atbildes sevī!

    Kā sāksim jauno Baznīcas gadu? Varbūt veidosim katrs savu statistiku un pēc gada padalīsimies ar saviem pārdzīvojumiem. Es Dievam lūdzu paklausību un drosmi, Viņš tās nedeva, bet deva iespēju man tās pielietot. Centos to izmantot. Palieku aizlūgšanās un viedokļu apmaiņas gaidās-t.nr.26179408 vai e-pasts erika.pomere@inbox.lv
	PĀRDOMĀM
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Luterāņi Dzīvībai vadītājs Jānis Diekonts
Pārdomas decembra svētdienām par dzīvības svētumu

30.novembris Adventa pirmā svētdiena

Pirms divām nedēļām Jēzus mums atgādināja cik svarīga ir uzticamība. Šodien mēs dzirdam kaut ko vēl svarīgāku: “Dievs ir uzticams, viņš jūs ir aicinājis mūsu Kunga Jēzus Kristus sadraudzībā” (1.Korintiešiem 1:9). Tāpēc Viņš apsola, ka “Viņš arī darīs jūs stiprus līdz galam” (1:8a). Kāpēc Dievs ir tik uzticams mums grēciniekiem? Ir viens liels iemesls: vērtība, kuru Viņš piešķir cilvēka dzīvībai - “Tu, Kungs, esi mūsu Tēvs! Mēs esam māls, un tu esi podnieks,mēs visi esam tavu roku darbs!” (Jesajas 64:8)
    Lūgšana: Tēvs, mēs pateicamies Tev par Tavu uzticamību un Tavu apsolījumu mūs darīt stiprus līdz galam. Āmen. 

7.decembris Adventa laika svētdiena

"Mieriniet, mieriniet manu tautu" (Jesajas 40:1-2). Tie ir vairāk kā tikai skaisti skanoši vārdi. Visa labā vēsts par Jēzus pirmo un otro atnākšanu spēcīgi runā uz tiem, kuriem ir smaga un satriekta sirds. Dzīvības jautājumi dod mums iespēju pasludināt šo labo vēsti cilvēku sirdīm un viņus mierināt. Īpaši tādi ir tie jautājumi, kurus uzskata par “strīdīgiem” vai “šķeļošiem”.
    Lūgšana: Mēs pateicamies, ka Tu pieskāries mūsu sirdij ar Labo Vēsti. Palīdzi mums ar to dalīties ar visiem, kuriem vajadzīgs mierinājums. Āmen.

14.decembris Adventa trešā svētdiena
Ja vien Rakstos ir vārdi, kas spēj aprakstīt vīriešu un sieviešu sāpes sastopoties ar pēcaborta sindromu, tad tie ir Jesajas 61:1 – salauztas sirdis, gūstā, apspiesti. Ja vien Rakstos ir vārdi, kas ir pilni ar cerību šādi nospiestajiem, tad tie ir atrodami Jesajas 61:1 – laba ziņa, brūču pārsiešana, brīvība un atbrīvošana. Jēzus nāca visu grēcinieku dēļ. Lai visi grēcinieki dzird Viņa Labo Vēsti, kas attiecināta uz viņiem un tiek atjaunoti ar prieku.
    Lūgšana: Kungs Jēzu, lai visi sadzird Tavu labo vēsti par dziedināšanu un cerību. Āmen.
21.decembris Adventa ceturtā svētdiena

“Un, redzi, tu tapsi grūta un dzemdēsi Dēlu, un dosi viņam vārdu Jēzus” (Lūkas 1:31). Tā kā šī Rakstu vieta bieži tiek lasīta Ziemsvētkos, mēs mēdzam aizmirst, ka Lūka šeit runā par Jēzus ieņemšanu. Šeit mēs redzam Dieva majestātisko pazemību, kurā Viņš iztukšoja pats sevi, lai kļūtu par sīku punktu mātes miesās. Šeit mēs redzam milzīgo vērtību, kur Viņš piešķir visiem cilvēkiem mātes miesās.
    Lūgšana: Jēzu, tāpēc, ka Tu biji ieņemts mātes miesās, palīdzi mums augstu vērtēt visus cilvēkus, kas ir mātes miesās. 

	KALENDĀRS


Ja Tas Kungs tā gribēs, mēs dzīvosim un darīsim to un to.”    (Jēk. 4:15)                                                            
Madonas draudzes kalendārs

30. novembris   SVĒTDIENA – Adventa pirmā svētdiena
                                                 (Jes 64:1-9, 1 Kor 1:3-9, Mk 11:1-10  )
      1200 DIEVKALPOJUMS /Svētdienas skola

2. decembris      Otrdiena       1830  Vīru tikšanās 

4. decembris      Ceturtdiena  1800  Sarunas par dzīvi un ticību



         1900  Darbdienas dievkalpojums
7. decembris      SVĒTDIENA – Adventa otrā svētdiena
                                                (Jes. 40:1-11, 2 Pet.3:8-15a, Mk 1:1-8  )
                                               1200  DIEVKALPOJUMS / Svētdienas skola

9. decembris      Otrdiena     1830  Vīru tikšanās 

11. decembris   Ceturtdiena   1800  Sarunas par dzīvi un ticību



                      1900  Darbdienas dievkalpojums
14. decembris      SVĒTDIENA – Adventa trešā svētdiena
                                    (Jes. 61:1-4,8-11, 1 Tes 5:16-24, Jņ 1:6-8,19-28  )
                                                1200  DIEVKALPOJUMS / Svētdienas skola





                                        Pēc dievkalpojuma sadraudzība  

16. decembris     Otrdiena       1830  Vīru tikšanās 

18. decembris     Ceturtdiena  1800  Sarunas par dzīvi un ticību



                       1900  Darbdienas dievkalpojums
21. decembris      SVĒTDIENA – Adventa ceturtā svētdiena
                                              (2 Sam. 7:1-11, Rm 16:25-27, Lk 1:26-38  )
                                                1200  DIEVKALPOJUMS / Svētdienas skola

                                                Pēc dievkalpojuma ģimeņu sadraudzība
23. decembris      Otrdiena      1830  Vīru tikšanās 

24. decembris     TREŠDIENA – Kristus piedzimšanas svētvakars
                                                1600  DIEVKALPOJUMS 



25. decembris      CETURTDIENA – Kristus piedzimšanas svētki
                                                1200  DIEVKALPOJUMS 

Ja nav norādīta cita vieta, minētais pasākums notiek baznīcā.
	KONTAKTI


Draudzes virsmācītājs: Hanss Jensons, tel. 26524555, hanss.jensons@lelb.lv. Mācītāja pieņemšanas laiks: ceturtdienās no plkst.1200 - 1400 (ir iespējams vienoties arī par citu laiku.),vēlama iepriekšēja pieteikšanās pa telefonu. Palīgmācītājs: Guntars Agate Paeglis Tālr. 29146912, guntarspaeglis@inbox.lv, Draudzes priekšniece: Rasma Krievāne, tel. 29451264, rasmakrievane@inbox.lv.  Draudzes Vēstis: Linda Bakmane, tel. 22331112, linda.bakmane@gmail.com. Draudzes mājaslapa: www.madonas.lelb.lv. Draudzes rekvizīti: Madonas evaņģēliski luteriskā draudze. Reģ.Nr. 90000334973 O.Kalpaka 21, Madona, Madonas novads, LV4801. Konts: LV34HABA000140J062166
