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Draudzes Vēstis
                         2012. gada 7. oktobris – 3. novembris Nr.11 (29)
	GANA SLEJA


Draudzes gans Hanss Jensons
Talanti un namturība! 



„Talantīgi cilvēki”, mēs dažreiz sakām. Mums visiem ir kaut kādi talanti. Tādā veidā runāt par talantiem, nāk no Jēzus līdzības par talentiem, par cilvēku, kas pirms aizceļošanas nodeva viņiem savu mantu, vienam piecus talentus, otram divus un trešam vienu (Mt.25:14-30, vērts izlasīt!).



Par tiem pirmiem diviem ir rakstīts, ka viņi tūlīt gāja un darbojās ar uzticētiem talentiem un sapelnīja tik pat daudz klāt. No stāstītā ir tāds iespaids, ka viņi tā priecājās, ka viņi tūlīt ar prieku gāja un darbojās (p.16). Tā mums arī vajadzētu rīkoties. Ja mēs pa īstam saprotam, ka viss ir no Dieva, ka Viņš ir tas, kas dod to, kas mums ir, dod priekšnosacījumus, iespēju darboties, tad tas veicina to, ka  mēs pateicībā par savu dzīvi, laiku un resursiem, darbojamies Dievam par godu un cilvēkiem par svētību. Tie pirmie pareizi pazina savu Kungu, tāpēc viņi tā ar prieku darbojās, un tas nenozīmē, ka viņi to darīja bez atbildības, bet pateicībā par uzticību viņi darbojās drošsirdīgi, gatavi „riskēt”. Dažreiz mēs esam parāk bailīgi un parāk līdzināmies trešajam, kas teica „es baidījos un aizgāju un apraku tavu talentu zemē” (p.25).



Jo labāk mēs pazīstam Dievu, savu Kungu, jo vairāk tas mūs pareizi motivē un dod mums drosmi rīkoties. Dievs varētu visu darīt pats, bet Viņš priecājas redzēt, ka mēs ar prieku rīkojamies ar to, ko Viņš mums ir uzticējis, kā mīļošs Tēvs, kas grib mūs atbalstīt un saprot mūs, nevis kā bargs Dievs, kas „pļauj, kur viņš nav sējis, un salasa, kur viņš nav kaisījis” (p.24) Dievs dod mums talantus, visu, kas mums ir, lai mēs kaut ko pozitīvu piedzīvotu, nevis aiz kaut kādas bardzības. Tāpēc darbosimies ar atbildību par uzticēto, ar prieku par uzticēto! ( 







Turpināsim iepazīties ar Dievu, ieklausīties, ko Viņš saka mums caur Svētiem Rakstiem, izrunāsimies ar Viņu lūgšanās un piedalīsimies dievkalpojumos, kas arī ir domāti, lai mēs labāk iepazītu Dievu, un tas viss palīdz mums pievienoties aicinājumam dievkalpojuma noslēgumā „ejiet ar mieru un kalpojiet tam Kungam ar prieku.” Tādā veidā darbojoties ar prieku par uzticētiem talantiem, tas „pavairo”, dod svētību gan mums pašiem, gan citiem. Lai Dievs mums uz to palīdz!
	TEMATISKĀ DAĻA


Draudzes priekšniece Rasma Krievāne,
Saimniecības nozares vadītājs Ivars Dzenis
Saimnieciskie darbi




Paldies visiem, kuri arī vasaras nogalē un rudens sākumā ir strādājuši pie remontdarbiem, veikuši kādus uzlabojumus, piedalījušies talkās, ziedojuši naudas līdzekļus un savu brīvo laiku. Katlu mājā ir pilnveidota apkures sistēma, lai varētu efektīvāk izmantot akumulācijas tvertnes.




Mācītājmuižā nozīmīgākais paveiktais darbs ir grīdas ieklāšana, pagaidu logu un durvju ielikšana klētī un humānās palīdzības pārvešana uz to. Tas ir liels darbs, kas ir izdarīts. Paldies visiem, kuri ir piedalījušies pie šo darbu veikšanas, īpašs paldies Jānim no Cesvaines draudzes. Pagaidu jumta segums savu laiku  ir nokalpojis, tas vairāk nepilda tās funkcijas, kuras šobrīd ir vajadzīgas. Klētij nepieciešams jauns jumta segums. Ir iecere uzklāt mūsdienu prasībām atbilstošu metāla jumtu. Patreiz tiek izstrādāta tāme. Naudas līdzekļu jumta uzklāšanai nepietiek. Lūgums, ja kādam ir iespēja, ziedot naudu klēts jumta seguma uzklāšanai. Paldies ikvienam, kurš kalpo, paldies par ziedojumiem. Lai Dievs bagātīgi svētī un uztur ticībā! 
	DIAKONIJA


Draudzes diakonijas vadītāja Rudīte Kumsāre
Aicinājums dalīties ar izaudzēto ražu!!!

Tikko esam nosvinējuši erceņģeļa Michaēla un visu eņģeļu dienu, kad varējām dzirdēt Dieva Vārda lasījumos un mācītāja uzrunā dievkalpojumā par eņģeļu nozīmi mūsu dzīvē - kā eņģeļi mums palīdz un mūs sargā. Arī mēs varam būt kā labie eņģeļi saviem līdzcilvēkiem viņus iepriecinot ar uzmundrinošu vārdu vai arī atbalstot ar savos dārzos izaudzēto.

Tāpat kā citus gadus esat aicināti dalīties ar izaudzēto ražu ar tiem, kuri vairs nevar aprūpēt savus dārzus vecuma nespēka dēļ vai kādu citu iemeslu dēļ ir nonākuši grūtībās un jūsu devums viņiem būtu labs papildinājums ziemas krājumiem.

Dalīties ar rudens veltēm varam ne tikai Pļaujas svētkos, bet arī visu oktobra mēnesi nesot izaudzēto uz baznīcu. Ja nepieciešams transports pieteikties pie diakonijas darba vadītājas Rudītes Kumsāres

Brīvprātīgo - Magdalēna Laura Brauna
No šī gada 9.septembra mūsu draudzē ir, vēl līdz šim, nebijis notikums – no Vācijas, pie mums uz 10 mēnešiem brīvprātīgajā darbā, ieradusies jauniete Magdalēna Laura Brauna. Tie draudzes locekļi, kuri septembrī svētdienās bija dievkalpojumos ar Magdalēnu jau iepazinās klātienē.

Mūsu Latvijas evaņģēliski luteriskās baznīcas Diakonijas centram jau ilgus gadus ir laba sadarbība ar dažādām Vācijas diakonijas darba organizācijām Šlēsvigas – Holšteinas apgabalā, Zīgenas apgabalā u.c. Kā viens no šīs sadarbības veidiem ir izveidojies jauniešu brīvprātīgais darbs. Šogad uz Latviju brīvprātīgajā darbā ir ieradušās 5 meitenes. 4 meitenes dzīvo un strādā Rīgā, Magdalēna ir ieradusies pie mums Madonā.

Magdalēnai šeit pie mums ir aizritējis pirmais mēnesis. Šī mēneša laikā pakāpeniski domājam un risinām jautājumus, kas saistīti ar Magdalēnas darbu un arī viņas brīvā laika pavadīšanas iespējām kopā ar mūsu Madonas jauniešiem. Patreiz viņa ir iesaistīta mūsu draudzes aktivitātēs, kā arī veic darbus Sociālajā dienestā. Kopā ar biedrības „Caritas Madona” jauniešu grupu viņa viesojās un ar dziesmām un dāvanām priecēja Madonas pansionāta iemītniekus Starptautiskajā veco ļaužu dienā 1.oktobrī.  Jauki bija tas, ka Magdalēna vienu nedēļu kopā ar Vaijes jauniešu grupu, kas viesojās Madonā, nedaudz varēja iepazīt Latviju. Viņa pabija Rundāles pilī, Tērvetē, Rīgā, Jūrmalā, Cēsīs. Prieks, ka kopā ar mūsu draudzi Magdalēna nosvinēja arī savu 19. dzimšanas dienu!

Vienmēr ir prieks, kad iepazīstam jaunus un jaukus draugus! Ka varam būt vienoti sirdsmīlestībā un patiesā draudzībā, ka varam viens no otra mācīties ko jaunu. Arī Magdalēna patreiz mācās latviešu valodu pie mūsu draudzes lietvedes Līgas Preises. Izmantosim arī mēs iespēju papildināt savas vācu un angļu valodas zināšanas sarunās ar Magdalēnu.

Tā kā Magdalēnas vecāki ir mūzikas skolotāji, tad arī mēs ar mācītāju Hansu nolēmām, ka Magdalēnai būtu labi šeit Latvijā atrasties tādā ģimenē, kur mūzika ieņem svarīgu vietu ikdienas dzīvē, tādēļ uzrunājām mūsu draudzes ērģelnieci Ilzi Tomsoni. Esam pateicīgi Ilzei, ka viņa mums neatteica un ir uzņēmusies būt kopā ar Magdalēnu šos 10 mēnešus. 

Ņemot vērā, ka Magdalēnas darbs nav apmaksāts, tad zināmu daļu viņas uzturēšanās izdevumus šeit Latvijā ir jānodrošina mums. Tādēļ lūgums ikvienam draudzes loceklim, savu iespēju robežās, ar ziedojumu atbalstīt Magdalēnas uzturēšanās izdevumus Latvijā. Šie ziedojumi būs nepieciešami visu 10 mēnešu garumā. Ja ir iespēja, tad var ziedot arī pārtiku. Ziedojumus varat nodot draudzes kasierei Inārai Ādamsonei, Ilzei Tomsonei vai arī man, diakonijas darba vadītājai Rudītei Kumsārei (tālr.28801846). Būsim pateicīgi par ikkatru ziedojumu!

Novēlu mums ikvienam būt atvērtam šai jaunajai draudzībai, jo kā Dieva Vārds saka: „ Brāļu mīlestība lai paliek! Neaizmirstiet viesmīlību! Jo daži ar to, pašiem nezinot, savos namos ir uzņēmuši eņģeļus!” /Ebr.13:1-2/

	INFORMĀCIJA


2012. gada 13. oktobris

Jaunā Bībeles tulkojuma atvēršanas svētki

1500 Svinīgais dievkapojums Rīgas Doma katedrālē.

1800 Jaunā Bībeles tulkojuma atvēršanas svētki kinoteātra Splendid Palace telpās (Elizabetes iela 61).
Jaunais Bībeles tulkojums Latvijas grāmatnīcās būs pieejams tikai no 13. oktobra.
10. starptautiskā un starpkonfesionālā konference par dzīvības svētumu un neaizskaramību

„Garīgā cīņa aizstāvot dzīvību”

Ja ne mēs, tad kurš, ja ne tagad, tad kad...

2012. gada 13. oktobris, LELB Virsvaldes zālē, Mazā Pils ielā 4, Vecrīgā plkst. 10:00-15:00
 „Jo ne pret miesu un asinīm mums jācīnās, bet pret valdībām un varām, šīs tumsības pasaules valdniekiem un pret ļaunajiem gariem pasaules telpā.”( Ef. 6:12)
Konferences uzdevumi: 

· pievērst sabiedrības uzmanību dzīvības svētuma jautājumiem;

· iepazīstināt ar faktu, ka dzīvības aizstāvība ir garīga cīņa: vispirms     iekšēja cīņa pašam ar sevi un arī ārēja cīņa starp dzīvības un nāves kultūru;

· uzsvērt lūgšanas nozīmi aizstāvot dzīvību; 

· informēt par pieejamajiem garīgajiem ieročiem, ar kuriem var izcīnīt uzvaru šajā garīgajā cīņā.

Atzīmēt kustības „Luterāņi dzīvībai” 10 gadu pastāvēšanas jubileju un katoliskās kustības „Par dzīvību!” 20 gadu pastāvēšanas jubileju. Pieteikšanās un informācija pa e-pastu: prolife@one.lv
	NAMTURĪBA


Semināru cikls “Bībele un finanses”
Kursi par dažādiem finanšu jautājumiem sākas 14. oktobra svētdienas vakarā plkst. 1830 diakonijas centra telpās. 

Semināru cikls ir domāts, lai

uzlabotu finansiālo stabilitāti

uzlabotu savu lūgšanu dzīvi

uzlabotu savas Bībeles studijas

uzlabotu savu kalpošanu

uzlabotu savu ziedošanas stratēģiju.

Šis semināru cikls tiek runāts par šīm tēmām, proti: 

Dieva atbildība un mūsu atbildība. Darbs. 

Meklēt padomu; Tēriņi; Parādi 

Ziedošana; Krāšana; Kā iepazīt Dievu.

Godīgums; Bērnu audzināšana; Mūžība.

Būs iespēja brīvai sarunai par minētajām tēmam. Izmantosim šo

piedāvājumu būt kopā parunāties par aktuālam lietam.
	KALENDĀRS


“Ja Tas Kungs tā gribēs, mēs dzīvosim un darīsim to un to.”
(Jēk. 4:15)

Madonas draudzes kalendārs
7. oktobris
SVĒTDIENA  Pļaujas svētki





1200 DIEVKALPOJUMS. Svētdienas skola
11. oktobris
ceturtdien
1800 Sarunas par dzīvi un ticību.
1900 Dievkalpojums
14. oktobris

SVĒTDIENA 20. svētdiena pēc Vasarsvētkiem 







1200 DIEVKALPOJUMS. Svētdienas skola.













Sadraudzība pēc dievkalpojuma. 












Tēma: Bībeles jauna tulkojums
  










1830 Semināru cikls “Bībele un finanses”












Diakonijas centra telpā.

18. oktobris    ceturtdien

1800 Sarunas par dzīvi un ticību.
1900 Dievkalpojums
21. oktobris

SVĒTDIENA 21. svētdiena pēc Vasarsvētkiem 







1200 DIEVKALPOJUMS. Svētdienas skola.













Bībeles stunda pēc dievkalpojuma.













Veca Derības pirmie ķēniņu laiku. Lektors Jānis Diekonts
25. oktobris
ceturtdien
1800 Sarunas par dzīvi un ticību.
1900 Dievkalpojums
28. oktobris

SVĒTDIENA . Reformācijas svētku dienas tēma






1200 DIEVKALPOJUMS. Svētdienas skola.

1. novembris
ceturtdien
1800 Sarunas par dzīvi un ticību.
1900 Dievkalpojums
Ja nav norādīta cita vieta, minētais pasākums notiek baznīcā.

	KONTAKTI


Mācītāja pieņemšanas laiks ir ceturtdienās no plkst. 1200 - 1400, vēlama iepriekšēja pieteikšanās pa telefonu. Ir iespējams vienoties arī par citu laiku. Draudzes mācītājs Hanss Jensons, tel. 26524555, hanss.jensons@lelb.lv. Draudzes priekšniece Rasma Krievāne, tel. 29451264, rasmakrievane@inbox.lv ,. Madonas evaņģēliski luteriskā draudze. Reģ.Nr. 90000334973 O.Kalpaka 21, Madona, Madonas novads, LV4801. Konts: LV34HABA000140J062166. Draudzes mājaslapa www.madonas.lelb.lv.
