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Draudzes Vēstis
                         2011. gada 27. novembris – 24. decembris Nr.14 (17)
	GANA SLEJA


Draudzes gans Hanss Jensons
“Nu, Kristus draudze, līksmojies, Jauns baznīcgads ir iesācies!

Nu Dieva namos sludina: Mans Kungs, mans Glābējs, 
tuvumā.“ (Dz.gr.15)
BAZNĪCAS GADS

“Ne viens vien cilvēks piedzīvo pārsteigumu, uzzinot, ka Baznīcas gads atšķiras no mūsu parastā kalendārā gada. Baznīcas gads sākas nevis ar 1. janvāri, bet gan ar pirmo Adventa svētdienu, tas noslēdzas nevis ar 31. decembri, bet ar nedēļu pēc Mūžības svētdienas.

Varētu teikt, ka Baznīcas gada un astronomiskā gada saistība ir tāda pati kā mūsu dvēseles saikne ar mūsu fizisko ķermeni. Baznīcas gads savā ziņā ir parastā, t.i., laicīgā gada dvēsele. Tas nenozīmē tikai noteiktā kārtībā sarindotus Baznīcas svētkus, bet norāda uz laika jēgu, mērķi, jo Baznīcas svētki mūs atkārtoti mudina domāt par pavisam citām tēmām, nekā diktē pragmatiskā ikdiena.
Baznīcas gads ir gadu ilga meditācija par Dieva pestīšanas vēstures, Jēzus Kristus dzīves svarīgākajiem notikumiem, kas palīdz saprast mūsu zemes dzīves notikumus. Tas ir ceļš kopā ar Viņu no piedzimšanas līdz krustā sišanai, Augšāmcelšanās rītam, debesīs uzņemšanai un Svētā Gara došanai. Baznīcas gads ir ceļš no vienas esības uz citu, no vienas dzīves izpratnes uz jaunu. Tas daudzkārt cilvēka dzīvē uzdod lielus jautājumus, jo, kā zinām, ar vienu vai divām reizēm parasti nepietiek, lai mēs saprastu, par ko īsti ir runa. Tas ir ceļš, kas mūs veido, jo galvenās pārmaiņas mūsos notiek, sastopoties ar Dievu, domājot par Viņu.

Šajā nozīmē Baznīcas gads katram laicīgajam gadam piešķir noteiktu garīgu profilu, atklājot, ka mūsu dzīve patiesībā griežas ap Radītāja dotajiem mērķiem un iespējām. Ja sekojam līdzi Baznīcas gadam, mēģinot izjust katra perioda noskaņu, mūsu dzīve iegūst savu patiesu dziļumu, skaistumu, Dieva dotos mērogus.”

Juris Rubenis “Līdzi baznīcas gadam”

(Ieteicamā grāmata, ko var aizņemties no Bibliotēkas vai nopirkt draudzes gramatu galdā. Māc. Hanss Jensons.) 

Baznīcas gads iesākas ar Kristus dzimšanas svētku gaidīšanas laiku –

ADVENTS

Advents burtiski nozīmē “atnākšana” (tulkojumā no latīņu valodas). Mēs bieži vien arī saistām Adventu ar Ziemassvētku gaidīšanu un sagatavošanu, tādēļ šajā lappusē es izvēlējos tekstus no Bībeles par katru no šīm tēmām pārdomām un uzaicinājumam ievērot Adventu.

Gaidīšana:

“Un redzi, kāds cilvēks bija Jeruzālemē, vārdā Sīmeans; šis cilvēks bija taisns un dievbijīgs, gaidīdams uz Israēla iepriecināšanu.” (Lk.2:25)

Sagatavošana:

“Sataisiet Tam Kungam ceļu,… kas ir nelīdzens, lai top par līdzenu ceļu, lai parādītos Tā Kunga godība…" (Jes.40:1-5)

Atnākšana:

“Redzi, tavs Ķēniņš nāk pie tevis, taisnīgs un tavs palīgs,..” (Cah. 9:9)

Baznīcā mums ir Adventa vainags ar četrām svecēm, jo Adventa laiks sastāv no četrām svētdienām. Par katru svētdienu mēs iededzinām vēl vienu sveci, kamēr mēs tuvojamies Ziemassvētkiem.

	TEMATISKA DAĻA


Draudzes mācītājs Hanss Jensons

Decembris – mūzikas un dziedāšanas mēnesis.

Decembra mēneša tēmu ir piemēroti veltīt mūzikai un dziedāšanai. Gan Adventu, gan Ziemsvētkus mēs nevaram vairs iedomāties bez mūzikas un dziedāšanas. Šajā avīzē mēs varam lasīt rakstu no laikraksta „Stars” par mūsu ērģelēm un muzikālo svētbrīdi, ar kuru mēs gribam iesākt jauno baznīcas gadu. Mēs arī šajā mēnesī turpinām vākt ziedojumus ērģeles motora/ventilatora iegādei. Dievkalpojumos būs papildus mūzika un dziedāšana. Būs arī koncertakcijas „Ziemassvētku Rozes” koncerts 21.decembrī Madonas kultūras namā. Es ļoti ceru uz lielu atsaucību koncerta apmeklējumam (Tu vari arī ziedot šī koncerta organizēšanas izdevumiem, lai mēs varam to piedāvāt Madonas novada iedzīvotājiem kā dāvanu Ziemassvētku laikā. Ziedojumu vari atstāt ziedojumu kastītē pie ieejas baznīcā vai arī nodot vienai no koncerta organizatorēm Rudītei Kumsārei).
Lai šajā mēnesī daudz mūzikas un dziesmu skan Dievam par godu un mums cilvēkiem par prieku un svētību!

Lazdonas dievnamā skanēs ērģeles.

Sestdien, 26.novembrī, pulksten 18 Lazdonas baznīcā notiks ērģeļmūzikas koncerts.

- Ērģeles ir liela bagātība, tāpēc vēlamies parādīt tās plašākai sabiedrībai, - uzsver Madonas evaņģēliski luteriskās draudzes mācītājs Hanss Jensons. – Lazdonas baznīcā ērģeles nav lielas, bet tās ir ļoti piemērotas konkrētās baznīcas telpai. Vēlamies parādīt, ka ērģeles var lietot gan kā solo instrumentu, gan liturģijas instrumentu, gan pavadot draudzes dziedāšanu. Pēc koncerta cilvēki varēs apskatīt, kā darbojas ērģeles, kā tās izskatās vizuāli.

Katrs instruments ir ar savu individualitāti un dvēseli. Lazdonas baznīcas ērģelēm ir apmēram 400 stabuļu, instruments šajā dievnamā atvests 1960.gadu sākumā. Ludvigsburgas (Vācija) firmas „E.F.Walcker & Co” 1889.gadā gatavotās ērģeles sākumā kalpojušas Bulduru baznīcā.

- Šīm ērģelēm ir 7 reģistri, instrumentu spēlējot, var dabūt dažādus skanējumus, - pastāstīja draudzes ērģelniece Ilze Tomsone. – Mans darba reģistrs ir flautas reģistrs, kas ir košāks un skanīgāks.

Ilze Tomsone Lazdonas baznīcas ērģeles spēlē apmēram 10 gadu, pirms tam ērģelnieces misiju dievnamā veica Ilze Vāvere. – Ērģeļspēli apguvu pašmācības ceļā, tagad mācos pie Gintas Ludbergas, kas ir Aizkraukles Krusta spēka baznīcas ērģelniece un strādā Madonas mūzikas skolā, - precizēja Ilze Tomsone, kas pati šai skolā ir klavierspēles skolotāja.

Tā kā svētdien sākas jauns baznīcas gads, sestdienas muzikālais svētbrīdis ievadīs Adventa laiku. – Līdzīgi, kā pusnaktī svin jaunā gada atnākšanu, mēs vēlamies parādīt, ka baznīcas jaunais gads sākas ar Adventa laiku un jaunā diennakts iesākas ar tumsas iestāšanos iepriekšējā vakarā, - komentēja Hanss Jensons. – Liepājā, piemēram, baznīcas iezvana svētdienu jau sestdienas vakarā. Savu koncertu sestdien sāksim pulksten 18 un šo laiku arī iezvanīsim.

Mācītājs, kam saknes ir Zviedrijā, informēja, ka Pirmā advente viņa dzimtenē kļuvusi par vienu no populārākajām svētdienām. „Skan mūzika, dievkalpojumus apmeklē ļoti daudz cilvēku. Sestdien uz koncertu Lazdonas baznīcā aicinām ne tikai mūsu draudzes pārstāvjus, ikvienu, kas vēlas ieklausīties ērģeļu skaņās.”

Koncertā ērģeles spēlēs Ilze Tomsone, Ginta Ludberga, Ilze Vāvere un ērģelniece no Aizkraukles Krusta spēka baznīcas Sulamīte Spriņģe. Būs neliela uzruna, skanēs korāļi, ko dziedās visi, būs arī Hansa Jensona solo dziedājums.

Gatavojoties koncertam, uz baznīcu noskaņot instrumentu tika aicināts ērģeļu restaurators Alvis Melbārdis. Tieši Alvis 2003.gadā šīs ērģeles restaurēja. – Šīs ir līdzīgas Doma ērģelēm, - instrumentu raksturoja Alvis Melbārdis. – Tāpat kā Doma ērģelēm šīm ir mehāniskā traktūra, vēlākajām Walker firmas ērģelēm būvēja pneimatisko traktūru. Spēlējot ērģeles, svarīgi, lai motora skaņa ir iespējami klusa. Uz šīm ērģelēm labāk skan romantiskā stila mūzika – 19.gadsimta beigu komponisti, sākot ar Ferencu Listu un Maksu Rēgeru.

Tā kā vasarā Latvijā viesojās ērģeļu meistars no Zviedrijas, kas veica ērģeļu inventarizāciju Madonas iecirknī, kļuva skaidrs, ka Lazdonas baznīcas ērģelēm motors savu laiku jau nokalpojis, tas jāmaina, jo ir ugunsnedrošs.

- Koncertā un arī vēlāk tiks vākti ziedojumi jaunam ērģeļu motoram, jo šis skaļi rūc un ir ugunsnedrošs, - bilda Ilze Tomsone. – Mūsu mācītājs Zviedrijā ir sarūpējis atbalsta summu, mums jāparāda arī sava labā griba, ka vēlamies lietas labā ko darīt. Motors izmaksā līdz 1000 latiem, puse no nepieciešamās summas jau iegūta.

- Muzikālais svētbrīdis sestdien būs par brīvu, bet būs iespēja ziedot jauna ērģeļu motora iegādei, - precizēja Hanss Jensons.

Ērģeles ir īpašs instruments, to skanējumu mēdz salīdzināt ar orķestra spēku. Vācijā, piemēram, daudzi novērtē ērģeļspēli, darbojas Ērģeļu draugu biedrība, kurā ir ne tikai ērģeļu būvētāji un ērģelnieki, bet dažādu profesiju interesenti. Arī mēs tiekam aicināti novērtēt universālo instrumentu karalieni – ērģeles.                         

                                                                                              Inese Elsiņa 
	INFORMāCIJA


Koncertakcija „Ziemassvētku Roze”

2011.gads būs jau devītais gads, kad Ziemassvētku laikā Latvijas evaņģēliski luteriskā Baznīca sadarbībā ar sabiedrībā iecienītu mūziķu līdzdalību organizē koncertakciju “Ziemassvētku Roze”. Tā ir kā dāvana Latvijas novados dzīvojošajiem cilvēkiem Adventa un Ziemsvētku laikā, tāpēc koncerta apmeklētājiem koncerts ir bezmaksas. 

Koncertakcijā „Ziemassvētku Roze” ar pašvaldību un privāto ziedotāju atbalstu tiek organizēti koncerti, kuri ir guvuši lielu atsaucību, jo koncerta repertuāru mūziķi veido no oriģināldziesmām, kas ir viņu aktīvajā repertuārā un no interesantiem tradicionālo Ziemassvētku dziesmu aranžējumiem. Koncertā piedalās arī vietējās draudzes mācītājs, kas saka uzrunu klausītājiem par Ziemassvētku Vēsti.

Dziedātāja Lorija Vuda atzīst: „Roze, tas ir krāšņs pilnības un mīlestības simbols. Tā nezied tikai vasarā, bet pārnestā nozīmē tā zied arī laikā, kad gaidāma Kristus, paša Mīlestības iemiesojuma, dzimšana. Koncertakcijas dalībnieki, katrs sev vien raksturīgajā izpausmē, papildus ierastajam repertuāram, sagatavojuši īpašu Adventam un Ziemsvētku laikam piemērotu programmu, kurā ietilpst garīgās dziesmas no luterāņu dziesmu grāmatas.”

2011.gadā uzaicinājumam piedalīties koncertakcijā atsaukušās 4 mūziķu grupas:

· Inita Āboliņa un Normunds Ķietis no „Lauku muzikantiem”, 
· komponists Uģis Prauliņš kopā ar Loriju Vudu un Ivaru Cinkusu,
· 2009. gada „Latvijas Gāze” Gada balvas labākās jaunā operas solistes balvas ieguvēja Inga Šļubovska ar pavadošo sastāvu – Ziemeļlatvijas kameransambli „Livonia”.
· Mūziķis Aivars Brīze kopā ar Elitu Veidemani un bērnu vokālo ansambli „Spārni” (Sociālās integrācijas valsts aģentūra)

Šīs mūziķu grupas „Ziemassvētku Rozes” koncertakcijas ietvaros šogad kopā sniegs 14 koncertus dažādos Latvijas novados. Varam būt priecīgi, ka arī mūsu Madonas novads ir to skaitā. Katra no mūziķu grupām šajā reizē sniegs labdarības koncertus Dzelzavā, Saikavā, Bērzaunē, Madonas Sociālā dienesta zupas virtuvē, taču 21.decembra vakarā plkst. 19.00 Madonas pilsētas kultūras namā visi kopā pirmo reizi šo deviņu gadu laikā satiksies uz vienas skatuves – „Ziemassvētku Rozes” lielkoncertā.

Būsim atsaucīgi koncertu apmeklētāji!

	INFORMĀCIJA


kopsapulce
sakarā ar draudzes padomes gatavošanos vēlēšanām.
Dienas kartībā: Noteikt nākamās draudzes padomes pilnvaru termiņu un padomes locekļu skaitu, iecelt nominācijas komisiju draudzes padomes locekļu kandidātu atlasei.
	MADONAS PRĀVESTA IECIRKNĪ


Mūzika Adventa laikā Lubānas evaņģēliski luteriskajā baznīcā Sestdien, 17. decembrī plkst. 1800 
Piedalās Lubānas jauktais vokālais ansamblis, Cesvaines draudzes koris, prāvests Hanss Jensons, mācītājs Guntis Želvis.
Jauniešu satikšanās
No 5. līdz 11. decembrim Cesvainē viesosies Jaunatnes ar misiju (JAM) pārstāvji no Kristus mācekļu skolas Norvēģijā. Sestdien, 10.decembrī Cesvaines evaņģēliski luteriskajā baznīcā tiek organizēta Madonas prāvesta iecirkņa draudžu jauniešiem tikšanās, kad kopā ar viesiem un saviem draugiem varēs pielūgt, slavēt Dievu, liecināt, piedalīties sportiskās aktivitātēs, izpausties radoši.

Programma:
· Ierodamies Cesvaines baznīcā 1300
· Ievads kopā ar prāvestu Hansu, slavēšana, liecības, priekšnesums.

· Ekskursija baznīcā ar iespēju iepazīties ar ērģelēm!

· Sportiskās aktivitātes internātskolas zālē

· Uzkožam vakariņas

· Sadraudzība – brīvas sarunas, liecības, slavēšana…..

· Ceļš mājup (ap 2000)

Lūdzu sazvanīties ar mācītāju Hansu, ja jums nav transports.
	GRĀMATU GALDS


Izdota Baznīcas gadagrāmata 2012. gadam

Līdz ar Reformācijas svētkiem iznākusi LELB Baznīcas gadagrāmata, kas arī 2012.gadā būs lielisks palīgs katram – gan plānojot savu laiku un sekojot Baznīcas gada ritējumam, gan meklējot spēku un stiprinājumu ikdienas ticības dzīvē.

Baznīcas gadagrāmata nākamajam gadam ir īpaša ar to, ka 2012. gadā Latvijas Evaņģēliski luteriskajai baznīcai aprit 90 gadu. Tā ir jauna – tik jauna, cik jauna ir Latvijas valsts. Bet pat šajā īsajā laikā tā ir izdzīvojusi daudz pārbaudījumu un izaicinājumu, pat savā apspiestībā un nespēkā tā ir bijusi Dieva vadīta un stiprināta. 

„Baznīcas Gadagrāmatā 2012” atrodami Bībeles lasījumi ikdienai un svētkiem, Svēto Rakstu apceres, teoloģiski raksti un raksti ar ieskatu Baznīcas vēstures lappusēs, iepriekšējā gada baznīcas dzīves hronika un cita noderīga informācija. Mācītājs Ivars Jēkabsons Gadagrāmatas anotācijā raksta: „Baznīcas gadagrāmata vienmēr ir bijusi kā lēna Dieva balss ikdienas solī un īpašos notikumos. Tas ir kalendārs, kas dažādos laikmetos un apstākļos ir palīdzējis savam lasītājam saskatīt un izdzīvot Dieva žēlastības laiku līdzi Baznīcas gadam. Te atrodami Bībeles lasījumi ikdienai un svētkiem, pārdomu raksti un noderīga informācija. Daudz kas mūsu dzīvē mainās un zūd, bet Dieva Vārds paliek. Kaut daudziem šķiet, ka Dievs vislabāk iepazīstams lielos brīnumos, paliekoša svētība ir Dieva ikdienišķajā pieskārienā – Viņa lēnajā balsī, ikdienas notikumos un Viņa klusajā klātbūtnē. Baznīcas gadagrāmata atgādina, ka mūsu laiks rit kopā ar Dievu un tas ir žēlastības laiks.”

Baznīcas Gadagrāmatā šogad atrodamas ne tikai LELB arhibīskapa un bīskapu uzrunas, bet arī iepriekšējo mūsu baznīcas arhibīskapu atziņas un citāti, kuri ievada Gadagrāmatas sadaļas. To vidū, piemēram, ir LELB pirmā arhibīskapa Kārļa Irbes (1922-1933) sacītais: „Lai ceļu citiem parādītu, to vajag pašiem labi zināt”.

Tā kā 2012. gadā aprit 90 gadu kopš LELB dibināšanas, Gadagrāmatas tematiskais pielikums nākamajam gadam ir būtiskāko notikumu apkopojums LELB vēsturē – no 1922. līdz 2011. gadam.

Baznīcas Gadagrāmatu 2012 var iegādāties mūsu baznīcas grāmatu galdā. Gadagrāmatas cena: 4,- Ls.
	KALENDĀRS


“Ja Tas Kungs tā gribēs, mēs dzīvosim un darīsim to un to.”
(Jēk. 4:15)

Madonas draudzes kalendārs
26. novembris SESTDIENA 

                        1800 Adventa ieskaņas muzikāls svētbrīdis. 
Piedalās draudzes  ērģelnieces Ilze Tomsone, Ilze Vāvere, Ginta Ludberga, Aizkraukles Kristus spēka draudzes ērģelniece Sulamīte Spriņģe

27. novembris SVĒTDIENA  Adventa pirmā svētdiena




1200 DIEVKALPOJUMS. Svētdienas skola                                   

                        1900 Semināru cikls “Bībele un finanses”
Sociālā dienesta zālē, Parka ielā 4

1. decembris
ceturtdiena
1800 Sarunas par dzīvi un ticību
  1900 Dievkalpojums
4. decembris
SVĒTDIENA Adventa otrā svētdiena




        1200 DIEVKALPOJUMS. Svētdienas skola
                        1900 Semināru cikls “Bībele un finanses”
Sociālā dienesta zālē, Parka ielā 4
6. decembris otrdiena          1830 Filmu vakars Diakonijas centra telpā

7. decembris trešdien




 1830  Draudzes padomes sēde

8. decembris ceturtdiena
     1800 Sarunas par dzīvi un ticību
   1900 Dievkalpojums

11. decembris  SVĒTDIENA Adventa trešā svētdiena 





       1200 DIEVKALPOJUMS. Svētdienas skola. 

                   Draudzes kopsapulce. Sadraudzība – tēma: mūzika
                          1900 Semināru cikls “Bībele un finanses”
Sociālā dienesta zālē, Parka ielā 4
15. decembris
ceturtdiena
  1800 Sarunas par dzīvi un ticību
    1900 Dievkalpojums

18. decembris SVĒTDIENA Adventa ceturtā svētdiena
                         1200 DIEVKALPOJUMS. Svētdienas skola

 22. decembris
ceturtdiena
   1800 Sarunas par dzīvi un ticību
     1900 Dievkalpojums

24. decembris SESTDIENA 1600 Kristus piedzimšanas svētvakars

Ja nav norādīta cita vieta, minētais pasākums notiek baznīcā.

	KONTAKTI


Mācītāja pieņemšanas laiks ir ceturtdienās no plkst. 1200 - 1400, vēlama iepriekšēja pieteikšanās pa telefonu. Ir iespējams vienoties arī par citu laiku. Draudzes mācītājs Hanss Jensons, tel. 26524555, hanss.jensons@lelb.lv. Draudzes priekšnieks Ivars Dzenis, tel. 29421689, ivarsdzenis@hotmail.com. Dr. priekšnieka vietniece, Rasma Krievāne, tel. 29451264, rasmakrievane@inbox.lv. Madonas evaņģēliski luteriskā draudze. Reģ.Nr. 90000334973 O.Kalpaka 21, Madona, Madonas novads, LV4801. Konts: LV34HABA000140J062166. Draudzes mājaslapa www.madonas.lelb.lv.
