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Draudzes Vēstis
                         2012. gada 25. marta – 7. aprīlim Nr.4 (21)
	GANA SLEJA


    Draudzes gans Hanss Jensons
25. Marts!

Marijas pasludināšanas svētki.

Šogad 25.marts ir diena, kad vienā dienā varam pārdomāt vairākus notikumus un piedzīvot dažādas izjūtas, kas ir saistītas ar šo dienu. Šajā datumā, katru gadu 9 mēnešus pirms Jēzus Kristus piedzimšanas svētkiem 25. decembrī, tiek svinēta Marijas pasludināšanas diena. Diena, kad erceņģelis Gabriels apciemoja Jaunavu Mariju un pasludināja „tu tapsi grūta savās miesās un dzemdēsi Dēlu, un sauksi Viņa vārdu: Jēzus. Tas būs liels, un Viņu sauks par Visuaugstākā Dēlu, un Dievs Tas Kungs Tam dos Viņa tēva Dāvida troni, un Viņš valdīs pār Jēkaba namu mūžīgi, un Viņa valstībai nebūs gala.” (Lk 1:31-33). Baznīcā šī diena ir svētki, un, piemēram, Zviedrijā, kur es uzaugu, šie svētki tika svinēti ar svētku dievkalpojumu tuvākajā svētdienā un pēc tam mājās tas tika svinēts tā, ka tajā dienā mēs ēdam vafeles ar putukrējumu un ievārījumu (tas arī šogad notiks Lazdonas mācītājmuižā pēc dievkalpojuma!). 

Komunistiskā genocīda upuru piemiņas diena

Droši vien arī Latvijā senāk šie svētki tika svinēti, bet tāpēc, ka 1949.gadā notika šī nežēlīgā izsūtīšana, tad šī diena turpmāk vairāk tika saistīta ar šo traģēdiju un vairs nebija šīs svētku noskaņas šai dienā. Un tomēr ir svarīgi arī šo svētku aspektu paturēt prātā, kad domājam par šo traģēdiju. Pagājušajā Ziemsvētku laikā vienā sarunā cilvēku grupā man arī kopā sasaistījās divas dažādas pārdomas, kas ir saistītas ar Jēzus Kristus nākšanu pasaulē. Kad Jēzus piedzima bija nežēlīga reakcija no toreizējā, vietējā ķēniņa Hēroda, kad viņš aiz bailēm lika „apkaut visus bērnus Betlēmē un visā viņas apkārtnē divi gadi vecus un jaunākus” (Mt. 2:16). Padomju laikā tika aizliegts svinēt šī bērna dzimšanas svētkus, Ziemsvētkus, un, ja to svinējāt, tad tas bieži bija saistīts ar represijām. Un tieši šī bērna ieņemšanas svētkos notika arī šī toreizējās varas nežēlīgā izsūtīšana. It kā viņi būtu bailēs no šī bērna ietekmes uz cilvēkiem. Tas, kas ir labs pret to ļaunums pretojas. 




Varbūt viņi arī gribēja parādīt savu lielumu, savu varu un neticību šai bērna Jēzus Kristus valstībai, baznīcai, kam „nebūs gala”. Un uzliekot šīs nežēlīgās ciešanas šajā dienā gribēja arī izraut no cilvēkiem šo ticību. Bet šī ticība nav tik viegli izraujama, jo viņa iztur ciešanas. Jēzus Kristus izcieta daudz ciešanas un ar savu nevainīgo nāvi Viņš var izglābt mūs no vislielākajām ciešanām, proti,
būt atšķirtiem no Dieva.
Ciešanu laiks

Tieši šogad, 25.marts arī sakrīt ar svētdienu, kad baznīcā sākas ciešanu laiks, kurā pārdomājam pirmām kārtām par Jēzus Kristus ciešanām mūsu dēļ, bet pārdomājam arī par to, ka neskatoties uz mūsu ciešanām mēs paliekam ticībā uz Jēzu Kristu. Lai patiesi piedzīvojam to, ka mūsu ciešanas netraucē ticēt Viņam, kas savā mīlestībā uz mums cieta un mira.
	TEMATISKĀ DAĻA


Draudzes padomes locekle Rudīte Kumsāre

Lazdonas baznīcas oriģinālā altārglezna tiks restaurēta!
Mūsu Lazdonas baznīcai ir vairāk nekā 200 gadu sena vēsture. Sava īpaša vēsture ir arī mūsu baznīcas altārim un altārgleznām. 

Madonas novadpētniecības un mākslas muzeja rakstu krājumā „Madonas muzeja raksti” muzeja galvenā speciāliste Laimdota Ivanova par šo vēsturi raksta: „1867.gadā baznīcā uzstādīja jaunu no ozolkoka gatavotu altāra retablu jeb dekoratīvo daļu un nezināma autora Diseldorfā (Vācija) gleznotu altārgleznu „Kristus pie krusta” jeb „Golgāta”. Altārgleznā uz zelta fona attēlots krustā sistais Kristus, ko pielūdz Marija un Jānis. Altārglezna bojāta 1905.gada revolucionāro notikumu laikā, un 1906.gadā to atjaunoja mākslinieks Zigfrīds Aleksandrs Bīlenšteins. Valsts kultūras pieminekļu aizsardzības inspekcijas Pieminekļu dokumentācijas centra ziņas liecina, ka pēc Otrā pasaules kara altārgleznai bija lieli bojājumi, tā bija uzplēsta – vidusdaļā apmēram 20 cm un apmēram 10 cm sīkāki uzplēsumi. Tie tikuši laboti, bet labojums viscaur bija redzams. 1974.gadā bojāto altārgleznu aizstāja ar madonieša Jāņa Zostiņa gatavoto kopiju, oriģināls līdz 1982.gadam glabājās aiz kopijas. 1992.gada rudenī Jāņa Zostiņa altārglezna tika sabojāta – joprojām nenoskaidrotas personas izgrieza un nozaga daļu gleznas. Tajā pat gadā māksliniece Daiga Simsone izgatavoja kopiju, gan atsakoties no oriģināla zeltītā fona, un kopš 1992.gada Ziemassvētkiem baznīcā aplūkojama šī altārglezna. Oriģinālā altārglezna un vecā altāra fragmenti ir valsts nozīmes mākslas pieminekļi.”

Ar minētajiem vēstures faktiem mūsu baznīcas pirmās, oriģinālās altārgleznas vēsture vēl nebeidzas. Gadu desmitus tā glabājās mūsu baznīcas balkonā pie ērģelēm, līdz brīdim, kad māksliniekam Zigfrīdam Augustam Bīlenšteinam Rīgā Mencendorfa namā tika rīkota piemiņas izstāde, kurā nonāca arī mūsu altārglezna kā viens no mākslinieka pēdējiem veikumiem, bojātās altārgleznas atjaunošana, pirms viņa aiziešanas mūžībā. Tālāk, izstādei noslēdzoties, mākslas zinātnieka un vēsturnieka Ojāra Spārīša pamudināti nolēmām atstāt altārgleznu Mākslas akadēmijā Restaurācijas nodaļā, ar cerībām, ka kāda studenta akadēmijas beigšanas noslēguma darbs varētu būt altārgleznas restaurācija. 

Dievs turpina mūs iepriecināt un piepilda mūsu cerības! Patreiz altārgleznas restaurāciju ir uzņēmusies akadēmijas maģistrante Laura Kristlība. Mums kā draudzei ir jānodrošina ar restaurācijas darbiem saistītās materiālu izmaksas, tādēļ ar Marijas pasludināšanas dienu, 25.martu, uzsākam ziedojumu vākšanu altārgleznas atjaunošanai un altāra sakārtošanai. Nozīmīgs būs katrs devums, ko dosim no sirds un ar mīlestību, lai sakārtotu centrālo vietu mūsu dievnamā – altāri, kur visa draudze pateicīgām un pazemīgām sirdīm nākam Dieva priekšā un esam dievgalda kopībā. Lūgsim arī par Lauru un visu altārgleznas atjaunošanas procesu!

	DIAKONIJA


Diakonijas nozares vadītāja Rudīte Kumsāre
Dienišķā maize

Diakonijas atbalsta akcija no 4.marta līdz 1.aprīlim

„Kad tu izsalkušam atvērsi savu sirdi un paēdināsi apbēdinātu dvēseli, tad tava gaisma atmirdzēs kā rīta blāzma, tava atdzimšana notiks ātrāk, Tava taisnība ies tavā priekšā, un Tā Kunga godība tevi pavadīs.”/Jes.58:7-10/

Sekojot šim Dieva Vārda aicinājumam katrs draudzes loceklis ir aicināts ar nelielu pārtikas ziedojumu paciņu atbalstīt daudzbērnu ģimenes, vecos un vientuļos, visus, kuriem ļoti nepieciešams mūsu mīlestības atbalsts.

Mūsu draudzē šāda akcija notiek pirmo reizi, taču vairākās mūsu luteriskās Baznīcas draudzēs šī Dienišķās maizes akcija jau kļuvusi par vērā ņemamu tradīciju daudzu gadu garumā un pat vairākas reizes gadā. Šī akcija mūs mudina atkal vērīgāk palūkoties apkārt uz cilvēkiem mums līdzās un ieraudzīt, kuri ir tie, kuriem šī palīdzība ar pārtiku būtu ļoti noderīga, dažkārt pat ļoti nepieciešama. Sadarbībā ar Madonas novada pašvaldības sociālo dienestu ar šo pārtikas ziedojumu mēs varam iziet arī ārpus draudzes robežām skarot plašāku sabiedrības daļu mūsu Madonas pilsētā. 

Patreiz esam Gavēņa laikā, kad vairāk uzmanības veltām garīgās dzīves disciplīnām: lūgšanām, gavēšanai, Svēto Rakstu lasīšanai utt. Būtisks papildinājums mūsu garīgās dzīves izaugsmei un pilnveidei, izrietoši no mūsu ticības, ir žēlsirdības darbi. 

Šī akcija ir iespēja atvērt savu sirdi žēlsirdībai un tuvākmīlestībai!

Praktiskie ieteikumi:

Ziedojuma paciņas pienesumā varētu būt:

Sausie pārtikas produkti: milti, rīsi, griķi, manna, auzu pārslas, makaroni u.tml.;

Cukurs, medus, tēja, kafija;

Eļļa, sviests, margarīns;

Konservi: gaļas, zivju, dārzeņu, augļu un ogu ievārījums u.tml.;

Siers;

Kārumi: cepumi, konfektes, žāvēti augļi, rieksti u.tml.;

Kā arī Lieldienu pārsteigums!

Paciņu ar Dienišķo maizi pirms vai pēc dievkalpojuma nolieciet baznīcas aizmugurē vai ienesiet sadraudzības telpā.

Visus, kuriem nepieciešams vai jūs zināt cilvēkus, kuriem būtu nepieciešams atbalsts vai palīdzība ar Dienišķo maizi, lūdzam vērsties pie diakonijas darba vadītājas Rudītes Kumsāres.

Draudzes diakonijas darbinieki sarūpēto Dienišķo maizi izdalīs trūcīgajiem un maznodrošinātajiem cilvēkiem.

	KLUSĀ NEDĒĻA


Pashā mielasts
Svētais Vakarēdiens tika iedibināts jūdu svētku lielā Pashā mielastā, ko viņi svinēja pieminot atbrīvošanu no gūsta Ēģiptē. Lai labāk saprastu šo kontekstu, kurā Svētais Vakarēdiens pirmo reizi tika svinēts un arī saprastu simbolikas, kas ir saistītas ar to, tiek piedāvāts piedalīties Pashā mielastā svētdien, 1.aprīlī plkst. 18.00 mūsu Mācītājmuižas telpās. Pieteikšanās pie Rudītes Kumsāres, mob.28801846, maksa 2,50 Ls (maksā ietilpst ēdiens un dzēriens).
Ikdienas dievkalpojumi no pirmdienas līdz Zaļajai Ceturtdienai 
plkst. 19.

Jēzus daudz mācīja templī starp Palmu svētdienu un Zaļo Ceturtdienu. Ir laba tradīcija, ka mēs arī Klusā nedēļā turam dievkalpojumu katru dienu. 
Grēksūdze - mūsu garīgā higiēna
Pirmdien un otrdien pirms dievkalpojuma, mācītājs ir veltījis laiku, lai ikviens, kurš vēlas, varētu nākt uz privāto grēksūdzi, iepriekš piesakoties pie mācītāja. Trešdienas dievkalpojumā arī būs iespēja izteikt savu personisko grēksūdzi mācītājam dievkalpojuma sākumā (neviens cits to nedzirdēs).
Zaļās Ceturtdienas ordinācijas solījuma atjaunošanas dievkalpojums 
Zaļā Ceturtdiena ir īpaša garīdzniekiem. Tā ir priesterības diena, jo tieši ar Svētā Vakarēdiena iestādīšanu Jēzus teica saviem mācekļiem „to dariet, mani pieminēdami”. Tā ir šī pavēle, šis sūtījums, ko mēs kā garīdznieki arī pildām. Tāpēc ir sena tradīcija, ka tieši Zaļajā Ceturtdienā bīskapi aicina savus garīdzniekus uz kopīgo dievkalpojumu, kurā arī notiek mācītāju ordinācijas solījuma atjaunošana. Tad, kad bija tikai Arhibīskaps, šis dievkalpojums notika tikai Rīgas Domā. No tā laika, kad tika izveidotas arī Liepājas un Daugavpils diecēzes, Zaļās Ceturtdienas dievkalpojumi notiek arī diecēžu katedrālēs. Šogad šāds dievkalpojums notiks arī Cēsu Sv. Jāņa baznīcā, lai mums, kas dzīvojam tuvāk Cēsīm būtu iespēja piedalīties šajā īpašajā dievkalpojumā. Arī draudzes locekļi ir aicināti braukt līdzi savam mācītājam, lai piedalītos šajā dievkalpojumā. 
	INFORMĀCIJA


Darbu uzsākusi jaunā draudzes padome

26. februārī notika draudzes kopsapulce, kurā tika ievēlēta jaunā draudzes padome un revidenti. Pēc draudzes kopsapulces notika pirmā jaunās padomes sēde, kurā tika ievēlēta draudzes valde: 
Rasma Krievāne , Draudzes priekšniece                  

Gunta Jāņekalne, Draudzes priekšnieces vietniece

Santa Veipa, Mantzine                                     

Līga Preise, Lietvede                                      

Rudīte Kumsāre, Diakonijas nozares vadītāja        

Draudzes mācītājs, Hanss Jensons, pēc amata ir valdes loceklis.
Padomes locekļi ir arī Ērika Pomere, Nadežda Niedrīte, Ilze Tomsone, Ivars Dzenis, Jānis Ādamsons, Gundars Auziņš, Skaidrīte Zariņa, Inese Ikauniece, Anita Tomiņa

Revīzijas komisijas locekļi ir: Maija Gusāre, Alda Ruņģe, Laila Rudzone
25. marta dievkalpojumā jaunās draudzes padomes locekļi un revidenti tiks ievesti amatā, dodot solījumu  uzticīgi un uzcītīgi pildīt uzticētos amata pienākumus saskaņā ar Dieva Vārdu, Latvijas Evaņģēliski luteriskās Baznīcas mācību un Satversmi. Apņemsies kalpot draudzes mācītāja vadībā un ievērot Virsvaldes, diecēzes bīskapa un prāvesta norādījumus. Apņemsies sekmēt un veicināt Evaņģēlija vēsts izplatīšanu tautā un ar visu savu dzīvi vārdos un darbos dos citiem labu priekšzīmi. 
Mēs ikviens esam aicināti kalpot draudzē, katrs varbūt savā īpašā veidā. Tomēr lūgšana, aizlūgšana ir tā lieta, kas ir pa spēkam katram, un lūdzot par savu draudzi, mēs varam būt tai ļoti noderīgi. Kā Baznīctēvi saka, ka lūgšana ir visspēcīgākā palīdzība, otrā vietā ir visa pārējā praktiskā palīdzība. Lai mums visiem kopā izdodas nest daudz labus, svētīgus augļus!

Pateicamies visiem, kas līdz šim ir kalpojuši draudzē, kas ziedojuši laiku un līdzekļus, lai uzturētu, attīstītu un pilnveidotu mūsu draudzes dzīvi!
Svētceļnieku salidojums Krimuldā

Ir klāt pavasaris! Ceļi atbrīvojas no ziemas sniegiem un ledus. Ar kādu siltu sajūtu pat cauri zābaku zolēm atkal varam sajust atbrīvoto ceļu elpu. Ne velti saka, ka ceļi pavasarī rūgst – tie atdzīvojas un atgādina arī svētceļniekiem par savu mošanos, un liek mosties arī mums atkal jaunām domām par šī gada gaidāmajiem svētceļojuma ceļiem. Pirms doties jaunos šīgada, Dieva vadītos ceļos, ir aicinājums pulcēties 31.martā Krimuldā svētceļnieku salidojumā, lai vēl pakavētos siltās atmiņās par pagājušās vasaras gājumu, piedzīvotu jauko atkalredzēšanos ar pārējiem svētceļniekiem, saņemtu garīgu stiprinājumu uzsākot Klusās nedēļas ciešanu ceļu pretī Kristus Augšāmcelšanās svētku priekam.

Ne tikai tie, kuri jau ir gājuši svētceļojumos, bet ikviens, kurš vēlētos kļūt par svētceļnieku, ir aicināts doties uz Krimuldu. Lai varētu plānot nepieciešamo transportu, lūgums pieteikties pie svētceļojumu koordinatores Rudītes Kumsāres līdz 29.martam. 

„Svētdienas Rīts” pieejams preses tirdzniecības vietās Latvijā
www.lelb.lv
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Iznācis žurnāla „Svētdienas Rīts” marta numurs, kas piedāvā lasītājiem aktuālāko informāciju par norisēm baznīcās Latvijā un pasaulē. Sākot ar marta numuru, žurnāls „Svētdienas Rīts” ir pieejams visās lielākajās preses tirdzniecības vietās un pasta nodaļās visā Latvijā. Izdevumu iespējams iegādāties arī kristīgajos grāmatu veikalos „Ihtis” (M. Pils ielā 4, Rīgā) un „Amnis” (Lāčplēša ielā 37, Rīgā), kā arī draudzēs Latvijā. Žurnālu „Svētdienas Rīts” iespējams arī abonēt Latvijas Pastā - www.pasts.lv, pasta nodaļās vai pie pastniekiem, abonēšanas indekss 1095.

REKOLEKCIJAS

No 20. līdz 21. aprīlim Cesvaines draudzē notiks rekolekcijas „Kā svinēt Lieldienu laiku”. Rekolekcijas vadīs Liepājas Sv. Annas draudzes mācītājs Jānis Bitāns. Dalības maksa 7Ls. Lai piedalītos rekolekcijās, nepieciešama dalībnieku pieteikšanās pie Astrīdas Briedes, tālrunis 26673450, e - pasts: astrida.briede@inbox.lv
	GRĀMATU GALDS


DURVIS UZ MĀJĀM. Mācītāja pārdomas par savas tautas vēsturi.
Dr. Guntis Kalme
Dr. Gunta Kalmes grāmata palīdz lasītājam izprast, ko šodienas Latvijas situācijā nozīmē būt Latvijas pilsonim, kā īstenot Dieva gribu mīlēt savu tuvāko, esot līdzdalīgam savas tautas dzīvē. Autors, runājot par Latvijas vēsturi no kristīga redzējuma, atklāj Dieva dāvanas – Dzimtenes jēgu un nozīmi šodienas sarežģītajā situācijā.
Šo grāmatu izlasīšanai var dabūt mūsu draudzes bibliotēkā, kā arī pasūtīt mūsu draudzes grāmatu galdā vai veikalā „Ihtis”/ www.ihtis.lv/
	DAŽĀDI


Mūsu draudzes autobusiņš izgāja tehnisko apskati! (
	BĪBELES SVĒTKI


Cesvaines vidusskolā 14.aprīlī plkst.1030 notiks tradicionālie Bībeles svētki. Šajā gadā Bībeles svētku tēma būs „Labais gans”. Mūsu draudzes bērni, jaunieši un viņu ģimenes tiek mīļi aicināti apmeklēt šos svētkus. Svētku organizēšanā piedalās dažādu konfesiju svētdienas skolu vadītāji un kristīgie skolotāji. 

Svētkos paredzēts veidot bērnu slavēšanas kori (no 4 gadu vecuma –18). Ļoti gaidīsim visus bērnus un jauniešus piedalīties kopīgajā korī. Kora kopmēģinājums paredzēts 12. aprīlī, (ceturtdienā) plkst.1700 un 14. aprīlī plkst 900 Cesvaines vidusskolā. Vēlams pirms tam internetā atrast un pamācīties dziesmas – 1.Nāciet visi Dievu slavēsim, 2.No māla veidots es, 3. Žēlastība tā jau līst...4. Es esmu labais gans (mācīsimies uz vietas) 5.Maziņš jēriņš esmu es (mazajiem bērniem) var atrast norādītajā adresē http://www.youtube.com/watch?v=Rbyt8IF_wdQ Mazajiem bērniem mēģinājums 14.aprīlī 930. Svētkos dziesmu vārdi būs redzami uz sienas. 

· Lūdzam atsaukties cilvēkus no mūsu draudzes, kuri varētu darboties ar bērnu grupām, var iesaistīties arī jaunieši (grupu darbam ir izstrādāta aptuvena nodarbības gaita). Grupu darbu vadītājiem tikšanās Cesvaines vidusskolā 10. aprīlī plkst. 1730. 

· Svētkos paredzēts zīmējumu un radošo darbu konkurss par tēmu „Labais gans”. Var izmantot Jņ.10:11 un Lk.15:1-7. Darbus var nodot mūsu draudzē Svētdienas skolas skolotājām.

·  Lūdzam pieteikties līdz 10. aprīlim mūsu draudzē pie Ērikas Pomeres, tālr. 2617940
	KALENDĀRS


“Ja Tas Kungs tā gribēs, mēs dzīvosim un darīsim to un to.” 
(Jēk. 4:15)

Madonas draudzes kalendārs

Ciešanu laiks
25. marts 



SVĒTDIENA Mūsu Kunga ciešanu pirmā svētdiena






 


















 Marijas pasludināšanas diena
 1200 DIEVKALPOJUMS. Svētdienas skola.










   
Jaunās draudzes padomes ievešana amatā
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ceturtdiena
1800 Sarunas par dzīvi un ticību























1900 Darbdienas dievkalpojums
31.marts





sestdiena


1200 Svētceļnieku salidojums Krimuldā
Klusā nedēļa
1. aprīlis 



SVĒTDIENA Mūsu Kunga ciešanu otrā svētdiena
jeb Palmu/Pūpolu svētdiena 
1200 DIEVKALPOJUMS. Svētdienas skola.












 1800 Pashā mielasts Mācītājmuižā
2. aprīlis





pirmdiena

1900 Darbdienas dievkalpojums
3. aprīlis





otrdiena



1900 Darbdienas dievkalpojums
4. aprīlis





trešdiena


1900 Darbdienas dievkalpojums
5. aprīlis





ceturtdiena
1900
Zaļās Ceturtdienas dievkalpojums
6. aprīlis




 LIELĀ PIEKTDIENA























1500 Krusta ceļš  (Gājiens no Madonas katoļu baznīcas uz Lazdonas ev. lut. baznīcu. Tie cilvēki, kuri nevar iet Krusta Ceļu kājām, ir aicināti būt Lazdonas luterāņu baznīcā, kur tiks lasītas apceres un dziedātas dziesmas par Kristus ciešanām, sagaidot Krusta Ceļa dalībniekus)
1900 Filmu vakars Mels Gibsons „Kristus ciešanas”
7. aprīlis





KLUSĀ SESTDIENA













2300 Lieldienu nakts Vigīlija
8. aprīlis 



  SVĒTDIENA
LIELDIENAS  








1200 SVĒTKU DIEVKALPOJUMS. Svētdienas 







skola.











Turpināsim svinēt Lieldienas kopā pie galdiem, līdzi 












ņemot groziņus!!
Ja nav norādīta cita vieta, minētais pasākums notiek baznīcā.
	KONTAKTI


Mācītāja pieņemšanas laiks ir ceturtdienās no plkst. 1200 - 1400, vēlama iepriekšēja pieteikšanās pa telefonu. Ir iespējams vienoties arī par citu laiku. Draudzes mācītājs Hanss Jensons, tel. 26524555, hanss.jensons@lelb.lv Draudzes mājaslapa www.madonas.lelb.lv. Draudzes priekšnieks Ivars Dzenis, tel. 29421689, ivarsdzenis@hotmail.com. Dr. priekšnieka vietniece, Rasma Krievāne, tel. 29451264, rasmakrievane@inbox.lv. Madonas evaņģēliski luteriskā draudze. Reģ.Nr. 90000334973 O.Kalpaka 21, Madona, Madonas novads, LV4801. Konts: LV34HABA000140J062166
