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Draudzes Vēstis

                         2012. gada 18. maijs – 26.maijam Nr.6 (24)

	GANA SLEJA


Draudzes gans Hanss Jensons

9 dienu lūgšanas par 9 lietām




Debesbraukšanas diena ir 40 dienas pēc Lieldienām. 50 dienas pēc Lieldienām ir Vasarsvētki, Svētā Gara nākšanas svētki. Pirms savas uzkāpšanas Debesīs Jēzus pavēlēja saviem mācekļiem “neaiziet no Jeruzālemes, bet gaidīt Tēva apsolījumu, ko jūs, tā Viņš sacīja, no Manis esat dzirdējuši. Jo Jānis gan ir kristījis ar ūdeni, bet jūs tiksit kristīti ar Svēto Garu pēc nedaudz dienām.” (Ap.d.1:4-5).

Šīs dienas starp Debesbraukšanas dienu un Vasarsvētkiem jau toreiz bija īpašas lūgšanu dienas. Apustuļi “… vienprātīgi palika kopā lūgšanās līdz ar sievām un Mariju, Jēzus māti, un ar Viņa brāļiem.” (Ap.d.1:14)




Šīm deviņām dienām ir dots nosaukums Novenna, kas ir deviņu dienu lūgšanas par kādu īpašu tēmu, bieži vien tas ir saistīts ar sagatavošanos svarīgu lēmumu pieņemšanā baznīcā. 




Mēs šogad izvēlējāmies 9 lietas, ko mēs plānojam darīt draudzē un kuru norisi mums ir svarīgi uzsākt ar lūgšanām. Tie ir gan notikumi, kas mums ir priekšā, gan projekti, ko mēs ceram īstenot. Lūgsim īpaši par šīm 9 lietām šīs 9 dienas. Dievs aicina un dod arī īpašu apsolījumu, kad mēs vienojamies par kaut ko lūgt.


„Atkal Es jums saku: ja divi no jums virs zemes ir vienā prātā kaut kādas lietas dēļ, ko tie grib lūgt, tad Mans Debesu Tēvs to tiem dos.” (Mt. 18:19)

Lūgsim:

1. Par Vasarsvētku, Svētā Gara nākšanas svētku dievkalpojumu.

Lūdzam, lai šis dievkalpojums arī pēc būtības būtu tāds, kas saskanētu ar savu nosaukumu. Ir ieplānotas kristības, kad Svētais Gars zem ūdens zīmes tiks dots kristāmiem. Iesvētības, kad tiks dotas Svētā Gara dāvanas kalpošanai.

Lūdzam, lai tas tiek uzņemts ticīgām sirdīm.

Lūdzam, lai jaunais pavasaris nāk arī draudzē, ka vairāk un vairāk mēs katrs ļaujam Svētam Garam darboties mūsos. Kopā ar bērniem mēs esam ap 300, kas ir vairāk vai mazāk aktīvi. Ja mēs visi ļausim Svētajam Garam caur Dieva vārdiem un lūgšanām darboties mūsos, tad mums draudzē būs tāds uzplaukums!!! Nav neiespējami, ka līdzīgi kā svētku dievkalpojumā, ko mēs piedzīvojam ar daudz cilvēkiem, ar svinīgu mūziku un dziedāšanu, ar Dieva stiprinājumu mūsu garam caur savu klātbūtni Savos Vārdos un Svētā Vakarēdienā, mīļu izrunāšanos ar Dievu no sirds dziļumiem, mēs varētu piedzīvot katru svētdienu!!! Lai būtu tā, ka daudz vairāk cilvēku vairs nevarētu neiet uz dievkalpojumiem, jo negribētu, ka tāds Dieva pieskāriens, tāda Dieva klātbūtnes ieelpošana kādu nedēļu ietu garām! 

2. Par vadītājiem, kalpotājiem un kalpošanu

Lūdzam, lai Dieva Svētais Gars mūs vada, lai mēs katrs izprastu Dieva vadību savā dzīvē un savā kalpošanā. Īpaši, lai vadītāji ieraudzītu ceļu uz priekšu, ieraudzītu būtību un atrastu veidu kā to labāk īstenot, lai mēs fokusētos uz pareizām lietām, lai ieraudzītu īstos, atbilstošos cilvēkus īstajā vietā. 

Lūdzam, lai kalpotāji būtu pareizi motivēti, ka spēks un prieks kalpošanā nepietrūktu.

Lūdzam, lai katrs atrastu savu kalpošanu, lai vairāk draudzes cilvēki uzņemtos vismaz kādu kalpošanu, lai dažiem kalpošanas slodze nebūtu par lielu, bet citiem par mazu. 

Lūdzam, lai kalpošana draudzē var attīsties, iet plašumā. Mums ir potenciāls, ir daudz cilvēku mums apkārt, kas varētu atvērties Dievam, tāpēc Jēzus vārdi ir vietā arī mums:  



"Pļaujamā daudz, bet pļāvēju maz. Tāpēc lūdziet pļaujas Kungu, lai 

Viņš izsūta strādniekus Savā 
pļaujamā." (Mt. 9:37-38)

3. Par draudzes mūziku un dziedāšanu

„Ieeita pa Viņa vārtiem ar pateikšanu, Viņa pagalmos ar teikšanu! Pateicieties Viņam, slavējiet Viņa Vārdu!” (Ps.100:4)

Mums jau daudz ir dots. Mums ir ērģeles, kas ir ļoti piemērotas baznīcas telpai, lai palīdzētu draudzei dziedāt korāļus un liturģiju. Mums draudzē ir daudz talantīgu dziedātāju un mūziķu. 

Lūdzam, lai mēs atrodam veidu, lai viņi varētu izpausties vēl vairāk, un, lai mēs visi novērtējam to kalpošanu kas ir, kas palīdz mums jo labāk slavēt Dievu. 

4. Par jauniešu darbu draudzē.

Mums draudzē ir jaunieši, un viņu nav maz, un viņi ir ļoti jauki. Pēdējos iesvētības kursos ir piedalījušies daudz jauniešu, kuri ir arī iesvētīti. 
Lūdzam, lai Dievs dod vadītāju, kurš varētu sapulcēt jauniešus un iesaistīt viņus draudzes dzīvē. Kā brīnums pie mums martā tika rīkota labdarības akcija jauniešiem „Es nebaidos palīdzēt”. Tajā reizē arī radās doma rīkot jauniešu vadītāju apmācības šeit pie mums Madonā, lai jauniešiem nevajadzētu braukt uz Rīgu. Pirmā nodarbība notiek 19. un 20.maijā! 
Lūdzam arī par „Baltic youth festival” Arēnā Rīga, www.byf2012.lv. Ceram, ka arī jaunieši no mūsu draudzes brauks uz šo festivālu, tāpat arī ceram, ka viņi dosies uz 4. Latvijas luterāņu Jauniešu dienām, kuru moto ir „Iededzies”. Sīkāka informācija par Jauniešu dienu norisi atrodama mājaslapā: www.lelb-jaunatne.lv.

5. Par apmeklētāju uzņemšanu.

Ir svarīgi, ka mēs labi uzņemam tos cilvēkus, kuri nāk uz mūsu baznīcu- vai tas ir uz dievkalpojumiem vai arī, lai vienkārši apskatītu mūsu baznīcu un lūgtu vienatnē. Esmu priecīgs par to, ka ir jau nostabilizējusies tradīcija turēt baznīcu vaļā vasaras mēnešos. 
Lūdzam, lai cilvēki atsaucas dežūrēt, lai šī labā tradīcija var turpināties.
Lūdzam arī par jaunizveidoto grupu, kas dežūrē dievkalpojumos, lai palīdzētu apmeklētājiem justies kā mājās, būt laipni sagaidītiem un aicinātiem mūsu dievnamā. 
Lūdzam arī, ka mēs varam turpināt pilnveidot baznīcas iekārtojumu un informāciju tā, lai tas vairāk un vairāk garīgi uzrunā tos, kuri ienāk mūsu baznīcā.

6. Par darāmajiem darbiem baznīcas iekšpusē.

Patīkams brīnums mūsu draudzes dzīvē ir arī tas, ka Mākslas akadēmijas maģistrante Laura Kristlība ir uzņēmusies restaurēt mūsu sākotnējo altārgleznu. Lai restaurētā altārglezna atkal Dievam par godu un cilvēkiem par svētību varētu atgriezties savā sākotnējā vietā ir jāsakārto arī pelēkā sienas daļa aiz altāra. Ir ieceres uzlabot arī citas baznīcas iekārtas, piemēram, solus, lai tie visi būtu ar atzveltnēm un arī brīvi no sienas, lai solos varētu ieiet un apsēsties no abām pusēm. Tas dotu iespēju brīvāk pārvietoties baznīcā un būtu mājīgāk. 
Lūdzam par Lauru, lai Svētais Gars viņu piepilda un ir klātesošs visā altārgleznas restaurēšanas procesā. 
Lūdzam, lai arī visi pārējie darbi ar Dieva svētību tiek vadīti un labi veikti.

7. Par darāmajiem darbiem ārpus baznīcas.

Mūsu baznīca ir kā vārti Madonas pilsētai, tāpēc būtu patīkami, ka akmens mūris apkārt baznīcai būtu sakārtots. Jāmaina arī dievnama jumts, kas ir sliktā stāvoklī. Ērtības dēļ vajadzētu bruģēt autostāvietu gan apmeklētājiem, gan mācītājam. Ir iecere izveidot vienu sadraudzības vietu vasaras mēnešiem ārā pie baznīcas. Lietderīgs būtu arī celiņš ap baznīcu. Skaisti būtu un ikvienu priecētu sakārtoti baznīcas ieejas vārti. 
Lūdzam, lai šie minētie darbi ārpus baznīcas Dieva vadīti un mūsu čaklo roku darīti varētu virzīties uz priekšu.

8. Par mācītājmuižu

Mācītājmuižā jau ir daudz padarīts, bet vēl ir daudz arī darāmā. Kopš pagājušā gada novembra pēc 70 gadu pārtraukuma mācītājmuižā atkal dzīvo mācītājs. Otrā stāvā ir paredzēts, ka būs mācītāja dienesta dzīvoklis, pirmais stāvs ar parku paliek kā nometņu vieta. Klēts, kas tiek atjaunota būs lietderīga gan saimnieciskām vajadzībām, gan diakonijas un nometnes aktivitātēm. 

Lūdzam, lai mācītājmuiža būtu laba vieta mācītāja dzīvošanai, ciemiņu uzņemšanai, draudzes sadraudzībai un saliedēšanai. 

Lietas, kas būtu darāmas ir: jākrāso un jālabo jumts, mājas ārsienas un logi, jāveic klēts remonts, parka sakārtošana, jāuzceļ malkas šķūnis, jāsakārto pagrabs, jāizbūvē balkons mājas rietumu pusē.

Lūdzam, lai Dievs piešķir savu svētību darbiem, kas saistīti ar  Mācītājmuižas attīstību. 

9. Par ziedošanu

Kopējais ziedojumu apmērs mūsu draudzē ir pieaugošs, un paldies Dievam un ziedotājiem par to, jo citādāk daudz kas no tā, ko esam paveikuši nebūtu izdarīts. Ir manāms, ka vairāk un vairāk cilvēki draudzē ziedo desmito tiesu. To mēs esam aicināti praktizēt, kaut arī tas nav prasīts obligāti, bet tas ir pašam ziedotājam par svētību.

„kas sīksti sēj, tas arī sīksti pļaus; un, kas sēj uz svētību, tas arī pļaus uz svētību.” (2 Kor.9:6) Desmitā tiesa, tas nozīmē, desmit procentus no saviem ienākumiem. To var dot dažādi: to var ziedot kolektē, ikgadējais ziedojums pret kvīti reizi gadā arī ir daļa no tā, var arī pārskaitīt kontā, kaut arī ir īpaši, ka varam ziedot dievkalpojuma procesa laikā. Turpmāk mēs praktisku iemeslu dēļ un arī pēc cilvēku lūguma piedāvāsim arī aploksni, kur cilvēki varēs ielikt savu ziedojumu, desmito tiesu, ja tā vēlēsies. 
Lūdzam, lai būtu daudz priecīgu ziedotāju, jo priecīgu devēju Dievs mīl!

Ikviens lai dara, kā tas savā sirdī apņēmies, ne smagu sirdi vai piespiests; jo priecīgu devēju Dievs mīl. (2 Kor.9:7)


Ērģeļmūzikas koncerts Cesvaines ev. lut. Bazcnīcā

26. maijā plkst. 1800 

Ērģelniece Ligita Sneibe.


Baznīcas un tās apkārtnes sakopšanas talka pirms Vasarsvētkiem notiks sestdien, 26. maijā plkst. 1000

Informācija par talku pa tālr. 26179408 (Ērika Pomere)


“Ja Tas Kungs tā gribēs, mēs dzīvosim un darīsim to un to.” 

(Jēk. 4:15)

Madonas draudzes kalendārs

20. maijs 
SVĒTDIENA Lieldienu laika 7.svētdiena










1200 DIEVKALPOJUMS. Sadraudzība pēc dievkalpojuma 








mācītājmuižā. (Dalīšanās iespaidos par 

Zviedrijas 















braucienu)

24. maijs

ceturtdiena
1800 Sarunas par dzīvi un ticību




















1900 
Darbdienas dievkalpojums

27. mājis 
SVĒTDIENA Vasarsvētki - Svētā Gara svētki










12.00
DIEVKALPOJUMS. Iesvētības un kristības.

Ja nav norādīta cita vieta, minētais pasākums notiek baznīcā.

	KONTAKTI


Mācītāja pieņemšanas laiks ir ceturtdienās no plkst. 1200 - 1400, vēlama iepriekšēja pieteikšanās pa telefonu. Ir iespējams vienoties arī par citu laiku. Draudzes mācītājs Hanss Jensons, tel. 26524555, hanss.jensons@lelb.lv  Draudzes priekšniece, Rasma Krievāne, tel. 29451264, rasmakrievane@inbox.lv. Madonas evaņģēliski luteriskā draudze. Reģ.Nr. 90000334973 O.Kalpaka 21, Madona, Madonas novads, LV4801. Konts: LV34HABA000140J062166  Draudzes mājaslapawww.madonas.lelb.lv.
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