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Draudzes Vēstis
                         2013. gada . 30.jūnija – 3.augustām Nr.7 (39)
	GANA SLEJA


Draudzes gans Hanss Jensons
Komunikācija

Mēs labi zinām, cik komunikācija ir svarīga, lai attiecības attīstītos. Arī kad mēs domājam par mūsu garīgo augšanu, laba komunikācija ir tā,  pēc kā mums jātiecas. Sakarā ar Jāņiem mēs esam aicināti pārdomāt par Jāni Kristītāju. Tāpēc gribu šeit turpināt pārdomāt par notikumiem, kas ir saistīti ar viņa piedzimšanu no komunikācijas perspektīvas, lai redzētu, ko tas var arī mums ko teikt par mūsu komunikāciju ar Dievu un savā starpā..

Caharija un Elizabete, un Dievs
Par Jāņa vecākiem ir rakstīts: "Jūdejas ķēniņa Hēroda laikā dzīvoja priesteris .. Caharija un viņa sieva ..., vārdā Elizabete. Viņi abi bija taisni Dieva priekšā un staigāja nevainojami visos Tā Kunga baušļos un likumos. /Lk.1:5-6/. Viņi bija sadzirdējuši, ka Dievs ir runājis uz viņiem, viņi zināja savu Radītāju, un ko Viņš no saviem radītajiem cilvēkiem sagaida. Viņi bija uztvēruši Dieva komunikāciju ar viņiem Svētajos Rakstos un ne tikai uzzināja to, bet arī dzīvoja pēc tās. Mēs arī zinām, ka viņš runāja ar Dievu, jo, kad eņģelis parādījās templī, tas teica, ka viņa lūgšana bija uzklausīta.

Eņgelis un Caharija.
Kad Caharija piedzīvoja šo eņģeļa parādīšanos, eņģelis viņu nomierināja. Eņģelis teica viņam lietas, kas bija balstītas Svētajos Rakstos. Caharijam bija grūti ticēt, ka tas brīnums, par ko eņģelis teica, notiks, proti, ka viņa sieva vecumdienās dzemdēs bērnu. Caharija bija atklāts savā komunikācijā, bet šaubījās. Viņa šaubas neapdraudēja notikumu norisi, bet viņš pats piedzīvoja sekas - viņš kļuva mēms, viņa spēja komunicēt ar apkārtni samazinājās, bet pilnībā netika pārtraukta.


Elizabete - Marija - Jānis - Jēzus- Caharija
Kad grūtnieces: Marija un Elizabete satikās, viņu miesas augļi komunicēja, Jānis sāka lēkt savas mātes miesā. Elizabete droši vien par to stāstīja savam vīram. Tad droši vien Caharija atcerējās vārdus, ko eņģelis bija teicis viņam: Svētais Gars viņu piepildīs jau no mātes miesām. /Lk.1:15/.

Elizabete un Marija runāja par Dieva apsolījumiem un kā tie piepildījās, kā Dievs darbojas viņu dzīvē. Tā mums arī vajadzētu savā starpa komunicēt par to, kā Dievs piepilda savus apsolījumus mūsu dzīvēs. Tādas garīgas sarunas mums stiprina ticību un iepriecina. "Un viņas kaimiņi un radi, dzirdējuši, ka Tas Kungs lielu žēlastību tai bija parādījis, priecājās līdz ar viņu" /Lk.1:57/ Mēs esam arī aicināti priecāties par žēlastību, ko Dievs parāda mūsu līdzcilvēku dzīvē!
Caharijas slavasdziesma
Kad Caharija atkal varēja sākt runāt, viņš tapa Svēta Gara pilns un šis Dieva vīrs, kas savu šaubu dēļ bija cietis nespējot runāt, Svētais Gars tagad viņu lieto, lai slavētu un pavēstītu pareizo izpratni par šo bērni. Pirms Caharijas slavas dziesma apkartējie bija jautājuši: "Kas būs ar šo bērniņu?" Caharija ne tikai piedzīvo to, ka viņš var sākt runāt, bet arī to,  ka Svētais Gars viņu lieto, lai uzrunātu apkārtējos un arī mūs. Šī viņa slavas dziesma tiek dziedāta cauri gadsimtiem līdz mūsu dienām.
Kā Caharija komunicēja ar dziesmām un tā arī apustulis Pāvils mūs uzrunā:
“pamācait un paskubinait cits citu visā gudrībā ar psalmiem, himnām un garīgām dziesmām, žēlastībā dziedādami savās sirdīs Dievam! /Kol.3:16/ 

Un noslēgumā gribu komunicēt ar šo himnu, kas runā par to, ko Dievs ir darījis savai tautai un ka Viņš vēl darbojas. Himna gramatiski ir arī sadalīta divās daļās. Pirmā daļa pagātnes formā (68-75), otrā daļa nākotnes formā (76-79). Viņš tur savus apsolījumus un darbojas mūsu vidū šodien. 

Labas lietas ir labi atkārtot. Šīs dziesmas daudzās vietās tiek dziedātas katru rītu (daļa no Laudes lūgšanas). Arī pašā dziesmā doma atkārtojas, lai to stiprinātu (tipiska ebreju hiasms, kurā pirmā doma „A” atkārtojas beigās, nākošā doma „B” atkārtojas pirmspēdējā u.t.t., pēc tās burtu shēmas, ko šeit var redzēt. Šeit ir arī ņemts cits tulkojums, kas izceļ šo struktūru, lai tas arī ir redzams latviešu valodā).  /Lk. 1:68-79
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"Slavēts ir Tas Kungs, Israēla Dievs, 







jo Tas apraudzījis 


     

B


un gādājis pestīšanu saviem ļaudīm
69 





un mums uzcēlis pestīšanas ragu Sava kalpa Dāvida namā,
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kā tas sendienās solījis ar Savu svēto praviešu muti:
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D 
mūs pestīt no mūsu ienaidniekiem 


           





 un no visu to rokām, kas mūs ienīst,
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parādīt žēlastību mūsu tēviem 




     











F 
un pieminēt Savu svēto derību,
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F  
un dot mums stipro solījumu, 
     








E
ko Viņš zvērējis mūsu tēvam Ābrahāmam,
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ka mēs no savu ienaidnieku rokām pestīti, 












Viņam bezbailīgi kalpotu
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svētumā un taisnībā Viņa priekšā visas mūža dienas.
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Un tevi, bērniņ, sauks par Visuaugstākā 
pravieti, 











jo tu iesi Tā Kunga priekšā sataisīt Viņam ceļus,
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B

dot pestīšanas atziņu Viņa ļaudīm uz grēku piedošanu
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mūsu Dieva sirsnīgās žēlastības dēļ, 






ar ko auseklis no augšienes mūs apraudzījis,

79 


lai spīdētu tiem,kas mīt tumsībā un nāves ēnā, 





un atgrieztu mūsu soļus uz miera ceļu."
Atkārtoti atgādināsim viens otram par Dieva žēlastību, ko Viņš ir parādījis, lai tas stiprinātu mūsu ticību.  Lai Viņš turpina mums arī parādīt žēlastību, kad mēs turamies pie Viņa vārdiem un apsolījumiem.
	AKTUALITĀTES


Rasma Krievāne, draudzes priekšniece

Atskats uz LELB 26. Sinodi
7. un 8. jūnijā Rīgas Domā notika Latvijas evaņģēliski luteriskās baznīcas 26. Sinode. Tajā piedalījās draudzes  mācītājs un draudzes priekšniece. Diena iesākās ar dievkalpojumu, kuru vadīja arhibīskaps Jānis Vanags. Darbs divu dienu garumā ritēja raiti, jo daudz tika izdarīts pirms tam. Gan šogad, gan aizvadītajā gadā notika draudžu iecirkņa sapulces, tikšanās ar LELB Virsvaldes pārstāvjiem, kur tika runāts, diskutēts par svarīgiem jautājumiem.

Arhibīskaps Jānis Vanags savā ziņojumā uzsvēra cik svarīga ir mācītāju apmācība, arī draudzes vadības izglītošana. Liepājas bīskaps Pāvils Brūvers runāja par misijas darbu. Daugavpils bīskaps Einārs Alpe savā uzrunā pieskārās diakonijas un sociālajam darbam.

Svarīgākie lēmumi bija: Par maksājumiem LELB kopīgajām vajadzībām, Par parādu atlaišanu un izlīgumu, Par GASN budžeta vadlīnijām 2014. – 1016. gadam, Par LELB attīstības un tās darbības virzienu stratēģiju, Par jaunā Bībeles tulkojuma lietošanu draudžu dievkalpojumos. Sinode izsacīja vēlmi Latvijas Republikas Satversmē iekļaut atsauci uz kristīgām vērtībām un kristīgo mantojumu.

Pieņemtie lēmumi uzliek par pienākumu draudzēm tos pēc vislabākās sirdsapziņas arī īstenot. Lai Dievs uz to palīdz.
	INFORMĀCIJA


KAPUSVĒTKU SVĒTBRĪDI
SAIKAVAS KAPSĒTĀ – 6. JŪLIJĀ  PLKST. 13.00

SARKAŅU KAPSĒTĀ ( kopā ar Madonas katoļu draudzi ) – 13. JŪLIJĀ PLKST. 13.00

VISTIŅLEJAS KAPSĒTĀ (kopā ar Madonas katoļu draudzi ) – 20. JŪLIJĀ PLKST. 13 .00

MADONAS KAPSĒTĀ – 27. JŪLIJĀ PLKST. 12.00

LISESKALNA KAPSĒTĀ (kopā ar Madonas katoļu draudzi )  – 3. AUGUSTĀ PLKST. 13.00

Svētceļojums ir padziļinātām attiecībām ar Dievu īpaši nošķirts laiks, kad esam ceļā kopā ar Kristu, izejot no ierastā uz nezināmo, mācoties visu pateicībā saņemt no Dieva rokas, ieklausoties, kā Viņš uzrunā – lūgšanās, līdzcilvēkos, klusumā, ceļa atklājumos un pārbaudījumos, dabas skaistumā. Tā ir visa mūsu dzīves svētceļojuma koncentrēta izpausme konkrētā vietā un laikā.

Šogad svētceļojums no 15.-21.jūlijam sāksies Lielvārdē un, kā katru gadu, vedīs uz Krimuldas baznīcu un Kaupo Lilijas labirintu.

Maršruts:Lielvārde – Ogresgals – Ropaži – Vangaži – Allažu baznīca – Krimuldas baznīca (dienā vidēji 22 km)

Pulcēšanās 15.jūlija vakarā plkst.19.00 pie

Lielvārdes evaņģēliski luteriskās baznīcas.

Svētceļojuma vadītāji: mācītājs Ingus Dāboliņš un evaņģēliste Linda Straume

Svētceļojumā piedalās prāvests Hanss Jensons un mācītājs Jānis Ginters.

Svētceļojuma laikā – rīta, pusdienu, vakara un nakts lūgšanas un ikdienas dievkalpojums ar Sv. Vakarēdienu, Bībeles stundas, meditācijas, lūgšanas klusumā, iespēja personīgai sarunai ar svētceļojuma mācītājiem un sadraudzībai savā starpā. Dalībniekiem iespēja pievienoties arī svētceļojuma gaitā.

Dalības ziedojums – 12 Ls; bērniem līdz 14 gadiem – 9 Ls.

Tuvāka informācija un pieteikšanās līdz 14.jūlijam
pie Rudītes Kumsāres – tālr.28801846.

	PATEICĪBAS


Mans laiks Latvijā diemžēl ir beidzies. 

Es palīdzēju “Caritas” grupā katoļu draudzē, Mācītājmuižā un “Alfa” kursā. Mācīju vācu valodu bērniem Kristiāna Dāvida skolā un angļu valodu divām sievietēm no draudzes. 

Man ļoti patika būt šeit! Paldies, ka likāt man justies piederīgai jūsu starpā un uzņēmāt mani! Es noteikti atbraukšu ciemos atkal!







































Jūsu Magdalēna Brauna 

Mīļie draudzes locekļi!
Paldies par manas ordinācijas 10 gadu atzīmēšanu ar labiem novēlējumiem, lūgšanām, dāvanām un klātbūtni tajā dienā. Tas man bija īpaši, ka tieši tā diena iekrita svētdienā, kurā varēju kā ordinēts garīdznieks būt draudzes vidū dievkalpojumā (kurā notika arī kristības un iesvētības). Paldies par laiku kopā, un lai Dievs mūs svēta, ka mēs kopā draudzē turpinām augt ticībā, cerībā un mīlestībā. Lai katram no mums notiek tas, ko Jānis Kristītajs saka par Kristu: "Viņam vajag augt, bet man iet mazumā."  Jņ. 3:30
Draudzes mācītājs Hanss
	MADONAS PRĀVESTA IECIRKNĪ


Š. g. 11. jūlijā plkst. 10.00 notiks meistarklases draudžu ērģelniekiem. Meistarklases vadīs ērģelnieks, ērģeļu eksperts Gorans Grans. Sīkāka informācija pie draudzes ērģelnieces Daigas Matrozes.

-------------------------------------------------------------------------------
Iesvētes mācību kurss jauniešiem

Atgādinām, ka vasarā notiks iesvētes mācību kurss, uz kuru aicināti jaunieši, kas vēlas sagatavoties iesvētībām. Uz šo kursu tiek aicināti arī tie jaunieši, kas ir jau iesvētīti, lai atkārtotu kristīgās mācības pamatpatiesības, kā arī vairāk iepazītu Bībeli, kopā slavētu Dievu un būtu kopīgā sadraudzībā. 


Visu kursu ir plānots sadalīt trīs daļās. Pirmā daļa notiks no 30. jūlija līdz 1. augustam, otrā – no 6.augusta līdz 8. augustam, trešā – no 13. līdz 15. augustam ar noslēgumu draudžu dienās 16. un 17. augustā. Mācības notiks Lazdonas mācītājmuižā. Būs iespēja turpat arī nakšņot.


Sīkāka informācija un pieteikšanās pie draudzes mācītāja Hansa Jensona.
 -----------------------------------------------------------------------------------------------------

Cesvaines ev. lut. baznīcā 13. jūlijā plkst. 17.00
Ērģeļu duets Riga Organum Duo
Ilona Birģele/ērģeles    Diāna Jaunzeme/ērģeles
ielūdz uz koncertu
Ērģeļu mēles un spēles

Ieeja par ziedojumiem dievnamam Koncertu atbalsta valsts Kultūrkapitāla fonds un Latvijas Kristīgais radio
	UZAICINĀJUMI


Brāļi Jensoni


Daži mani brāļi ar savām sievām un bērniem mani apciemos no 8.-10. jūlijam. Viņi mani apciemoja pirms 10 gadiem, kad tiku ordinēts, un pirms 5 gadiem, kad man bija 40. dzimšanas diena, un vēl dzīvoju Priekulē. Līdz ar to tas viņiem ir kļuvis par tradīciju, katru piecgadi man apciemot. Tātad viņi arī būs šogad, un pirmo reizi šajā pusē, kur tagad dzīvoju un kalpoju. 

Kā parasti otrdienās ir atvērto durvju diena Lazdonas mācītājmuižā, lai darbotos un būtu sadraudzībā no plkst.14, tad šoreiz otrdien, 9. jūlijā no plkst.18.00 zviedri ir gatavi spēlēt volejbolu un tāpēc aicinām jūs veidot dažas komandas, lai taisītu turneju. Visi ir aicināti, vajag arī skatītājus!


Laipni lūgti uz sadraudzību un satikšanos ar maniem brāļiem!
Mazais brālis Hanss Jensons
----------------------------------------------------------------

Gulbenes ev.lut.draudze un mācītājs Ilgvars Matīss aicina Cesvaines draudzi uz Gulbenes luterāņu baznīcas 

170 gadu jubileju š. g. 14. jūlijā.
Svinību norise: 

plkst. 10.00 svētku dievkalpojums, restaurēto altāra eņģeļu atgriešana dievnamā;

13.00 svētku mielasts;

14.00 Cēsu stīgu kvartets koncerts;

15.00 lekcija “Baznīcas uzdevums un atbildība”/mācītājs Ilgvars Matīss/, muzicē Marika Ivsiņa. 

	KALENDĀRS


“Ja Tas Kungs tā gribēs, mēs dzīvosim un darīsim to un to.” 
(Jēk. 4:15)

Madonas draudzes kalendārs

30. jūnijs 

SVĒTDIENA 6. svētdiena pēc Vasarsvētkiem










1200 DIEVKALPOJUMS. 
4. 
jūlijs


ceturtdiena
1800 Sarunas par dzīvi un ticību




















1900 
Darbdienas dievkalpojums
7. jūlijs 


SVĒTDIENA 7. svētdiena pēc Vasarsvētkiem









12.00
DIEVKALPOJUMS. 

11. jūlijs
ceturtdiena
1800 Sarunas par dzīvi un ticību


















1900 
Darbdienas dievkalpojums
14. jūlijs 
SVĒTDIENA 8. svētdiena pēc Vasarsvētkiem









12.00
DIEVKALPOJUMS. 









Pēc dievkalpojuma sadraudzība.
18. jūlijs
ceturtdiena
1800 Sarunas par dzīvi un ticību


















1900 
Darbdienas dievkalpojums
21. jūlijs 

SVĒTDIENA 9. svētdiena pēc Vasarsvētkiem










12.00
DIEVKALPOJUMS. 

25. jūlijs
ceturtdiena
1800 Sarunas par dzīvi un ticību


















1900 
Darbdienas dievkalpojums
28. jūlijs 

SVĒTDIENA 10. svētdiena pēc Vasarsvētkiem









 12.00
DIEVKALPOJUMS. 
1.augusts

ceturtdiena
1800 Sarunas par dzīvi un ticību



















1900 
Darbdienas dievkalpojums
Ja nav norādīta cita vieta, minētais pasākums notiek baznīcā.
	KONTAKTI


Mācītāja pieņemšanas laiks ir ceturtdienās no plkst. 1200 - 1400, vēlama iepriekšēja pieteikšanās pa telefonu. Ir iespējams vienoties arī par citu laiku. Draudzes mācītājs Hanss Jensons, tel. 26524555, hanss.jensons@lelb.lv Draudzes mājaslapa www.madonas.lelb.lv. Dr. priekšniece, Rasma Krievāne, tel. 29451264, rasmakrievane@inbox.lv. Madonas evaņģēliski luteriskā draudze. Reģ.Nr. 90000334973 O.Kalpaka 21, Madona, Madonas novads, LV4801. Konts: LV34HABA000140J062166
