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Draudzes Vēstis
 2010. gada 27.novembris - 24.decembris Nr.2
	GANA SLEJA


                                   Mācītājs Juris Rubenis “Līdzi baznīcas gadam” 

“Nu, Kristus draudze, līksmojies, Jauns baznīcgads ir iesācies!

Nu Dieva namos sludina: Mans Kungs, mans Glābējs, tuvumā.“                                      (Dz.gr.15)
BAZNĪCAS GADS

“Ne viens vien cilvēks piedzīvo pārsteigumu, uzzinot, ka Baznīcas gads atšķiras no mūsu parastā kalendārā gada. Baznīcas gads sākas nevis ar 1. janvāri, bet gan ar pirmo Adventa svētdienu, un noslēdzas nevis ar 31. decembri, bet ar nedēļu pēc Mūžības svētdienas.

Varētu teikt, ka Baznīcas gada un astronomiskā gada saistība ir tāda pati kā mūsu dvēseles saikne ar mūsu fizisko ķermeni. Baznīcas gads savā ziņā ir parastā, t.i., laicīgā gada dvēsele. Tas nenozīmē tikai noteiktā kārtībā sarindotus Baznīcas svētkus, bet norāda uz laika jēgu, mērķi, jo Baznīcas svētki mūs atkārtoti mudina domāt par pavisam citām tēmām, nekā diktē pragmatiskā ikdiena.

Baznīcas gads ir gadu ilga meditācija par Dieva pestīšanas vēstures, Jēzus Kristus dzīves svarīgākajiem notikumiem, kas palīdz saprast mūsu zemes dzīves notikumus. Tas ir ceļš kopā ar Viņu no piedzimšanas līdz krustā sišanai, Augšāmcelšanās rītam, Debesīs uzņemšanai un Svētā Gara došanai. Baznīcas gads ir ceļš no vienas esības uz citu, no vienas dzīves izpratnes uz jaunu. Tas daudzkārt cilvēka dzīvē uzdod lielus jautājumus, jo, kā zinām, ar vienu vai divām reizēm parasti nepietiek, lai mēs saprastu, par ko īsti ir runa. Tas ir ceļš, kas mūs veido, jo galvenās pārmaiņas mūsos notiek, sastopoties ar Dievu, domājot par Viņu.

Šajā nozīmē Baznīcas gads katram laicīgajam gadam piešķir noteiktu garīgu profilu, atklājot, ka mūsu dzīve patiesībā griežas ap Radītāja dotajiem mērķiem un iespējām. Ja sekojam līdzi Baznīcas gadam, mēģinot izjust katra perioda noskaņu, mūsu dzīve iegūst savu patieso dziļumu, skaistumu, Dieva dotos mērogus.”
	TEMATISKĀ DAĻA


                                                             Draudzes mācītājs Hanss Jensons 
ADVENTS

Baznīcas gads iesākas ar Kristus dzimšanas svētku gaidīšanas laiku.

Advents burtiski nozīmē “atnākšana” (tulkojumā no latīņu valodas). 
“Redzi, tavs Ķēniņš nāk pie tevis, taisnīgs un tavs palīgs,..” 
                                                                                           (Cah. 9:9)

Adventa vainags
Baznīcā mums ir adventa vainags ar četrām svecēm, jo Adventa laiks sastāv no četrām svētdienām. Par katru svētdienu mēs iededzinām vēl vienu sveci, kamēr mēs tuvojamies Ziemassvētkiem.

DECEMBRIS – mūzikas un dziedāšanas mēnesis!!

Bet, kad Viņš (Jēzus) tuvojās Eļļas kalna nogāzei, viss mācekļu pulks skaņā balsī priecīgi sāka slavēt Dievu par visiem brīnuma darbiem, kurus tie bija redzējuši, un sauca: 


"Slavēts, kas nāk, mūsu Ķēniņš, Tā Kunga Vārdā! 

       Debesīs nu ir miers un slava augstībā."



(Lk.19:37-38)
Tagad tuvojas Ziemassvētku laiks un mums ir grūti iedomāties Ziemassvētkus bez pazīstamām dziesmām un mūzikas. Arī 1.Advents ir saistīts ar dziedāšanu, kad parasti tiek lasīts par to, kā Jēzus iejāj Jeruzalemē un cilvēki spontāni sāk dziedāt pazīstamo dziedājumu no psalmiem, kas tajā brīdī viņiem liekas ļoti piemērots. 

Pat tā, ka šīs dziesmas, kas jau sen bija sarakstītas, laikam bija sagatavotas tieši šim īpašajam notikumam!
Sagatavosimies šim notikumam ar dziesmām!

Israēla tauta gadsimtiem bija dziedājusi šo dziesmu svētkos, sabatos, pat savās ikdienas lūgšanās, bet šajā brīdī šī dziesma bija īstā vietā un burtiski piepildījās. Var teikt tā, ka viņi bija ilgi mēģinājuši un sagatavojušies šim brīdim!! Dievs ar saviem apsolījumiem, pat šajā dziesmā, bija devis viņiem pamatu sagatavoties. Viņi caur to bija cerībā, viņi bija ilgās un ar prieku to dziedāja, gaidot pēc tā piepildījuma. 

Dziesmas palīdzība mums.

Šis notikums var arī mums kaut ko mācīt par dziesmām un dziedāšanas nozīmi mums. Mums ir arī dots daudz dziesmu, kas balstās uz Dieva vārda apsolījumiem un notikumiem, lai dotu mums stiprinājumu, ilgas pēc Dieva apsolījumu piepildījuma mūsu dzīvē, un prieku par piedzīvoto. Kad mēs dziedam dziesmas, kas atgādina par to, ko Dievs ir darījis mūsu labā, tad tas var palīdzēt lai šīs lietas iesakņojas mūsos, ka mēs it kā ar dziesmas vārdiem pierunājam savu “šaubīgo es”. 


Mēs arī zinām, ka dziesmas, dziedāšana un mūzika uzrunā mūsu emocijas. Dziedot un klausoties labas garīgas dziesmas mēs arī it kā varam noskaņot mūsu svārstīgās emocijas uz pozītīvām notīm. Un ja mums ir prieks, tad prieks būs vēl lielāks, ja mēs ļausim tam izpausties arī dziedot. 


Daudzi kristieši var liecināt arī par to, kā garīgas dziesmas var palīdzēt grūtos brīžos un kad ir garīgi uzbrukumi. Mūsu garīgajiem pretiniekiem nepatīk dziesmas, kas tiek dziedātas no sirds, jo velns arī zina šo garīgo dziesmu spēku. Arī tajā notikumā, kad cilvēki dziedāja, kad Jēzus iejāja Jeruzalemē, pretinieki teica Jēzum: "Mācītāj, apsauc Savus mācekļus!" Bet Viņš atbildēja: "Es jums saku: ja šie klusēs, tad akmeņi brēks." (Lk.19:39-40) Tāpēc ir labi iemācīties dziesmas arī no galvas. Patiesību, kas tiek izteikta garīgās dziesmās ir vieglāk atcerēties, jo ir klāt melodija, ritms un teksts ir ar atskaņām. Dievs ir devis visas šīs lietas mums par palīdzību un prieku. 


Apustulis Pāvils savā vēstulē Kolosiešiem (3:15-17) arī par šīm lietām raksta: 

Bet Kristus miers lai valda jūsu sirdīs, jo tam jūs esat aicināti kā viena miesa; esiet pateicīgi! Kristus vārds lai bagātīgi mājo jūsos: pamācait un paskubinait cits citu visā gudrībā ar psalmiem, himnām un garīgām dziesmām, žēlastībā dziedādami savās sirdīs Dievam! 
Dziesmas uzrunā un aizkustina.
Dziesmas arī var citus īpaši uzrunāt. Ne viens vien ir nācis pie ticības caur garīgām dziesmām un mūziku. Daudzi cilvēki tiek īpaši uzrunāti un aizkustināti. 


Tāpēc, kad mēs dziedam baznīcā, tad darām to no sirds sev pašiem par stiprinājumu un citiem par aizkustinājumu! Ja dziedam, tad dziedam. Nevajag pārspīlēt, bet no sirds. Nekautrēsimies, dziedāsim un mācīsimies. Domāsim par to, ko dziedam. Dzīvosim līdzi tam, ko dziedam. Dažreiz ir grūtāk nekā citreiz, bet apzināsimies, ka dziedāšanai ir sava nozīme, tas nav pa tukšo. Un ja pa īstam dziedi līdzi, tu arī iegūsti vairāk. 
	INFORMĀCIJA


Adventa laiks kopā ar Kristīgās misijas jauniešiem.
Adventa laikā mēs gaidām Kristus piedzimšanas svētkus, bet šajās īsajās un pelēkajās dienās mēs bieži jūtamies nospiesti, drūmi – prieka maz. Tādēļ atgādinājums, ka prieks atgriezīsies, ir īsti vietā.

Kā kristiešiem mums vienmēr vajadzētu būt priecīgiem, apzinoties, ka no Dieva žēlastības mēs esam pestīti, kļuvuši par Dieva bērniem, lai priekā un mīlestībā kalpotu mūsu līdzcilvēkiem, mūsu brāļiem un māsām. Bieži vien mums ir vajadzīgs atgādinājums, ka prieks atgriezīsies.

Šogad Adventa laiku iesāksim kopā ar ciemiņiem no Norvēģijas. Sadarbībā ar Kristīgās misijas jauniešiem no Rīgas un Oslo, tiek organizēta kristīgu jauniešu delegācijas viesošanās Praulienas pagastā un mūsu draudzē.

Ne tikai viesošanās, bet reāla palīdzība ir piedāvāta no norvēģu jauniešu puses – praktiska palīdzība daudzbērnu ģimenēm un veciem cilvēkiem, skolas jauniešiem un sociāliem darbiniekiem. Neizpaliks arī sirsnīgas tikšanās un jauki koncerti. Aicinu visus līdzdarboties ar atvērtām sirdīm, jo visas lietas no Dieva mums ir dotas, lai palīdzētu attīstīt savu dvēseli. Dvēselei ir divas galvenās vajadzības – pēc Dieva un pēc otra cilvēka. Ja tās ir apmierinātas, cilvēks ir laimīgs. Lai mums izdodas!

Draudzes padomes locekle Ērika Pommere
Draudze ir kā ģimene.
Draudze ir kā ģimene. Kopā ar prieku svinam dievkalpojumus, apmeklējam Bībeles stundas, priecājamies būt kopā ar brāļiem un māsām sadraudzībā. Turpmāk pēc katra mēneša otrās svētdienas dievkalpojuma pulcēsimies tematiskā sadraudzībā (aktualitātes, notikumi LELB, mūsu draudzē u.c.) Bet arī pārējās svētdienās, ja vēlaties izrunāties viens ar otru, ar mācītāju, lūdzu, palieciet pēc dievkalpojuma sadraudzības telpā. Pie tējas vai kafijas tases risināsim sarunas, būsim sirsnīgā sadraudzībā.
Lietu kārtību ir paredzējis Dievs.
Lietu kārtību ir paredzējis Dievs. Pat reiz tiek veikta draudzes locekļu datu ievadīšana elektroniskajā formā. Veicot šo darbu, esam konstatējuši, ka dažkārt sniegtās ziņas ir novecojušas vai nepilnīgas. Lūdzu, ja ir mainījusies dzīves vietas adrese, tālruņa nr., piedzimuši bērni, vai kādas citas izmaiņas, piemēram, e-pasts, pasakiet to personīgi nākot uz dievkalpojumiem vai zvanot par tālruni draudzes priekšniekam Ivaram Dzenim mob.29421689, mājas tel.64821927 vai draudzes priekšnieka vietniecei Rasmai Krievānei mob.29451264, mājas tel. 64821135. Jūsu sniegtās ziņas citiem netiks izpaustas. Paldies par atsaucību.
	KALENDĀRS


draudzes priekšnieka vietniece Rasma Krievāne
	GRĀMATU GALDS
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„Adventa laika stāstus” ir sagatavojusi Rīgas ev. lut. Jēzus draudzes svētdienas skolas skolotāja Inese Prāmniece un grāmatu ilustrējusi Daina Mangulsone. Krājumā ir 24 stāsti, kur Pēterītis gatavojas Ziemassvētkiem un cenšas sagatavot dāvanu Jēzum. Aiz katra stāstiņa ir vairāki jautājumi un ilustrācijas, kuras bērniem būs jāizkrāso. Stāstu krājumu papildina A3 formāta eglīte ar uzlīmēm, kur katru dienu ir jāuzlīmē viena svecīte un 24. decembrī eglītes galotnē atmirdz zvaigzne. Cena 2.50 Ls
	KONCERTS


Koncertakcija „Ziemassvētku Roze” 

Madonas kultūras namā, 20.decembrī plkst. 1800

Tas ir tik neierasti un tomēr tik būtiski šajā laikā, kad garīgās vērtības ir tik ļoti nepieciešamas un sniedz mums lielu atbalstu. Koncertakcijas „Ziemassvētku Roze” idejas autors mācītājs Artis Eglītis atzīst, ka tā ir iespēja cilvēkiem Adventa laikā saņemt lielisku svētku noskaņas brīdi. Koncerta ieskaņas daļā un koncerta gaitā mācītājs lasīs īsus Bībeles tekstu lasījumus, lai vērstu vērību uz patieso šo svētku nozīmi. Skanēs kristīgo dziesmu aranžējumi, atbilstoši katra mākslinieka izvēlētajai iecerei, gan dziesmas no viņu aktīvā koncertrepertuāra. Šis koncerts ir mūsu draudzes uzņēmēju un citu ziedotāju dāvinājums Madonas novada iedzīvotājiem. Lai arī Tavā sirdī uzzied Ziemassvētku roze, jo kā saka koncertakcijas māksliniece Lorija Vuda „...tā nezied tikai vasarā, bet arī laikā, kad gaidāma Kristus, paša Mīlestības iemiesojuma, dzimšana.”

“Ja Tas Kungs tā gribēs, mēs dzīvosim un darīsim to un to.” (Jēk. 4:15)
Madonas draudzes kalendārs

28. novembris SVĒTDIENA  Adventa pirmā svētdiena


1200 DIEVKALPOJUMS. Svētdienas skola.
2. decembris 
ceturtdien
1800 Bībeles stunda





1900 Darbdienas dievkalpojums
5. decembris 
SVĒTDIENA  Adventa otrā svētdiena


1200 DIEVKALPOJUMS. Svētdienas skola.
7. decembris
otrdiena
1830 Draudzes padomes sēde

9. decembris 
ceturtdiena
1800 Bībeles stunda





1900 Darbdienas dievkalpojums
12. decembris SVĒTDIENA Adventa trešā svētdiena
1200 DIEVKALPOJUMS Svētdienas skola.

Sadraudzība pēc dievkalpojuma


14. decembris
otrdiena
1900 Filmu vakars (Diakonijas centrā)

16. decembris 
ceturtdiena
1800 Bībeles stunda





1900 Darbdienas -+ dievkalpojums
19. decembris SVĒTDIENA 
Adventa ceturtā svētdiena 

 1200 DIEVKALPOJUMS. Svētdienas skola.


20. decembris 
pirmdiena
1800 Koncertakcija „Ziemassvētku Roze” 

Madonas kultūras namā. Komponists Uģis Prauliņš kopā ar Loriju Vudu un Ivaru Cinkusu.
24. decembris piektdiena
Kristus piedzimšanas svētvakars. 


1600 DIEVKALPOJUMS.
Ja nav norādīta cita vieta, minētais pasākums notiek baznīcā.
	KONTAKTI


Mācītāja pieņemšanas laiks ir ceturtdienās no plkst. 1200 - 1400, vēlama iepriekšēja pieteikšanās pa telefonu. Ir iespējams vienoties arī par citu laiku.

Draudzes mācītājs Hanss Jensons, tel. 26524555, hanss.jensons@lelb.lv
Draudzes mājaslapa www.madonas.lelb.lv  

Draudzes priekšnieks Ivars Dzenis, tel. 29421689, ivarsdzenis@hotmail.com

Dr. priekšnieka vietniece, Rasma Krievāne, tel. 29451264, rasmakrievane@inbox.lv

Madonas evaņģēliski luteriskā draudze. Reģ.Nr. 90000334973
O.Kalpaka 21, Madona, Madonas novads, LV4801. Konts: LV34HABA000140J062166






