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Draudzes Vēstis
                         2013. gada 17. marta – 29. martam Nr.4 (35)
	GANA SLEJA


    Draudzes gans Hanss Jensons
Nāc, Jēzu, līdzi.... 

Divas nedēļas pirms Lieldienām mēs ieejam Gavēņa laika ciklā, ko mēs saucam par Ciešanu laiku, kurā ietilpst arī Klusā nedēļa. Īpaši mēs esam aicināti sekot Jēzum līdzi šajā notikumiem pilnajā nedēļā. Tur ir tik daudz ko redzēt, ko dzirdēt, ko piedzīvot un par ko pārdomāt. Tad, kad tuvumā notiek, kaut kas svarīgs vai/un vēsturisks, cilvēki parasti nāk ārā, lai to redzētu un piedzīvotu. Šajā nedēļā notika ne tikai pasaules mēroga notikumi, bet arī Visuma mēroga! Un arī katra cilvēka mēroga, jo šie notikumi attiecas uz katru cilvēku. 
Mēs katru gadu esam aicināti sekot līdzi šiem notikumiem tuvplānā (tuvumā). Tur vienmēr ir, ko vairāk saredzēt, sadzirdēt un pamanīt. Ne ziņkārības dēļ, bet tajā visā Dievs grib man kaut ko īpaši pateikt. 

Mēs esam aicināti sekot līdzi Jēzum šajā ceļā, ko Viņš gāja mūsu dēļ, lai mēs piedzīvotu un vienmēr atcerētos, ka tas viss ir saistīts ar mani. Iesim līdzi un piedzīvosim to, lai tas paliek mūsu atmiņā, mūsu sirdī. Viņš nenoraidīja nevienu, kas gāja viņam līdzi tajā nedēļā toreiz, un viņš nenoraida nevienu, kas iet Viņam līdzi arī tagad. 

...un Viņš nāk līdzi Tev... 

Ja mēs ar pareizo attieksmi, proti, ar atvērtām sirdīm piedzīvojam, ka šie notikumi ar Jēzu Kristu attiecas uz mani, tad līdzīgā veidā kā tie divi mācekļi, kas gāja uz Emavu, var piedzīvot, ka beigu beigās tas vairāk ir Viņš, kas iet man līdzi. Varbūt sākumā es to nemanu, bet tad, vienā brīdī tas noskaidrojas manī, un, es, tā kā tie mācekļi varu teikt: „Vai mūsu sirdis mūsos nedega, kad Viņš ar mums runāja ceļā?” 

Tāpēc iesim Viņam līdzi Viņa ceļā uz krustu, lai piedzīvotu to īpašo, ka Viņš iet mums līdzi, un Viņš mūs neatstāj, ja vien, mēs paši viņu nenoraidam. 

Palmu svētdiena.

Jēzus iejāj Jeruzalemē, un mēs ejam Viņam līdzi un dziedam: “Ozianna, augstībā, lai svētīts ir Viņš, kas nāk Tā Kunga Vārdā!”
Pirmdiena - otrdiena. (Mt 19:18 – 26:1) 

Jēzus daudz mācījā pēdējā nedēļā. Daudz no šīs mācības mums ir atstāstīts Mt 19:18 – 26:1. Iesim un klausīsimies, ko Viņš šajā savā pēdējā nedēļā pirms krustā sišanas saka savējiem un mums. 

Trešdiena. 

Šajā dienā Jūda Iskariots iet pie vadītājiem un par naudu ir gatavs nodot savu Meistaru. Jēzus nomira mūsu dēļ, nevis savas vainas dēļ. Mēs to atzīstam un tāpēc tiek piedāvāts īpašais grēksūdzes dievkalpojums trešdien. Tad, nevis visi kopā, bet, katrs atsevišķi nāk pie mācītāja un izsūdz savus grēkus. Tikmēr draudze dzied dziesmas, kas ir zem grēksūdzes sadaļas dziesmu grāmatā (lai neviens cits nedzird, kas tiek teikts). Nav obligāti jānosauc kādu atsevišķu grēku, bet ir iespēja, tajā ierastajā grēksūdzes lūgšanā, kas tiek teikta dievkalpojumā, pēc vārdiem „...ko esmu apgrēkojies domās, vārdos un darbos....” arī nosaukt atsevišķus grēkus vārdā. Pēc grēksūdzes arī katrs atsevišķi saņem absolūciju. Pēc tam dievkalpojums turpinās kā parasti. Vairāk par grēksūdzes būtību citā vietā šajā avīzē. (Cesvaines draudzē šis dievkalpojums notiks otrdien). 

Ceturtdiena.
Mēs esam klāt, kad Jēzus pirmo reizi svinēja Svēto Vakarēdienu. Īpaši saprast to, kādā kontekstā tas notika, mēs varēsim Palmu svētdienas vakarā, kad būs iespēja piedzīvot lielāko daļu no Pasha mielasta satura un simbolikas. (Par Pasha mielastu skatīties citā vietā avīzē). 
Piektdiena. 

Esam aicināti iet Krusta ceļa gājienā no Madonas Romas katoļu baznīcas cauri pilsētai uz Lazdonas evaņģēliski luterisko baznīcu. Mēs sekojam līdzi Jēzum no tā brīža, kad Jēzus tiek notiesāts uz nāvi pie krusta līdz Viņa ielikšanai kapā. (Tie, kuri nevarēs iet līdzi Krusta ceļa gājienā cauri pilsētai, varēs nākt uz Lazdonas baznīcu, un tur tiks lasīti lasījumi un dziedātas dziesmas līdzīgi kā tiem, kuri iet Krusta ceļa gājienā.) 

Ejot Krusta ceļu varam pārdomāt šādus jautājumus: 

Kas es esmu, ka Jēzus mani tā mīl, ka viņš nepadodas, neatsakās no krusta, bet to uzņem, lai mirdams pie krusta var teikt: „Viss ir piepildīts!”. Mēs esam  dārgi Dieva acīs, jo ne ar sudrabu un zeltu, bet ar Jēzus Kristus dārgām asinīm mēs esam atpirkti, mēs esam tik ļoti mīlēti!!! 

Ko es esmu darījis, ka nevainīgajam Jēzum Kristum, Dieva Dēlam tā ir jācieš?  

Vai es ieraugu Dieva lielo mīlestību,kas cieš manis dēļ? 

Sestdiena.
Sestdiena patiesi ir klusā diena. Jēzus ir kapā. Šajā laikā baznīca simbolizē Jēzus kapu, tāpēc baznīcā tajā dienā nav aktivitātes līdz pusnaktij, kad sākam gaidīt Jēzus Augšāmcelšanos, dzīvības uzvaru pār nāvi, gaismas uzvaru pār tumsu. Šī priecīgā notikuma gaidīšana sākas ar ugunskuru ārpus baznīcas un no turienes iet iekšā baznīcā, kas pakāpeniski apgaismojas. 

Svētdiena. 

Un pirmajā nedēļas dienā agri no rīta, mēs kopā ar sievietēm nākam pie Jēzus kapa un brīnāmies, un priecājamies par to, ka kaps ir tukšs, KA JĒZUS IR DZĪVS!
Piedzīvosim kluso nedēļu visā savā bagātībā. Lai piedzīvotais šajā  nedēļā mums palīdz turpmāk to izdzīvot katras nedēļas ikdienas ritmā. Tāpēc iesim līdzi Jēzum Viņa pēdējā nedēļā pirms Augšāmcelšanās un saņemsim to svētību no Dieva, ko Viņš mums katram ir paredzējis!
	TEMATISKĀ DAĻA


Kas ir grēksūdze?

Grēksūdzē mēs atzīstam, kādi mēs esam, kāds ir Dievs. 

Mēs esam mazi, Dievs ir liels, mēs esam grēcinieki, Dievs ir svēts. 
Mēs neesam grēcinieki tādēļ, ka mēs esam grēkojuši, mēs grēkojam tādēļ, ka mums ir iedzimtais grēks, un “mēs esam dzimuši grēcīgu cilvēku bērni”, kā ir rakstīts mūsu kristības kārtībā. 

Bet kristībās “mēs piedzimstam no jauna kā Dieva bērni” un kā Dieva bērniem mums vajadzētu būt Viņam paklausīgiem. 

Bet tomēr vienmēr neesam!
Dievs zina, kādi mēs esam – 

“.. Viņš zina, kādi radījumi mēs esam, Viņš piemin to, ka mēs esam pīšļi.” 

(Ps.103:14) 

Tāpēc Dievs ir devis mums palīdzību tikt vaļā no grēkiem, tādēļ Viņš deva savu Dēlu Jēzu Kristu, lai Viņš gan nestu mūsu grēku sodu pie krusta staba, gan dotu mums jaunu dzīvību caur savu augšāmcelšanos. 
Tikai šim faktam vien, ka Jēzus nevainīgi nomira pie krusta, un ka Viņš nomira tieši mūsu dēļ, vajadzētu mums likt saprast mūsu grēku nopietnību. 
Ja mēs pārāk vieglprātīgi grēkojam ar domu, ka Dievs mums gan piedos, vai domājam, ka mūsu grēks nav tik bīstams, jāapzinās, ka grēks vienmēr ir nāves un dzīvības jautājums. 
Tāpēc Jēzum vajadzēja nomirt, lai izglābtu mūs no grēka sekām, (“grēka alga ir nāve…”( Rom 6:23)) „Mūsu sods bija uzlikts viņam mums par atpestīšanu, ar viņa brūcēm mēs esam dziedināti.” (Jes 53:5) 
Mēs visi esam mirstīgi, jo mēs esam Ādama bērni, ”grēcīgu cilvēku bērni.” 

Grēksūdze nozīmē, ka lūdzam pēc palīdzības pie Dieva, kas var palīdzēt.
Pirmais solis grēksūdzē ir: ka es apzinos savu realitāti, stāvokli kā cilvēks. 
Otrais ir, ka es meklēju palīdzību pareizā vietā, proti, pie Dieva caur Jēzu Kristu. 
Ja Baznīcai nebūtu risinājuma, mēs nevārētu mudināt uz grēksūdzi!

Grēksūdze nozīmē nožēlot.

Es nožēloju to, ko esmu darījis pret Dieva gribu, ka neesmu bijis vairāk kopā ar Viņu lūgšanās, ka esmu Viņu sāpinājis ar savu prombūtni u.t.t. 
Nožēlot nozīmē, pirmkārt, ka es gribētu, kaut nebūtu to darījis, otrkārt, ka es apņemos to vairs nedarīt.

Grēksūdze ir daļa no svēttapšanas procesa. 

Svēttapšanas procesā Dievs ļauj mums vairāk un vairāk redzēt, kas ir mūsu sirds dziļumos. 
Ir svarīgi apzināt sevi, lai meklētu palīdzību, lai saprastu savu vājumu un vienmēr turētos pie Dieva. 
„Bet, kas grib lielīties, lai lielās ar savu atziņu, ka viņš Mani pazīst un zina, ka Es esmu Tas Kungs, kas uztur virs zemes žēlastību, patiesību un taisnību; jo uz tādiem Man ir labs prāts, saka Tas Kungs.” (Jer 9:23)
Mēs esam aicināti ikdienā lūgt piedošanu un atgādināt sev par piedošanu. 

Lūgšanā “Mūsu Tēvs debesīs”, mēs lūdzam 

“Piedod mums mūsu parādus, kā arī mēs piedodam saviem parādniekiem.”

Ja mēs nožēlojam savus grēkus, Dievs ir apsolījis mums piedot. 

“Ja atzīstamies savos grēkos, tad Viņš ir uzticīgs un taisns, ka Viņš mums piedod grēkus un šķīsta mūs no visas netaisnības.” (1Jņ.1:9)
Grēksūdzes 1.veids: izsaku manu grēku nožēlu Dievam vienatnē.
Mēs dzīvojam ticībā, un caur ticību uz mūsu Kungu Jēzu Kristu mums tiek piedots. 
Pamats mūsu ticībai ir Dieva vārds un tā sludināšana:


„ Tātad ticība nāk no sludināšanas un sludināšana - no Kristus pavēles”   (Rom.10:17) 

Kad es lūdzos “Mūsu Tēvs debesīs” vai citas grēksūdzes lūgšanas (piemēram, Ps. 6,32,38,51,102,130,143….vai paša formulētiem vārdiem) es izsaku savu nožēlu par saviem grēkiem un ticībā turos pie iepriekš minētā Dieva vārdu apsolījuma.
Grēksūdzes 2.veids: Vispārējā bikts
Bet mums ir arī velns, melu tēvs, kas visu laiku mūs kārdina grēkot ar domu, ka tas nebūs nekas, ka grēks patiesībā ir kaut kas labs un patīkams, ko Dievs ir aizliedzis. 

Bet tad, kad cilvēks piekritis grēkot, viņš maina taktiku un saka apmēram tā: 
„Redzi, kā Tu vari grēkot, un tu domā, ka Dievs tādu grēku piedod!” 
Dievs ir devis mums bikti, lai stiprinātu mūsu ticību, lai mēs varētu stāvēt pretī tādiem velna uzbrukumiem. 
Vispārējā biktī, kas ir dievkalpojumā katru svētdienu, mēs visi kopā vispārīgos vārdos izsakām mūsu nožēlu un pēc tam dzirdam kā mācītājs, kā Dieva vārda kalps, pasludina grēku piedošanu. 
Protams vispārējā grēksūdzes laikā katrs klusumā var domāt arī par kādu konkrētu lietu. 
Pēc tam mēs dzirdam caur mācītāju, ka Dievs mums piedod. 
Kad lūdzam savā „kambarī”, mēs konkrēti nedzirdam Dieva atbildi vai apstiprinājumu, ka Viņš mums piedod, mēs vienkārši ticībā atgādinām sev par apsolījumiem, ko Viņš ir devis Bībelē par piedošanu. 
Bet, kā agrāk sacīju, bikts ir palīdzība mūsu ticībai, jo, kad dzirdam, ka Dieva vārda kalps pasludina grēku piedošanu, tas ir domāts tam, lai mēs labāk varam ticēt savu grēku piedošanai.  
Grēksūdzes 3. veids: Privātbikts

Vēl labāk ir, ja es savus grēkus, ko apzinos, izsaku konkrētos vārdos. 

Kaut arī ja es domātu, ka mans grēks ir vislielākais pasaulē (“Kaut jūsu grēki arī būtu sarkani kā asinis, tomēr tie paliks balti kā sniegs…” (Jes 1:18)), es tomēr dzirdu, kā mācītājs saka piedošanas vārdus no Dieva, ja es to nožēloju.

Jo konkrētāk es esmu to izteicis vārdos, jo konkrētāk es arī piedzīvoju, ka tieši šie grēki ir piedoti.

Ja velns to apšaubītu, es droši varu sev atgādināt: 

“Es esmu to nožēlojis un izteicis vārdos un dzirdējis, ka Dievs to ir piedevis.” 
Privātā bikts ir palīdzības līdzeklis, lai palīdzētu mums ticēt grēku piedošanai. 
Luterāņu baznīca neuzliek tās praktizēšanu kā prasību, bet gan uztver to kā svētīgu un svarīgu palīdzības līdzekli, ko Dievs mums ir devis un ko tāpēc vajadzētu lietot.

Piedošana runā arī par attieksmi, pirmkārt, pret Dievu. 

Es apliecinu, ka negribu grēkot, un kad atklāju, ka esmu to darījis, es uzreiz nožēloju. Piedošana ir arī attieksme pret līdzcilvēkiem, 


„Piedod mums mūsu parādus, kā arī mēs piedodam saviem parādniekiem”. 
Un beigās arī pret sevi.

Piedošana ir arī attiecības. 

Kad es dzīvoju ticībā uz Dievu, tad Viņam uzticos, esmu atklāts Viņa priekšā, zinu, ka dzīvoju piedošanā, esmu grēcinieks, kuram ir piedots, esmu taisnots grēcinieks. 
Tas ir stāvoklis. 
Kā taisnotam grēciniekam, kuram ir piedots, man pienākas dzīvot pazemībā, bet arī pateicībā par to, ka man ir piedots. 
Ir svarīgi, ka abas šīs lietas iet kopā. 
Un jo vairāk pārliecināti par to mēs esam, ka mūsu grēki ir piedoti, jo priecīgāk varam dzīvot. Piemēram, 103.psalms to izsaka, jo sākas ar šo pamudinājumu:

Teici To Kungu, mana dvēsele, un neaizmirsti, ko Viņš tev labu darījis!

Un kāpēc jāpateicas Kungam? Uz to psalmists atbild nākamajos pantos. 

Viņš piedod visus tavus grēkus un dziedē visas tavas vainas;

Viņš izglābj tavu dzīvību no pazudināšanas un vainago tevi ar mīlestību un žēlastību.

Kā notiek privātā bikts (grēksūdze)!
Jāpiesakās pie kāda mācītāja. 

Tad, kad satiekas, parasti sāk sarunu par grēkiem, kas man ir aktuāli. 
Lai sarunas laikā labāk saprastu, kas ir grēks (jo dažreiz mums ir vainas apziņa par kaut ko, kur mēs neesam grēkojuši, un arī otrādi), kā arī lai sarunā atrastu padomu, kā stāvēt pretī kārdinājumiem grēkot. 
Privātā bikts nav domāta tikai tad, ja esmu kaut ko šausmīgu izdarījis, tā ir daļa no dvēseles kopšanas, kā veselības pārbaude, lai atrastu pareizo attieksmi pret Dievu, pret sevi un pret citiem, lai dabūtu lietām pareizu perspektīvu un saliktu visu „pa plauktiņiem”. 
Šajā nolūkā ir iespējams arī sagatavoties ar tā saucamo biktsspoguli („sirdsapziņas izmeklēšanas jautājumu”), kas ir pieejams baznīcā. 
Pēc tam kārtība ir ļoti līdzīga kā dievkalpojuma sākumā. 
Mācītājs iesāk ar ievadvārdiem, tad notiek grēksūdze (kā pamatu var lietot to pašu, ko dievkalpojumā, bet pēc vārdiem “grēkojis domās, vārdos un darbos” izteikt vārdos konkrētas lietas, ko gribu izsūdzēt, un pēc tam var turpināt ar vispārējās grēksūdzes lūgšanu). 
Mācītājs uzdod bikts jautājumu, tāpat kā dievkalpojumā, un pēc tam pasludina grēku piedošanu. 
Tad parasti seko lūgšana, un beigās mācītājs izsaka svētības vārdus.
Tātad Privātbikts kārtība: 

Saruna, grēksūdze, bikts jautājums, piedošanas pasludinājums, lūgšana un svētība.
Lai katrs, kas iet pie privātbikts, var justies drošs brīvi izrunāties Dieva un mācītāja priekšā, mācītājam ir aizliegts izpaust bikts noslēpumus.
	KLUSĀ NEDĒĻA 


Pashā mielasts
Svētais Vakarēdiens tika iedibināts jūdu svētku lielā Pashā mielastā, ko viņi svinēja pieminot atbrīvošanu no gūsta Ēģiptē. Lai labāk saprastu šo kontekstu, kurā Svētais Vakarēdiens pirmo reizi tika svinēts un arī saprastu  simbolikas,  kas ir saistītas ar to, tiek piedāvāts piedalīties Pashā mielastā svētdien, 24.martā plkst. 18.00 mūsu Mācītājmuižas telpās. Tā kā Pashā mielastu šogad svinēsim kopā ar Cesvaines draudzi un Mācītājmuižas telpas var uzņemt ierobežotu mielasta dalībnieku skaitu, esam paredzējuši, ka pieņemam visus pieteikumus uz Pashā mielastu, taču, ja dalībnieku būs vairāk nekā spējam Mācītājmuižā uzņemt, tad priekšroka piedalīties Pashā mielastā būs tiem, kuri šādā mielastā piedalās pirmo reizi. 

Pieteikšanās pie Rudītes Kumsāres, mob.28801846, maksa 3,- Ls (maksā ietilpst vakariņas).
Grēksūdzes - mūsu garīgā higiēna
Pirms dievkalpojuma pirmdien un otrdien, mācītājs ir veltījis laiku privātajām grēksūdzēm, uz kurām iepriekš jāpiesākas pie mācītāja. Trešdienas dievkalpojumā būs arī iespēja izteikt savu personisko grēksūdzi mācītājam dievkalpojuma sākumā (nevienam citam to nedzirdot).
	INFORMĀCIJA


Dabā vēl joprojām daudzi svētceļnieku noietie ceļi ir sniegu un ledus klāti, bet mēs varam nākt kopā, lai atcerētos pagājušās vasaras svētceļojumu un domātu par šīs vasaras svētceļojuma gaidāmajiem ceļiem. Šī tikšanās ir paredzēta 23.martā pulksten 12.00 Lazdonas Mācītājmuižā. 

Ir izveidojusies tradīcija, ka katru gadu vasarā, kad svētceļnieki sapulcējas vietā, no kuras sākas svētceļojums, mēs tuvāk iepazīstamies  ar šīs vietas nozīmīgumu un kultūrvēsturisko bagātību. Šajā tikšanās reizē pie mums esam iecerējuši iepazīstināt  sanākušos ar mūsu Praulienas pagasta nozīmīgumu un bagāto kultūrvēsturisko mantojumu. Pagasta vēsturē ļoti nozīmīgs notikums ir tas, ka 1876.gada 6.janvārī Praulienas pagasta “Ilzessalu” mājās ir dzimis vēlākais Rīgas un Latvijas Pareizticīgās Baznīcas Arhibīskaps Jānis Pommers, kuru 2001.gadā pareizticīgo baznīca kanonizēja kā svēto. Šajā tikšanās reizē ir plānots mazais svētceļojums uz “Ilzessalu” mājām, kur mūs sagaidīs Madonas apriņķa prāvests, virspriesteris Elizbars Trizna, lai pastāstītu mums vairāk par Arhibīskapu Jāni Pommeru. 

Uz šo tikšanos ir aicināti ne tikai svētceļnieki, kuri  ir jau gājuši svētceļojumos, bet ikviens, kurš gribētu pabūt kopā ar svētceļniekiem šajā tikšanās reizē. 

Nāciet ikviens! Būsiet mīļi gaidīti!

Ja nokļūšanai uz Mācītājmuižu nepieciešams transports, tad lūdzu piesakieties pie  diakonijas darba vadītājas  Rudītes Kumsāres (tālr.28801846).
	„LUTERĀŅI DZĪVĪBAI”


Lektors Jānis Diekonts
“Un redzi, tu tapsi grūta savās miesās…” (Lūkas ev. 1:31a). “Visaugstākā spēks” apēnoja Mariju un viņa ieņēma Jēzu. Šeit – Nācaretē, nevis Betlēmē, mēs redzam mūsu Kunga lielo iemiesošanās brīnumu. Ceļš uz krustu nesākās silītē, bet gan mātes miesās. Mēs bijām grēcinieki kopš ieņemšanas (Psalms 51:7). Mums ir arī Glābējs kopš ieņemšanas brīža! 

Tā skan “Luterāņi Dzīvībai” sagatavotais pārdomu teksts 25.martam, kad kristīgā baznīca svin Marijas pasludināšanas dienu. Ir draudzes, kas šo dienu neatzīmē, jo tajā tik daudz tiek runāts par Mariju, Jēzus māti. Tomēr vai šī diena tiešām ir tik svarīga tikai Marijas dēļ. Vēl šodien Pasludināšanas baznīcai Nācaretē pie sienas ir plāksne ar uzrakstu: “Šeit Vārds tapa miesa.” Tā bija Nācarete, nevis Betlēme, kur Dievs kļuva patiess cilvēks, nepārstājot būt patiess Dievs. Tā ir Nācarete, kur mūsu Glābējs kļuva Imanuēls – Dievs ar mums. Viņš pazemojās un pieņēma kalpa veidu, lai mūs celtu. Viņš bagāts būdams, kļuva nabags, lai mūs ievestu Dieva mīlestības bagātībā. Viņš stājās mūsu vietā jau no ieņemšanas brīža, tādā veidā izpirkdams mūsu smago vainu, kas gūlās uz mums jau no ieņemšanas. Viņš mūsu vietā nodzīvoja dzīvi bez grēka un uzņēmās mūsu grēku nastu, uznesdams to pie krusta. Šī diena ir svarīga, jo šajā dienā sākās Jēzus Kristus ceļš uz Golgātu un augšāmcelšanos. Tā ir diena, kad Baznīca atzīmē inkarnāciju – Dieva iemiesošanās brīnumu. Tā ir svarīga, jo šajā dienā Dievs piešķīra nenovērtējamu vērtību katram cilvēkam, pats kļūdams cilvēks. 

Kā šis notikums ietekmē mūs? To būtu neiespējami aprakstīt vienā grāmatā, kur nu vēl vienā rakstā. Tomēr dažas lietas ir svarīgi minēt. 

Tas piešķir lielu vērtību katram no mums kopš ieņemšanas brīža. Tas nozīmē, ka mēs vairs nevaram sevi pašus uzskatīt par pilnīgi nevērtīgiem, jo Dievs ir tik daudz maksājis par mūsu dzīvību. Mēs Viņam esam svarīgi. Viņš nav novērsies un aizgājis. Viņš ir nācis pie mums. 

Otra lieta, kas ir cieši ar to saistīta – tikpat svarīgs Dievam ir ikviens cilvēks. Pat tas, kurš ir tikko ieņemts, vēl embrija stadijā. Tas nozīmē, ka mēs nevaram uzskatīt par nevērtīgu to, kas Dievam ir tik vērtīgs. Un ir cilvēki, kas ir sapratuši šo lielo dzīvības vērtību. 

Šogad Eiropas Savienībā tiek organizēta vērienīga parakstu vākšanas kampaņa ar nosaukumu “Viens no mums”. Tajā tiek vākti paraksti, lai Eiropas Savienības līdzekļi netiktu izlietoti dažādu eksperimentu veikšanai ar cilvēka embrijiem. Pats akcijas nosaukums jau pasaka tās pamatdomu – ikviens cilvēks, lai arī cik mazs, ir viens no mums, tāpēc jāsargā viņa dzīvība. Arī Latvijas iedzīvotājiem ir iespēja piedalīties šajā iniciatīvā. Mums jāsavāc ap 7000 parakstu. 

Arī tavam parakstam ir liela nozīme!
Ikvienam cilvēkam ir gods aizstāvēt otra cilvēka dzīvību. Vēl nepiedzimušajiem bērniem nav citas balss, kā jūsējā. 

Parakstīties var internetā www.oneofus.eu/lv vai draudzes grāmatu galdā, kur pieejamas parakstu veidlapas un sīkāks kampaņas apraksts. 
	5. BĪBELES SVĒTKI 


Svētdienas skolas skolotāja Nadja Niedrīte
Gribas iesaukties- jau piektie?! Tik tiešām, laiks iet un pa šiem gadiem Bībeles svētkos esam piedalījušies Bībeles stundās, piedzīvojuši slavēšanas kopkora uzstāšanos, interesantus komandu uzdevumus, satikušies ar sprigano vāverēnu Tomu un prātīgo aitiņu Selīnu, klausījušies mācītāju uzrunās, darbojušies radošajās darbnīcās un sadraudzējušies ar citu Svētdienskolu bērniem. Bībeles svētki katru gadu ir pulcējuši 200 līdz 350 dalībniekus no skolām, bērnudārziem,  kristīgās mācības pulciņiem, dažādu draudžu Svētdienskolām un ģimenēm. 

6. aprīlī no plkst.11.00 līdz 15.00 Cesvaines vidusskolā notiks 5.Bībeles svētki. Šogad Bībeles svētku moto „Mieru es jums atstāju, Savu mieru Es jums dodu; ne kā pasaule dod, es jums dodu. Jūsu sirdis lai neiztrūkstas un neizbīstas.” (Jņ.14:27)

Pasākuma  sagatavošanas darba grupu vada starpnovadu kristīgās mācības metodiskās apvienības vadītāja Marika Šķēle un kopā ar viņu darbojas draudžu Svētdienskolu skolotāji, jaunieši un kristīgās mācības skolotāji.

 Šī gada svētkos ieplānoti dažādi pasākumi visām vecuma grupām. Slavēšanu vadīs Valdis Indrišonoks. Jauniešiem  paredzēta lekcija par atkarībām, kuru vadīs Betlēmes žēlsirdības mājas puiši. Pieaugušajiem notiks lekcija ” Garīgā cīņa’’, kuru vadīs Valdis Indrišonoks. Bērni varēs darboties radošajās darbnīcās un noskatīties kristīgo klaunu grupas „Mirabilibus” ( Rīgas) priekšnesumu.  

Arī mūsu draudzes svētdienas skolas gatavojas piedalīties šajā pasākumā. Lūgums pieteikties pie Svētdienskolas skolotājām līdz 2.aprīlim. Dalības maksa 1.00Ls (pusdienu zupai un ceļam). 

Tu esi aicināts dodies uz Bībeles svētkiem, ja arī neesi Svētdienskolas bērns. ;)                         Tiekamies Cesvainē!
	KALENDĀRS


“Ja Tas Kungs tā gribēs, mēs dzīvosim un darīsim to un to.”
(Jēk. 4:15)

Madonas draudzes kalendārs

Ciešanu laiks
17. marts 



SVĒTDIENA Mūsu Kunga ciešanu pirmā svētdiena
 1200 DIEVKALPOJUMS. Svētdienas skola.
20. marts




 ceturtdiena Marijas pasludināšanas dienas tēma(25/3)























1800 Sarunas par dzīvi un ticību























1900 Darbdienas dievkalpojums
Klusā nedēļa
24. marts 



SVĒTDIENA Mūsu Kunga ciešanu otrā svētdiena
jeb Palmu/Pūpolu svētdiena 
1200 DIEVKALPOJUMS. Svētdienas skola.
25. marts





pirmdiena

1900 Darbdienas dievkalpojums
26. marts





otrdiena



1900 Darbdienas dievkalpojums
27. marts





trešdiena


1900 Darbdienas dievkalpojums
28. marts





ceturtdiena



Zaļā Cceturtdiena























1900 Dievkalpojums
29. marts




LIELĀ PIEKTDIENA























1500 Krusta ceļš  (Gājiens no Madonas katoļu baznīcas uz Lazdonas ev. lut. baznīcu. Tie cilvēki, kuri nevar iet Krusta Ceļu kājām, ir aicināti būt Lazdonas luterāņu baznīcā, kur tiks lasītas apceres un dziedātas dziesmas par Kristus ciešanām, sagaidot Krusta Ceļa dalībniekus.)
19.00 Filmu vakars. Mēls Gibsons „Kristus ciešanas”

(Madonas Katoļu draudzes namā, Daugavas ielā 3)
30. marts




sestdiena  23.00

Lieldienu nakts Vigīlija
31. marts 



SVĒTDIENA
LIELDIENAS  








1200 SVĒTKU DIEVKALPOJUMS. Svētdienas 







skola.
1. aprīlis         pirmdiena  OTRĀS LIELDIENAS


10.00 Dievkalpojums Madonas pansionātā
Ja nav norādīta cita vieta, minētais pasākums notiek baznīcā.
	KONTAKTI


Mācītāja pieņemšanas laiks ir ceturtdienās no plkst. 1200 - 1400, vēlama iepriekšēja pieteikšanās pa telefonu. Ir iespējams vienoties arī par citu laiku. Draudzes mācītājs Hanss Jensons, tel. 26524555, hanss.jensons@lelb.lv, Draudzes priekšniece Rasma Krievāne tel. 29451264, rasmakrievane@inbox.lv. Draudzes mājaslapa www.madonas.lelb.lv, Madonas evaņģēliski luteriskā draudze. Reģ.Nr. 90000334973 O.Kalpaka 21, Madona, Madonas novads, LV4801. Konts: LV34HABA000140J062166
