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Draudzes Vēstis

                         2012. gada 1. decembra – 24.decembrim Nr.13 (31)

	GANA SLEJA


Draudzes gans Hanss Jensons

Decembris – mūzikas un mākslas mēnesis. 
Dievs ir devis mums maņas, pat 5! Pasaule nav radīta tāpat vien, bet kā radības kronis mēs, cilvēki, esam radīti, lai to izbaudītu. Mēs ar maņu palīdzību baudām to, kas ir apkārt, mēs baudām ēdienu, mūziku, mākslu un skaistumu, smaržu, maigumu un siltumu. Caur to visu Dievs grib mūs uzrunāt, ka Viņš ir labs! Kā ir rakstīts Bībelē: „Baudiet un redziet cik tas Kungs ir labs.” (Ps. 34:9a) /jaunā tulkojumā: „Baudiet un redziet, cik Kungs labs!”/ 
Bet tad ir arī svarīgs turpinājums, lai baudīšana nebūtu pašmērķis, bet veicinātu mūsu attiecības ar Devēju, lai mēs nepieķeramies pie tā, kas ir baudāms, nedomājot par to mīlestību, kas ir aiz tā visa, jo „Svētīgs tas cilvēks, kas pie Viņa tveras un uz Viņu paļaujas!” (Ps.34:9b)  /jaunā tulkojumā: „Svētīts vīrs, kurš tveras pie viņa!”/ 
Arī dievkalpojumos mēs baudām un redzam, ka Dievs ir labs. Ne pa velti tradicionālās baznīcas ir ar pārdomātu arhitektūru, ar skaistu altāra noformējumu, ar gleznām un citiem ornamentiem. Baznīcās daudz tiek dziedāts un spēlēts, tiek lietots vīraks ar savu īpašo smaržu, skaistu ziedu noformējumi, tiek lietotas skaistas liturģiskās drēbes un audumi, u.t.t. 
Baznīcas mūzika un māksla balstās un ir iedvesmota no tā, ko Dievs mums saka caur saviem vārdiem Bībelē. Caur šo īpašo atklāsmi mēs tiekam pārliecināti, ka Dievs nav tikai labs ar to, ka Viņš devis mums tik daudz ko baudīt šajā dzīvē, bet Viņš ir īpašs un labs ar to, ka Viņš ir devis mums  arī iespēju tikt izglābtiem no tā, kas ir ļauns apkārt mums un mūsos, daļēji jau šeit un pilnībā debesīs. Un tas viss ir saistīts ar Dieva Dēlu Jēzu Kristu. 
Kad es kalpoju Priekules baznīcā, sākumā man traucēja tas, ka tajā, samērā jaunajā altāra noformējumā aiz altāra gleznas bija plaisa koka sienā. Tika mēģināts to aiztaisīt, bet koka kustības dēļ tā atkal atvērās. Tad bija kāds mākslinieks, kas man teica, ka tieši tā plaisa viņu uzrunāja, jo pat svētnīcā tiek atgādināts, ka tas, ko mēs šeit darām nav perfekti, vienmēr būs kāda plaisa, un tas norāda uz to pilnīgo skaistumu, ko mēs gaidām ticībā debesīs! Izrādās, ka atkal daudz ir atkarīgs no tā, kā mēs uz to skatāmies! Pēc tam, kad viņš man to bija teicis, tā plaisa man vairs netraucēja un pat sāka arī mani uzrunāt! 
Ļausim Dievam daudz un dažādos veidos mūs uzrunāt un īpaši šajā decembra mēnesī caur mūziku un mākslu, un dalīsimies viens ar otru tajā, kā mēs tiekam uzrunāti no Dieva.
                                    Draudzes diakonijas vadītāja Rudīte Kumsāre
	 KONCERTAKCIJA „ZIEMASSVĒTKU ROZE”


Jau 10.gadu koncertakcija „Ziemassvētku Roze” uzzied Latvijas novados. Varam būt pateicīgi un priecīgi, ka šo jauko notikumu var piedzīvot arī Madonas novada iedzīvotāji. Koncertakcijas mākslinieki: dziedātāja Lorija Vuda, komponists Uģis Prauliņš un vīru kora „Gaudeamus” dziedātāju grupa šogad nāks pie mums 23.decembrī plkst 18.00 Madonas kultūras namā, lai izdziedātu šo brīnumjauko Ziemassvētku Vēsti. Šis gads pie mums ir īpašs, jo kopā ar koncertakcijas „Ziemassvētku Roze” māksliniekiem koncertā piedalīsies arī mūsu novada kolektīvi: Ļaudonas pagasta jauktais koris „Lai top”, Cesvaines evaņģēliski luteriskās draudzes koris un Valsts sociālās aprūpes centra „Lubāna” iemītnieki no Rupsalas. 
„Ziemassvētku Rozes” koncerta norise ir iespējama pateicoties Madonas novada pašvaldības, vietējo uzņēmēju un vienkārši labas gribas cilvēku atbalstam, kuri ir gatavi ziedot līdzekļus, lai koncerts būtu kā Ziemassvētku dāvana ikvienam koncerta apmeklētājam.

Kā jau tas ir bijis iepriekšējos gadus, arī šogad pirms vakara koncerta kultūras namā, mākslinieki sniegs labdarības koncertu. Šoreiz viņi iepriecinās Ļaudonas pansionāta iemītniekus un darbiniekus.

Ar atvērtām sirdīm nāksim 23.decembrī plkst.18.00 uz Madonas kultūras namu un izdziedāsim Ziemassvētku vēsti visi kopā!
	LABDARĪBAS AKCIJA “Prieka dzirksts sirsniņām!”


Hip hop izpildītājs Andris Koemecs (Andrē) sadarbībā ar vairākām Latvijas luterāņu draudzēm un to mācītājiem aicina ikvienu aktīvi iesaistīties labdarības akcijā “Prieka dzirksts sirsniņām!”, kura norisināsies no 1. decembra līdz 10. decembrim.

“Tuvojas gada brīnišķīgākie svētki, un tie ir Ziemassvētki, tāpēc vēlos kopā ar Jums sagādāt prieku bērniem ar īpašām vajadzībām šajā pirmssvētku laikā,” tā par ieceri stāsta Andrē. “Aicinām ikvienu ziedot attiecīgajās baznīcās dažādas mīkstās rotaļlietas, spilventiņus, sedziņas, pasaku grāmatas, zīmēšanas piederumus, jaukas un mīļas spēles u.c. patīkamas dāvaniņas šiem jaukajiem bērniņiem, lai iedegtu viņu sirsniņās īpašu dzirksti turpmākai dzīvei,” turpina Andrē, “bet talantīgākie ziedotāji var pat paši izšūt dažādas rotaļlietas. Bērniņi Jums būs ļoti pateicīgi par jebkāda veida Ziemassvētku dāvaniņu”.

Pēc 10. decembra Andrē kopā ar saviem domubiedriem apbraukās Latvijā dažādas iestādes, kuras domātas bērniem ar īpašajām vajadzībām, un izdalīs viņiem šīs dāvanas, kā arī sniegs sirsnīgus un īpašus priekšnesumus. Bērniem būs iespēja klātienē redzēt gan hip hop deju un breika deju trikus, gan arī klausīties Andrē jaunākās dziesmas akustiskajās versijās. Katrā šādā iestādē tiks arī atstāti īpaši mākslas darbi no šobrīd Latvijā zināmākā un populārākā graffiti mākslinieka Kiwie. Kopā ar Andrē dosies līdzi arī mācītājs Ivo Pavlovičs, Pēterupes ev. lut. draudzes mācītājs, kurš runās ar bērniem par cerību un prieku, kuru dod Dievs.
No sirds aicinu - iesaistīsimies arī mēs šajā labdarības akcijā un iepriecināsim  bērnus ar īpašām vajadzībām, kas caur šīm mūsu sarūpētajām dāvanām saņems arī mūsu roku un sirds siltumu.

Šo labdarības akciju pie mums Madonā, mēs kā draudze, organizējam kopā ar biedrību „Mēs saviem bērniem”, kurā darbojas deju grupa „Mazais cilvēciņš”. Šajā kolektīvā aktīvi darbojas un dejo arī mūsu draudzes locekļi Aija Vanaga un Inese Kalniņa ar savu dēlu Raivi.

Akcijas noslēguma pasākums, kad bērni saņems viņiem sarūpētās dāvanas, ir ieplānots 29.decembrī, kad Andris Koemecs (Andrē) ar saviem draugiem ieradīsies pie mums Madonā, lai sniegtu koncertu un tiktos ar deju grupu „Mazais cilvēciņš” un citiem bērniem ar īpašām vajadzībām.

Bērniem sagatavotās dāvanas varat nest uz mūsu baznīcu vai arī uz Sociālo dienestu, Parka ielā 4, nododot tās labdarības akcijas kontaktpersonai Rudītei Kumsārei.

Lai mūs labajiem darbiem šajā Ziemassvētku laikā iedvesmo Jēzus teiktie vārdi: „Ko jūs esat darījuši vienam no šiem maniem vismazākajiem brāļiem, to jūs esat man darījuši.” /Mt.25:40/
	Nozīmīgās jubilejas Adventa priekšvakarā


Ir labi, ja kādus svarīgus notikumus mēs varam iesākt ar ko skaistu. Tas paceļ mūsu sirdis un ielīksmo tālākam gājumam. 1.decembra vakarā mums ir iespēja iesākt Adventa laiku un jaunā Baznīcas gada sākumu ar koncertu.

Atkal ir pienākusi tā reize, kad mēs mūsu mācītāja Hansa skanīgo balsi varēsim dzirdēt ne tikai dievkalpojumā, bet arī solodziedājumos Adventa priekšvakara koncerta ietvaros, kas 1.decembrī pulksten 18 notiks mūsu baznīcā. Vēl šajā koncertā dzirdēsim Cesvaines draudzes kori un skaņdarbus ērģelēm atskaņos ērģelniece Ginta Ludberga.

Šāds Adventa laika ieskaņas koncerts mūsu draudzē ir kļuvis par tradīciju, jo notiks jau otro gadu, taču šajā gadā šis vakars būs īpašs, jo baznīcas telpā tiks atsegta vēsturiskā, tikko restaurētā altārglezna. Varam tikai pateikties Dievam, ka Viņš ir Tas, kurš visas lietas piepilda un dod īstā laikā, jo tieši šis ir jubilejas gads mūsu baznīcas patreizējam altārim - paliek 145 gadi kopš baznīcā ir uzstādīts patreizējais no ozolkoka gatavotais altāra retabls (ietvardekors) ar nezināma autora Diseldorfā (Vācija) gleznotu altārgleznu „Kristus pie krusta” jeb „Golgāta”. 

Taču izrādās, ka mūsu draudzē ir dubultsvētki! 

Šis ir 20. jubilejas gads arī mūsu patreizējai altārgleznai, jo tā kopš 1992.gada Ziemassvētkiem ir aplūkojama altārī. Šo altārgleznu ir izgatavojusi Madonas mākslas skolas pedagoģe, māksliniece Daiga Simsone, gan atsakoties no oriģināla zeltītā fona.

Tā kā draudzē ar Dieva žēlastību ir iesvētījušies jauni draudzes locekļi, kuri labprāt uzzinātu ko vairāk par mūsu altārgleznu vēsturi, tad šajā jubileju reizē esam aicinājuši Madonas novadpētniecības un mākslas muzeja galveno speciālisti Laimdotu Ivanovu pastāstīt par tiem notikumiem, kas ir saistīti ar visu triju! altārgleznu vēsturi.

Bet ar to vēl mūsu svētku vakars nebeidzas, jo ikviens ir aicināts palikt uz sadraudzību, lai nesteidzīgi varētu aplūkot restaurēto altārgleznu un pavadītu laiku kopā viens ar otru pie tējas vai kafijas tases.

Svētīgu visiem Adventa ceļu pretī Ziemassvētkiem!

	Draudzes jaunieši


                                                                                             Zane Kumsāre

Man ir patiess prieks, ka aktivitātes kopā ar draudzes jauniešiem noris arvien vairāk un vairāk. Sanākot kopā rodas kopības sajūta. Mēs diskutējam, spēlējam spēles, skatāmies filmas un malkojam tēju ar cepumiem. 

Vienmēr saka, ka sākums ir tas grūtākais. Tomēr pateicoties aktīvajiem jauniešiem, es nejūtu, ka tas būtu grūts. Viņi man palīdz un domāju, ka mums veiksies arvien labāk, jaukāk un jautrāk!!!

Tikšānās reizes mēs oganizējam Diakonijas centrā, bet ar laiku tas notiks vairāk baznīcā, kur mums ir pašiem sava jauniešu telpa. 
Paldies mācītājam Hansam un ikkatram, kas palīdz mums labiekārtot šo telpu. Un tas nozīmē, ka ātrāk mēs varēsim darboties ar jauniešiem savā telpā baznīcā.
Ja arī Tu sirdī un dzīvē jūties jauns un vēlies jauki pavadīt laiku kopā ar mums, tad pievienojies. Mēs būsim ļoti priecīgi.(
	KALENDĀRS


“Ja Tas Kungs tā gribēs, mēs dzīvosim un darīsim to un to.”

                                                                                                                                         (Jēk. 4:15)

Madonas draudzes kalendārs
1. decembris 
SESTDIENA 

                        1800 Adventa ieskaņas muzikāls svētbrīdis. Piedalās 



Cesvaines ev.lut. dr. koris ar ērģelnieci Daiga Matroze un 


mācītājs Hanss Jensons, ērģelniece Ginta Ludberga. 


Altārglezna atklāšana. Pēc tām sadraudzība.
2. decembris
SVĒTDIENA  Adventa pirmā svētdiena
                        1200 DIEVKALPOJUMS. Svētdienas skola

6. decembris
ceturtdiena  1800 Sarunas par dzīvi un ticību.
  1900 Dievkalpojums
9. decembris SVĒTDIENA Adventa otrā svētdiena
                        1200 DIEVKALPOJUMS. Svētdienas skola.


Viesojas mācītājs Aivars Smuidris ar sprediķi un 



saksofonu! Pēc dievkalpojuma sadraudzība.
13. decembris  ceturtdiena  1800 Sarunas par dzīvi un ticību.
   1900 Dievkalpojums
16. decembris SVĒTDIENA Adventa trešā svētdiena


 1200 DIEVKALPOJUMS. Svētdienas skola.
20. decembris 
ceturtdiena  1800 Sarunas par dzīvi un ticību.
  1900 Dievkalpojums
23. decembris SVĒTDIENA  Adventa ceturtā svētdiena


1200 DIEVKALPOJUMS. Svētdienas skola.

24. decembris PIRMDIENA 
                        1600 Kristus piedzimšanas svētvakars
Ja nav norādīta cita vieta, minētais pasākums notiek baznīcā.
	KONTAKTI


Mācītāja pieņemšanas laiks ir ceturtdienās no plkst. 1200 - 1400, vēlama iepriekšēja pieteikšanās pa telefonu. Ir iespējams vienoties arī par citu laiku. Draudzes mācītājs Hanss Jensons, tel. 26524555, hanss.jensons@lelb.lv. Draudzes priekšniece Rasma Krievāne, tel. 29451264, rasmakrievane@inbox.lv ,. Madonas evaņģēliski luteriskā draudze. Reģ.Nr. 90000334973 O.Kalpaka 21, Madona, Madonas novads, LV4801. Konts: LV34HABA000140J062166. Draudzes mājaslapa www.madonas.lelb.lv
