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Draudzes Vēstis
2011. gada 9.marts – 9. aprīlis Nr.3 (6)
	GANA SLEJA


Draudzes gans Hanss Jensons
Gavēņa laiks

Trešdien, 9.martā ir Pelnu diena, ar kuru sākas Lielā gavēņa laiks. Gavēņa laiks sākas 40 dienas pirms Lieldienām, izņemot svētdienas, jo katra svētdiena ir mazas Lieldienas, kad mēs svinam Jēzus augšāmcelšanos. Ja atskaita svētdienas, tad Pelnu diena iznāk 40 dienas pirms Lieldienām. Ka tās ir tieši 40 dienas, ir saistīts ar to, ka vairākās vietās Svētos Rakstos mēs redzam, ka tas ir sagatavošanās skaitlis vai laika periods. Israēls bija tuksnesī 40 gadus, tāpat Mozus 40 dienas bija kalnā, kur runāja ar Dievu, pirms saņēma no Viņa baušļu plāksnes. Arī pravietis Elija savā 40 dienu ceļojumā cauri tuksnesim uz Horeba kalnu iztika bez ēdiena un dzēriena /1.Ķen. 19:8/. Jēzus uzreiz pēc savas kristības gavēja 40 dienas tuksnesī, lai tādā veidā sagatavotos savai publiskajai kalpošanai.

Gavēņa konteksts

Gavēnis pēc būtības ir saistīts ar ziedošanu un lūgšanu. Kad Jēzus runā par gavēni Mateja evaņģēlija 6.nodaļā, Viņš runā par to kontekstā ar ziedošanu un lūgšanu. Viņš iesāk šo nodaļu ar brīdinājumu par liekulību:

”Sargaities, ka jūsu taisnība nav tāda, kas grib spīdēt ļaužu priekšā; citādi jums nav nekādas algas pie jūsu Tēva debesīs.” (Mt.6:1)

Un tas ir līdzīgi tam, ko Pāvils raksta:

“Pildait Dieva gribu kā Kristus kalpi, no visas dvēseles, ne tikai acu priekšā, cilvēkiem izpatikdami, bet labprāt kalpodami, it kā tas būtu jādara Tam Kungam un ne cilvēkiem.” (Ef.6:6-7)
Ja mēs to darām, lai cilvēkiem izpatiktu, tad mūsu ieguvums ir tikai tā atzinība, ko cilvēki dod - iedomāti vai reāli. Bet Jēzus šajā kontekstā runā par ieguvumu vai atzinību, kas nāk no Dieva. Katru no šīm trim tēmām (ziedošana, lūgšana un gavēnis), Viņš noslēdz ar  “…un tavs Tēvs, kas redz slepenībā, tev to atmaksās.” (Mt.6:4,6,18)

Tas ir iedrošinājums mums skatīties tālāk, nekā redzēt tikai to, kas ir mūsu acu priekšā. Ja mēs ziedojam, gavējam un lūdzam, tas nesīs svētību - par to mums ir Jēzus apsolījums šajā Kalna sprediķa daļā. Viņš nesaka, kā šī svētība izpaužas, bet tā noteikti būs. Dievs ir tik personisks, ka Viņš dod savu svētību īpaši sagatavotu ikkatram no mums. Ja pazemīgi pēc tā lūdz un no sirds pēc tā tiecas, tad Dievs mūs pārsteidz, un tā ir Dieva liela žēlastība, ja Viņš atver mūsu acis, lai redzam šo svētību.

Lai Dievs atver mūsu acis savām svētībām! 

	TEMATISKĀ DAĻA


Draudzes mācītājs Hanss Jensons

Pelnu diena

Gavēņa laiks iesākas Pelnu dienā, ko citur pasaulē sauc arī par Pelnu trešdienu. Atkarībā no Lieldienu datuma tā var iekrist datumā starp 4. februāri un 10. martu, bet vienmēr trešdienā. No Pelnu dienas līdz Lieldienām ir 46 dienas, no kurām sešas ir svētdienas. Šajā dienā baznīcā tiek noturēts Pelnu dienas dievkalpojums, kas ir īpašs ar to, ka tā laikā baznīcēni piedzīvo īpašu grēksūdzi, kā arī to, ka viņu pieres, viņu saprašana, viņu domāšana tiek apzīmēta ar pelnu krustu, kā atgādinājums tam, ka “no pīšļiem tu esi ņemts, pie pīšļiem tev jāatgriežas”/1.Moz.3:19/. Pelni savukārt ir norāde uz grēknožēlu, lielām bēdām, izmisumu un savas vainas atzīšanu Dieva priekšā, kad, kā teikts Rakstos, „cilvēks saplēsa savas drēbes, apģērba maisu un kaisīja pelnus uz savas galvas” /Est.4:1/ Šos pelnus ņem no pagājušajā gadā Pūpolu svētdienā svētītiem un tagad sadedzinātiem pūpoliem. 

Baznīcās un mācītāju tērpos tiek lietota violetā krāsa - sarkanās (asiņu, upura krāsa) un zilās (cerības krāsas) savienojums, kas simbolizē ciešanas un grēknožēlu.

	INFORMĀCIJA


No 13. – 20. martam LELB mācītāju grupa (t.sk. mācītājs Hanss Jensons un vēl divi mācītāji no Madonas prāvesta iecirkņa) apmeklēs tālākizglītības kursu SELK, Berlīnē.

	KONTAKTI


Mācītāja pieņemšanas laiks ir ceturtdienās no plkst. 1200 - 1400, vēlama iepriekšēja pieteikšanās pa telefonu. Ir iespējams vienoties arī par citu laiku. Draudzes mācītājs Hanss Jensons, tel. 26524555, hanss.jensons@lelb.lv Draudzes mājaslapa www.madonas.lelb.lv. Draudzes priekšnieks Ivars Dzenis, tel. 29421689, ivarsdzenis@hotmail.com. Dr. priekšnieka vietniece, Rasma Krievāne, tel. 29451264, rasmakrievane@inbox.lv. Madonas evaņģēliski luteriskā draudze. Reģ.Nr. 90000334973 O.Kalpaka 21, Madona, Madonas novads, LV4801. Konts: LV34HABA000140J062166
	INFORMĀCIJA


Madonas prāvesta iecirkņa sapulce

2011. gada 26. martā 

Bērzaunes baznīcā

Mīļie Madonas iecirkņa draudžu locekļi! 

(Madonas, Cesvaines, Vietalvas, Ērgļu, Bērzaunes, Vestienas, Vecogres, Kalsnavas, Ļaudonas, Tirzas, Liezēres un Lubānas draudzēs)  

Aicinu jūs uz dievkalpojumu, sadraudzību, lekciju un sarunām par mūsu kopīgo aicinājumu šajā iecirknī. Šī sapulce nav domāta tikai mācītājiem un draudžu priekšniekiem, bet arī ikvienam draudzes loceklim, lai mēs vairāk piedzīvotu sadraudzību starp draudžu locekļiem iecirknī. Ir iecerēts, ka mēs varētu nākt kopā uz šādu dienu katru gadu, lai izbaudītu iecirkņa kopību un labāk iepazītu cits citu. Ir plānots arī katru gadu mainīt sapulcēšanās vietu, lai vairāk iepazītos ar mūsu draudzēm. Šogad mūs laipni uzņem Bērzaunes draudze. Pēc dievkalpojuma mēs varēsim arī tuvāk iepazīties ar draudzi, baznīcu un tās apkārtnes kultūrvēsturi. 

Esiet atsaucīgi un nāciet kopā šajā dienā, jo mums šoreiz ir arī tā privilēģija, ka mūsu arhibīskaps Jānis Vanags var būt klāt mūsu vidū.

Uz tikšanos!

Prāvests Hanss Jensons
PROGRAMMA

Bērzaunes baznīcā

10:30 – 11.00 Reģistrācija tiem, kas vēlēsies pusdienot 

11:00
Dievkalpojums ar Madonas iecirkņa prāvesta ievešanu amatā. Dievkalpojumu vadīs arhibīskaps Jānis Vanags.

12:30
Iepazīšanās ar Bērzaunes draudzi, dievnamu un tā apkārtnes kultūrvēsturi (draudzes mācītājs Kaspars Eglītis, arhitekte Helēna Dekante)

Sauleskalna tautas namā 

13:00
Pusdienas 

14:00
Arhibīskapa Jāņa Vanaga lekcija: 

Lūgšanas ar Svētajiem Rakstiem

15:00
Madonas prāvesta iecirkņa Diakonijas darbinieku mācību cikla noslēgums, 
diakonijas darbinieku apliecību izsniegšana.

15:10
Prāvesta atskaite.

Plānotās aktivitātes 2011. gadā, darba plāns un budžets.

16:30
Noslēgums
	KALENDĀRS


“Ja Tas Kungs tā gribēs, mēs dzīvosim un darīsim to un to.” 
(Jēk. 4:15)

Madonas draudzes kalendārs

9. 
marts




trešdiena

Pelnu diena
























1900 Dievkalpojums

10. marts





ceturtdiena
1800 Bībeles stunda
























1900 Darbdienas dievkalpojums

13. marts 



SVĒTDIENA Gavēņa laika pirmā svētdiena.
 1200 DIEVKALPOJUMS. Svētdienas skola.

17. marts





ceturtdiena
1800 Bībeles stunda























1900 Darbdienas dievkalpojums

20. marts 



SVĒTDIENA Gavēņa laika otrā svētdiena

 1200 DIEVKALPOJUMS. Svētdienas skola.

24. marts





ceturtdiena
1800 Bībeles stunda
























1900 Darbdienas dievkalpojums
























(Marijas pasludināšanas dienas tēma)

27. marts 



SVĒTDIENA  Gavēņa laika trešā svētdiena







1200 DIEVKALPOJUMS. Svētdienas skola.
31. marts





ceturtdiena
1800 Bībeles stunda
























1900 Darbdienas dievkalpojums. 

3. aprīlis 




SVĒTDIENA Gavēņa laika ceturtā svētdiena
 1200 DIEVKALPOJUMS. Svētdienas skola.

5. aprīlis





otrdiena



1900 Filmu vakars
7. aprīlis





ceturtdiena
1800 Bībeles stunda
























1900 Darbdienas dievkalpojums

Ja nav norādīta cita vieta, minētais pasākums notiek baznīcā.
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Ciešanu laiks
 

Lieldienu laiks ar augšāmcelšanās tēmu
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Gavēņa laiks












Lieldienu laiks līdz debesbraukšanas d. 
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Novenna
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Pirmsgavēņa un gavēņa laiks













Lieldienu laiks
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(70 dienas
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