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Draudzes Vēstis
                         2011. gada 10. aprīļa – 23. aprīlim Nr.4 (7)
	GANA SLEJA


    Draudzes gans Hanss Jensons
Ciešanu laiks

Jēzum bija mirt tautas labā un ne vien jūdu tautas labā, bet arī lai savāktu vienkopus izklīdinātos Dieva bērnus. 
           (Jņ.11:51-52)
Ciešanu laiks sākas divas nedēļas pirms Lieldienām ar skatu uz Jēzus Kristus iešanu pretī Savām ciešanām Jeruzalemē. Mēs no jauna sagatavojamies sekot līdzi šim Jēzus ciešanu ceļam (Via dolorosa) it kā tas būtu pirmo reizi, kaut arī mēs zinām, ka tas ir jau noticis. Tas ir veids kā piedzīvot no jauna (vismaz vairākiem no mums) pazīstamas lietas, lai šie notikumi mums ir dzīvi. Tie ir notikumi, kas nav tikai domāti zināšanai, bet līdzi jušanai un lai iedziļinātos tajā, ka Jēzus cieta manis dēļ un manā vietā. 

Ciešanu laikā krucifikss uz altāra tiek apsegts ar violetu plīvuru līdz Lielajai Piektdienai, kad šis brīdis, ko tas attēlo, mums spilgti no jauna stāv acu priekšā.

Palmu jeb Pūpolu svētdienā tiek pieminēta Jēzus iejāšana caur Jeruzalemes vārtiem: Tad ļaudis ņēma palmu zarus un sveicināja Viņu kā ķēniņu. Šeit ziemeļos mums nav palmas un tāpēc palmu zari ir aizstāti ar pūpoliem. Ar Pūpolu svētdienu sākas Klusā nedēļa.

Izdzīvosim kopā Lieldienu dramatismu un svētību! 

Lieldienas ir baznīcas vislielākie svētki, lielāki nekā paši Ziemassvētki, jo Jēzus, kura piedzimšanu mēs svinam Ziemassvētkos, parāda savu dižumu ar savu uzvaru pār nāvi Lieldienās.

Klusā nedēļa ietver ļoti lielu dramatismu. Mēs iedziļināmies šajā drāmā un izdzīvojam to, lai labāk saprastu to laiku notikumus, jo tas, kas notika toreiz, attiecas uz mums arī šodien. 


Zaļā Ceturtdienā mēs esam kopā, kad Jēzus iestādīja Svēto Vakarēdienu. 


Lielajā Piektdienā mēs piedzīvosim Krusta Ceļu, ejot to no Madonas Romas Katoļu baznīcu uz Lazdonas luterāņu baznīcu. Varam to piedzīvot arī mūsu baznīcā, gaidot Krusta Ceļa gājēju atnākšanu baznīcā.

Krusta Ceļa tradicionālie notikumi, pie kuriem apstāsimies un pārdomāsim tos, ir šie: (Sākums Madonas Romas Katoļu baznīcā plkst. 1500, norādītās vietas un laiki ir tā, kā mēs plānojam šo gājienu)

1.Jēzus tiek notiesāts uz nāvi. (Madonas katoļu baznīcā)
2.Jēzus ņem savu krustu. (Madonas katoļu baznīcā)
3.Jēzus pakrīt zem krusta. (Pie bērnudārza „Saulīte”, plkst. 1530)

4.Jēzus sastop savu māti. (Pie Madonas 1.vidusskolas, plkst. 1545).
5.Kirēnas Sīmanim liek nest Jēzus krustu. (Saieta laukumā, plkst.1555)

6.Veronika noslauka Jēzus vaigu. (Pie ekumēniskā lūgšanu nama, plkst.1605)

7.Jēzus otro reizi pakrīt zem krusta. (Pie Mūzikas skolas, plkst.1615)
8.Jēzus sastop Jeruzālemes sievas. (Pie Šķeltā akmens, plkst.1625)
9.Jēzus trešo reizi pakrīt zem krusta. (Pie „Rimi” veikala, plkst.1635)
10.Kareivji novelk Jēzum drēbes. (Pie Policijas ēkas, plkst.1645)
11.Jēzu piesit krustā. (Pie baptistu lūgšanu nama, plkst.1655)
12.Jēzus mirst pie krusta. (Pie Lisaskalna kapiem, plkst.1725)
13.Jēzus miesas tiek noņemtas no krusta. (Lazdonas ev. lut. baznīcā 1745)
14.Jēzus tiek guldīts kapā.


Klusajā sestdienā baznīca simbolizē Jēzus kapu. Lielās Piektdienas Krusta Ceļš noslēdzas ar to, ka Jēzus tiek guldīts kapā. Baznīcas durvis tiks aizvērtas ciet un pie durvīm iededzinātas sarkanas kapu sveces, kas tur degs līdz Lieldienām. Sestdienas vakarā mēs esam aicināti piedzīvot Lieldienu nakts Vigīlijas dievkalpojumu baznīcā, tas ir, svinēt dzīves uzvaru pār nāvi, gaismas uzvaru pār tumsu. Aleluja!

Lieldienās mēs nākam uz baznīcu, durvis ir atvērtas (lai simbolizētu noveltos akmeņus kapu priekšā) un ar prieku piedzīvojam, ka Jēzus nav kapā, bet ir augšāmcēlies, un mēs atkal liturģijā dziedāsim Aleluja! Pēc dievkalpojuma sadraudzība, lai arī tādā veidā turpinātu svinēt šos svētkus.

	TEMATISKĀ DAĻA


Draudzes mācītājs Hanss Jensons

Pashā mielasts
Svētais Vakarēdiens tika iedibināts jūdu svētku lielā Pashā mielastā, ko viņi svinēja pieminot atbrīvošanu no gūsta Ēģiptē. Lai labāk saprastu šo kontekstu, kurā Svētais Vakarēdiens pirmo reizi tika svinēts un arī saprastu simbolikas, kas ir saistītas ar to, tiek piedāvāts piedalīties Pashā mielastā svētdien, 17.aprīlī plkst. 18.00 Madonas Sociālā dienesta zupas virtuves telpās. Pieteikšanās pie Rudītes Kumsāres, mob.28801846, 
maksa 2,50 Ls (maksā ietilpst ēdiens un dzēriens).
Zaļās Ceturtdienas ordinācijas solījuma atjaunošanas dievkalpojums 
Zaļā Ceturtdiena ir īpaša garīdzniekiem. Tā ir priesterības diena, jo tieši ar Svētā Vakarēdiena iestādīšanu Jēzus teica saviem mācekļiem „to dariet, mani pieminēdami”. Tā ir šī pavēle, šis sūtījums, ko mēs kā garīdznieki arī pildām. Tāpēc ir sena tradīcija, ka tieši Zaļajā Ceturtdienā bīskapi aicina savus garīdzniekus uz kopīgo dievkalpojumu, kurā arī notiek mācītāju ordinācijas solījuma atjaunošana. Tad, kad bija tikai Arhibīskaps, šis dievkalpojums notika tikai Rīgas Domā. No tā laika, kad tika izveidotas arī Liepājas un Daugavpils diecēzes, Zaļās Ceturtdienas dievkalpojumi notiek arī diecēžu katedrālēs. Šogad pirmo reizi šādu dievkalpojumu organizē Cēsu Sv. Jāņa baznīcā, lai arī mums, kas dzīvojam tuvāk Cēsīm būtu iespēja piedalīties šajā īpašajā dievkalpojumā. Arī draudzes locekļi ir aicināti braukt līdzi savam mācītājam, lai piedalītos šajā dievkalpojumā. 
Par lūgšanu nama iesvētīšanu Madonā Zaļajā Ceturtdienā
Jau pagājušā gada otrajā pusē sākās iecere par lūgšanu nama izveidošanu Madonas pilsētas centrā. Madonas novada pašvaldība atbalstīja trīs garīdznieku, priestera Riharda Rasnača, mācītāju Hansa Jensona un Valda Strazdiņa, lūgumu izīrēt bijušās kafejnīcas "Akācija" māju, lai to sakārtotu un tur notiktu nepārtrauktas lūgšanas.

 
Zīmīgi ir tas, ka šo lūgšanu namu ir plānots iesvētīt Zaļajā Ceturtdienā pēc dievkalpojuma, kurā īpaši tiek pieminēts notikums, kad Jēzus iestādīja Svēto Vakarēdienu. Pēc tam Viņš ar saviem mācekļiem gāja uz Ģetzemani.

„Tad Jēzus aiziet ar Saviem mācekļiem uz kādu vietu ar nosaukumu Ģetzemane... Tad Viņš saka tiem:
"Mana dvēsele ir noskumusi līdz nāvei:

palieciet šeit un esiet ar Mani nomodā."
Un Viņš nāk pie mācekļiem un atrod tos guļam un saka uz Pēteri:

"Tātad jūs nespējat nevienu pašu stundu būt ar Mani nomodā?

Esiet modrīgi un lūdziet Dievu, ka jūs neiekrītat kārdināšanā, 
gars ir gan labprātīgs, bet miesa ir vāja." 

Ir domāts, ka šis lūgšanu nams būs atvērts visu diennakti. Lai to varētu nodrošināt, ka tas būtu atvērts visu laiku, tiks izveidots dežurantu saraksts. Ja kāds ir uzrunāts palīdzēt ar šādu kalpošanu, tad droši var pieteikties pie manis. Šis projekts ir realizējies ar mūsu trīs garīdznieku iniciatīvu, kam ir lielāks vai mazāks atbalsts katram no savām draudzēm. To ir paredzēts finansēt no apmeklētāju ziedojumiem.

Līdz ar to, ka Madonas luterāņu draudzei sava baznīca ir patālu no pilsētas centra, es redzu Dieva vadību tajā, ka radās iespēja izmantot šo namiņu kā lūgšanas vietu pilsētas vidū. Ceru un lūdzu, lai šī vieta veicinātu lūgšanas. Pirmkārt - tas mums ir vajadzīgs, (lūdziet Dievu, ka jūs neiekrītat kārdināšanā, gars ir gan labprātīgs, bet miesa ir vāja Mt.26:41.) Otrkārt - tas ir vajadzīgs pilsētai, ka tiek lūgts par to ( „Rūpējieties par tās pilsētas labklājību, kurp Es jūs liku aizvest, un pielūdziet To Kungu par to, jo tās labklājība būs arī jūsu labklājība." Jer.29:7) un treškārt – lūgšanu nams ir kā atgādinājums un zīme par to, ka lūgšanas ir vajadzīgas. Mēs visi paši pilnībā nekontrolējam savu dzīvi vai to, kas notiek mums apkārt. Mums jāmeklē palīdzība, drošība un patvērums tur, kur tas ir atrodams, proti, pie Dieva. Garīgā ziņā, lai lūgšanas tajā namā būtu kā sargs, kas ir nomodā, jo mēs dzīvojam garīgā cīņā („Esiet skaidrā prātā, esiet modrīgi! Jūsu pretinieks velns staigā apkārt kā lauva rūkdams un meklē, ko tas varētu aprīt” 1.Pet.5:7) un nav par velti, ka Jēzus saka: „lūdziet Dievu, ka jūs neiekrītat kārdināšanā”!

Ps. 

   Šajā lūgšanu namā būs arī elements, kas ir vairāk pieņemts pie mūsu māsām un brāļiem Romas katoļu konfesijā, proti, no Svētā Vakarēdiena svinēšanas atstāta Kristus miesa, lai tās priekšā meditētu un lūgtu. Mūsu konfesijā uzsveram to, ka Svētais Vakarēdiens ir domāts baudīšanai: ”ņemiet un ēdiet”, „ņemiet un dzeriet” un to es arī uzsveru. Tāpēc mums jābūt priecīgiem un pateicīgiem par to, ka mēs baudām Svēto Vakarēdienu gan ēdot, gan dzerot. Svētā Vakarēdiena noslēpums ir tik īpašs, ka mēs nevaram pietiekami apbrīnot to. Tāpēc mēs arī liturģijas laikā esam uz ceļiem šī brīnumainā noslēpuma priekšā Svētā Vakarēdiena iestādīšanas laikā dievkalpojumā. Mēs arī, dziedādami „Ak, Tu Dieva Jērs”, iegrimstam šajā noslēpumā. Kaut arī tas mums nav pierasts, ka mēs ārpus Svētā Vakarēdiena svinēšanas apstājamies šī brīnuma priekšā, es nevaru noliegt, ka Kristus ir klāt ar savu miesu arī tajā, kas tiek atstāts pēc dievkalpojuma noslēguma. Varam arī teikt, ka šis moments dievkalpojumā, ko es tikko aprakstīju, tiek pagarināts ilgāk nekā līdz dievkalpojuma noslēgumam, jeb ka, dievkalpojums šajā izpratnē turpinās.
	AKTIVITĀTES MADONAS PRĀVESTA IECIRKŅĪ


Ērika Pomere

Madonas prāvesta Hansa Jensona ievešana amatā


Kad dabas norisēs jau jūtams gaismas pārākums pār tumsu, un kristieši ar lūgšanām, atteikšanos un miesas gavēšanu cenšas sevi sagatavot Baznīcas lielākajiem svētkiem – Lieldienām, Bērzaunes baznīcā ieradās Rīgas un Latvijas arhibīskaps Jānis Vanags. Iemesls tam bija ļoti nopietns – Madonas prāvesta iecirkņa draudžu sapulce un Dievkalpojums ar prāvesta ievešanu amatā. 


Mēdz teikt, ka vislabākās lietas ir vistuvāk – gaisma tavās acīs, pienākumi tavās rokās un Dieva ceļš tieši tavā priekšā. Vēl nav apritējis gads, kopš mācītāju Hansu Jensonu par savējo sauc Madonas un Cesvaines evaņģēliski luteriskās draudzes. Mēs esam pateicīgi Dievam, ka viņš atsaucās Arhibīskapa aicinājumam un uzņēmās vadīt mūsu draudzes. Hanss Jensons (pēc tautības zviedrs) jau 10 gadus dzīvo un kalpo Latvijā. Mācītājs ar savu īpašo skatu uz draudzes dzīvi, ar atsaucīgo un Dieva mīlestības pilno sirdi spēj iemantot ticības brāļu un māsu uzticību un atbalstu arī prāvesta vēlēšanās. 


Madonas prāvesta iecirknī ir 12 draudzes – Bērzaunes, Cesvaines, Ērgļu, Kalsnavas, Liezēres, Lubānas, Ļaudonas, Madonas, Tirzas, Vecogres, Vestienas un Vietalvas. Iecirknī kalpo 4 mācītāji, 2 palīgmācītāji, evaņģēlists un lektors. Prāvestam neiztikt bez savas komandas – prāvesta vietnieka pienākumus veiks mācītājs Kaspars Eglītis, prāvesta palīgs – Agris Pilsums. Iecirkņa mantzinis – Guntars Agate Paeglis, Svētdienas skolas koordinatore - Nadežda Niedrīte un diakonijas darba koordinatore Rudīte Kumsāre. 


Prāvests Hanss Jensons jau iesācis darbu pie iecirkņa mācītāju konventu rīkošanas, draudžu apmeklējumiem svētdienas Dievkalpojumos, iecirkņa sapulces organizēšanas un piedalīšanos Kapitula un Virsvaldes sēdēs. Atliek prāvestam Hansam Jensonam novēlēt Dieva žēlastību un mīlestību, sirds gudrību un Svētā Gara klātbūtni viņa turpmākajā kalpošanā. 


Arhibīskapa viesošanās reizē noslēdzās arī iecirkņa diakonu apmācības cikls, kas ilga pusotru gadu. Klātesot LELB Diakonijas centra vadītājai Intai Putniņai un apmācību koordinatorei Rudītei Kumsārei, apliecības saņēma 24 jauni diakonijas darba palīgi no septiņām iecirkņa draudzēm. Tas ir labs papildinājums diakonijas darba veicējiem.


Vizītes laikā Arhibīskaps lasīja lekciju „Lūgšana ar Svētajiem Rakstiem”. Lekcija par Svēto Rakstu lasīšanu, meditāciju, lūgšanu un kontemplāciju stiprināja klātesošos un dāvāja Dievišķu mierinājumu. Kā arhibīskaps J. Vanags piebilda: „ Kļūt bez vēlmēm laimīgs!”. 

Evaņģēlists Agris Pilsums
Jaunumi Kalsnavas draudzē
27. martā Kalsnavas draudzē notika pateicības dievkalpojums atzīmējot draudzes juridiskā statusa atjaunošanas 20. gadadienu. Tā kā draudzes dibināšanas gads nav zināms, jo sākotnēji Kalsnavas draudze bijusi apvienota ar Bērzaunes draudzi, bet Latvijas Konversācijas vārdnīcā pirmais patstāvīgais mācītājs Kalsnavā minēts 1626. gadā ( pirms 385 gadiem), to var pieņemt par draudzes patstāvīgas darbības sākuma laiku. Dievkalpojumu vadīja LELB arhibīskaps Jānis Vanags. Parasti dievkalpojumi notiek kapelā, bet svētku reizē – Jaunkalsnavas pamatskolā. Atšķirībā no citām apkārtnes draudzēm Kalsnavas draudze savu darbību okupācijas gados nepārtrauca, tā pulcējās uz dievkalpojumiem gan Veckalsnavas kapu kapličā, gan privātās mājās. Veckalsnavas baznīca, kas celta 1835. gadā, Otrā Pasaules kara laikā – 1944. gadā – tika saspridzināta. Lai gan Atmodas gados bija centieni sagrauto ēku atjaunot, tie nav devuši rezultātu. Pašreiz Veckalsnavā ir apdzīvotas tikai nedaudzas mājas, līdz ar to atjaunot baznīcu šajā vietā nebūtu lietderīgi, toties varētu domāt par neliela dievnama būvi pašreizējā pagasta centrā – Jaunkalsnavā. 

1982. gadā Kalsnavas draudzes sakrālie trauki un piederumi tika deponēti Madonas novadpētniecības muzejā. Kristāmtrauks, biķeris, ciborijs, ciborija kauss, vīna kanna un ziedojumu trauks datēti ar 1774., 1835., 1885., 1935. gadu. Draudze tos ir atguvusi savā īpašumā un tagad, svinīgajā pateicības dievkalpojumā, arhibīskaps Jānis Vanags tos no jauna iesvētīja un Svētā Vakarēdiena trauki pēc gandrīz 30 gadu pārtraukuma tika lietoti paredzētajam mērķim. 1747. gadā darināto un no jauna iesvētīto kristāmtrauku savam mērķim plānots lietot jau šajās Lieldienās.

Dievkalpojumu ar garīga satura dziesmām kuplināja Kalsnavas sieviešu vokālais ansamblis “Vīzija”, vadītāja Iveta Upeniece. „Mums visām ļoti patika dievkalpojums, sirsnīgs un mīļš, viss Dieva godam!” – pēc dievkalpojuma rakstīja ansambļa dalībnieces. Svētkos Kalsnavas draudzi sveica pagasta pārvaldes vadība, mūsu baznīcas Madonas prāvesta iecirkņa draudzes un Romas katoļu Jaunkalsnavas draudze. Īpašs sveiciens bija priestera Ingara Stepkāna dziedātais 23. psalms. 

Kopš gada sākuma dievkalpojumi Kalsnavas draudzē notiek katra mēneša 1. un 3. svētdienā pulksten 15. Iesākts iesvētes mācību cikls, kas, cerams, jau mūsu Kunga Augšāmcelšanās svētkos vainagosies ar kristībām un jaunu draudzes locekļu ievētīšanu. Dievkalpojumu 24.aprīlī plkst.17.00. vadīs prāvests Hanss Jensons. Sākot ar 27.martu patstāvīgā kalpošanā Kalsnavas draudzē ir norīkots evaņģēlists Agris Pilsums.
	DRAUDZES AKTIVITĀTES


Zane Burņevska
VIKTORĪNA

10. aprīlī, sadraudzības laikā pēc dievkalpojuma, norisināsies Grāmatu galda veidota Viktorīna. Mērķis ir rosināt interesi par grāmatu galdu, tāpat stiprināt sadraudzību, daloties ar esošajām zināšanām un iegūt jaunas.

Darba kārtība:

1. Tiek izvēlēti 3-5 viktorīnas dalībnieki, kuri pirms tam izvēlas 1 grāmatu no grāmatu galda par jebkādu cenu;

2. Viktorīna sastāv no 5 kārtām un katrā kārtā tiek uzdoti 10-15 jautājumi (atkarībā no dalībnieku skaita). Par katru pareizu atbildi tiek iegūts punkts. Ja neviens no dalībniekiem nezin atbildi, tad jautā skatītājiem. 

3. Ir 4 veidu jautājumi:

a) jautājums, kuram nepieciešama precīza atbilde;

b) apgalvojums, kuram piekrīt vai nepiekrīt;

c) jautājums ar 4 atbilžu variantiem;

d) jautājums, kura atbilde jāmēģina uzminēt.

4. Uzvarētājs, kurš ir ieguvis visvairāk punktu, savā īpašumā iegūst kāroto grāmatu!

5. Starplaikā- sadziedāšanās brīži (atbildīgā I. Krastiņa)
Vai nezināt, ka skrējēji stadionā gan visi skrien, bet tikai viens dabū  goda algu. Skrieniet tā, ka jūs to dabūjat. (1. Kor. 9:24)
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	KONTAKTI


Mācītāja pieņemšanas laiks ir ceturtdienās no plkst. 1200 - 1400, vēlama iepriekšēja pieteikšanās pa telefonu. Ir iespējams vienoties arī par citu laiku. Draudzes mācītājs Hanss Jensons, tel. 26524555, hanss.jensons@lelb.lv Draudzes mājaslapa www.madonas.lelb.lv. Draudzes priekšnieks Ivars Dzenis, tel. 29421689, ivarsdzenis@hotmail.com. Dr. priekšnieka vietniece, Rasma Krievāne, tel. 29451264, rasmakrievane@inbox.lv. Madonas evaņģēliski luteriskā draudze. Reģ.Nr. 90000334973 O.Kalpaka 21, Madona, Madonas novads, LV4801. Konts: LV34HABA000140J062166
	KALENDĀRS


“Ja Tas Kungs tā gribēs, mēs dzīvosim un darīsim to un to.” 
(Jēk. 4:15)

Madonas draudzes kalendārs

Ciešanu laiks
10. aprīlis 



SVĒTDIENA Mūsu Kunga ciešanu pirmā svētdiena
 1200 DIEVKALPOJUMS. Svētdienas skola.














Pēc dievkalpojuma sadraudzība un „Viktorīna”

13. aprīlis




trešdiena


1830 Draudzes padomes sēde

14. aprīlis




ceturtdiena
1800 Bībeles stunda























1900 Darbdienas dievkalpojums
Klusā nedēļa
17. aprīlis 



SVĒTDIENA Mūsu Kunga ciešanu otrā svētdiena
jeb Palmu/Pūpolu svētdiena 
1200 DIEVKALPOJUMS. Svētdienas skola.

18. marts





pirmdiena

1900 Darbdienas dievkalpojums
19. marts





otrdiena



1900 Darbdienas dievkalpojums
20. marts





trešdiena


1900 Darbdienas dievkalpojums
21. marts





ceturtdiena



Zaļā Cceturtdiena























1900 Dievkalpojums


















2100 Madonas ekumēniskā lūgšanu 























nama iesvētīšana
21. marts




LIELĀ PIEKTDIENA























1500 Krusta ceļš  (Gājiens no Madonas katoļu baznīcas uz Lazdonas ev. lut. baznīcu. Tie cilvēki, kuri nevar iet Krusta Ceļu kājām, ir aicināti būt Lazdonas luterāņu baznīcā, kur tiks lasītas apceres un dziedātas dziesmas par Kristus ciešanām, sagaidot Krusta Ceļa dalībniekus)
24. marts





KLUSĀ SESTDIENA













23.00

Lieldienu nakts Vigīlija
24. marts 



SVĒTDIENA
LIELDIENAS  








1200 SVĒTKU DIEVKALPOJUMS. Svētdienas 







skola.











Turpināsim svinēt Lieldienas kopā pie galdiem, līdzi 












ņemot groziņus!!
Ja nav norādīta cita vieta, minētais pasākums notiek baznīcā.
