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Draudzes Vēstis
                         2011. gada 2.oktobris – 5. novembris Nr.12 (15)
	GANA SLEJA


Draudzes gans Hanss Jensons
Pļaujas svētki 

„Pļaujas svētkus sviniet par jūsu darba pirmiem augļiem no tā, ko tīrumā esat sējuši.... tad tev būs ņemt no visiem zemes augļiem pirmo ražu, ko tu ievāksi no savas zemes, kuru Tas Kungs, tavs Dievs, tev dod, un likt grozā un iet uz to vietu, ko Tas Kungs, tavs Dievs, Sev izraudzīs, lai tur mājotu Viņa Vārds.... Tad lai priesteris ņem grozu no tavas rokas un lai viņš to noliek Tā Kunga, tava Dieva, altāra priekšā.” /5.Moz.26/

  

Kad Bībele runā par ziedošanu Dievam, bieži vien ir minēts “pirmie augļi”. Tam ir simboliski svarīgi nozīme: 

Pirmkārt, tas nozīmē, ka es dodu pirmo daļu Dievam uzreiz no tā, ko Viņš man devis. Ja es gaidu, lai redzētu, vai man paliks kaut kas pāri, lai to atdotu Dievam, tad tas nerāda uz tik lielu manu pateicību. 

Otrkārt, pirmā daļa arī simbolizē visu. Kad dod pirmo daļu, tad tas ir tā, it kā tu dotu Dievam visu, ka tu Viņam uzticies, ka Viņš tevi svētīs ar to, kas tev paliks pāri. 

Ziedošana arī izsaka mūsu pateicību Dievam un ka mēs novērtējam savas attiecības ar Dievu. Šeit nav runa par sausu principu, kas jāievēro. Dievs grib dzīvas attiecības ar mums, Viņš grib, ka mēs esam priecīgi un pateicīgi par visu, ko Viņš mums dod. Tā nav kā dāvana Dievam. Viņam visvairāk patīk, ka mēs dodam ar prieku.

 „Ikviens lai dara, kā tas savā sirdī apņēmies, ne smagu sirdi vai piespiests; jo priecīgu devēju Dievs mīl.” (2Kor.9:6) 

Regulāra ziedošana baznīcai var labi palīdzēt mums sargāties no mantkārības. Tāpat neesmu dzirdējis nevienu, kam regulāri dodot desmito tiesu, kādas svarīgas mantas trūktu.  Viņiem nav žēl ziedot savu desmito tiesu, bet ir prieks par to, ka  viņi var justies brīvi to darot. 

Ir draudzes, kur reizi mēnesī ir desmitās tiesas došana. Draudzes locekļi iet altāra priekšā un ieliek to kolektes traukā. Es vairāk uzsveru to, ka katrs ziedo savu daļu parastās kolektes vākšanas laikā dievkalpojumā. To var arī pārskaitīt kontā, bet sava simboliska vērtība ir tomēr to darīt dievkalpojumā draudzes vidū kopā ar lūgšanām. 

Principā, manam ziedojuma apjomam nevajadzētu samazināties, ja es kādu svētdienu neesmu dievkalpojumā, jo ar savu ziedojumu es nemaksāju par dievkalpojumiem, bet izsaku Dievam paldies un sargāju sevi no mantkārības. 

  

Pļaujas svētki ir skaisti un priecīgi svētki. Parasti mēs nesam simboliski produktus no rudens ražas Dieva vaiga, altāra priekšā un to mēs darīsim arī šogad ar svētdienas skolas bērnu palīdzību.
	TEMATISKA DAĻA


Draudzes diakonijas nozares vadītāja Rudīte Kumsāre
Aicinājums dalīties 
Pļaujas svētki ir augļu izvērtēšanas, pateicības un ziedošanas laiks.

Varam priecāties par dārzos izaudzēto un ievākto ražu, izvērtējot un pārdomājot cik labi dārzkopji esam bijuši. Vienmēr redzot dārza augļus varam domāt dziļāk un plašāk, ieraugot mūsu dvēseles dārzus. Kas izaudzis tajos? Vai esam bagāti ar Gara augli, kas ir, mīlestība, prieks, miers, pacietība, laipnība, labprātība, uzticamība, lēnprātība, atturība?

Pļaujas svētki ir arī pateicības un ziedošanas laiks. Visupirms, pateicība Dievam par visu, ko saņemam no Viņa žēlastības un gādības par mums. Pateicība, ka Viņš mūs aicina būt gādīgiem un uzmanīgiem vienam pret otru, tāpēc esam aicināti dalīties ar savos dārzos izaudzētajām veltēm. Ieraudzīsim vispirms mūsu draudzes cilvēkus, kam tas būtu nepieciešams, kā arī dalīsimies sarūpētajā arī ar citiem, kam tas būtu labs papildinājums ziemas krājumiem.

Dalīties ar rudens veltēm varam ne tikai Pļaujas svētkos, bet arī visu oktobra mēnesi nesot izaudzēto uz baznīcu. Ja nepieciešams transports pieteikties pie diakonijas darba vadītājas Rudītes Kumsāres.   

	KRISTĪBAS, IESVĒTĪBAS


?
	INFORMĀCIJA


Draudzes priekšnieka vietniece Rasma Krievāne
Paldies visiem, kuri Dieva vadīti kalpojat draudzē. Paldies visiem, kuri atsaucāties uz aicinājumu vasaras mēnešos dežūrēt baznīcā. Paldies visiem, kuri lūdzat, ziedojat naudas līdzekļus, savu laiku, piedalaties talkās, neliedzat padomu, domājot par draudzes norisēm un attīstību.                                                                                                                            Kā mēs zinām, par draudzes locekli kļūst ar iesvētīšanos draudzē. Visi esam aicināti regulāri apmeklēt dievkalpojumus, lūgt, ziedot savai Baznīcai, draudzei. Pēc LELB Satversmes 2. nodaļas 30. panta Draudzes locekļi, kuri vismaz reizi gadā nav saņēmuši Svēto Vakarēdienu un 2 (divus) gadus pēc kārtas nav maksājuši noteiktos ziedojumus draudzes un LELB vispārējām vajadzībām, uzskatāmi par tādiem, kas izstājušies no draudzes. Ja šī persona vēlas atjaunot piederību savai draudzei, viņam ir jāvēršas pie attiecīgās draudzes mācītāja. Pāriet citā draudzē var saskaņā ar šīs Satversmes 22. un 23. pantu. Vēlos paskaidrot, ka no draudzes nevienu neizslēdz, tā ir brīva izvēle piederēt kādai draudzei vai nē. Diemžēl dažkārt ir tā, ka iesvētību diena ir pirmā un pēdējā, kad kāds draudzes loceklis ir redzēts baznīcā. Visās draudzēs, arī citās konfesijās tiek veikta draudzes locekļu uzskaite. Šis izdarītais ziedojums pret kvīti ir kā apliecinājums, ka piederat konkrētai draudzei - Madonas evaņģēliski luteriskajai draudzei. Protams, var būt dažādas situācijas - dzīves vietas maiņa, veselības, finanšu problēmas u.c. Tas viss ir saprotams. Dariet to zināmu un neuzskatīsim, ka esat izstājies no draudzes. Paldies visiem, kuri jau savlaicīgi esat izdarījuši ziedojumu pret kvīti. Lūgums tiem draudzes locekļiem, kuri kādu iemeslu dēļ vēl neesat veikuši šo ziedojumu, to izdarīt tuvākajā laikā. Lai Dievs palīdz, vada, uzrunā! Būsim tikai atvērti, redzīgi un dzirdīgi.
	IZGLĪTĪBA


Sarunas par dzīvi un ticību
Jāņa Evaņģēlija 3. nodaļā sastopam godīgu Rakstu mācītāju Nikodēmu, kurš atnāca pie Jēzus naktī, lai varētu netraucēti pārrunāt svarīgas Dieva lietas. 

Nakts ir laiks, kad beidzas dienas troksnis, paliek klusuma un ieklausīšanās laiks, vienatnes un dziļu sarunu laiks. Kad runājam un strīdamies paši ar sevi… iekšā nenokārtotais, ilgstoši apslēptais laužas uz āru. Tieši tādā laikā Nikodēms ir sajutis nepieciešamību celties un iet pie Kristus… un tas nekas, ka tas ir nakts laiks. Viņš apliecina, ka ir gatavs pārmaiņām savā dzīvē. 

Sākumā Nikodēmam nav konkrēta jautājuma. Varbūt viņš pat baidās jautāt? Bet tomēr viņš nāk, lai arī pagaidām tikai konstatē faktu: ,,Rabi, mēs zinām, ka tu esi mācītājs, no Dieva nācis. Jo neviens nevar tādas zīmes darīt, kā tu dari, ja Dievs nav ar to.” /Jņ.3:2/ Tālāk Jēzus runāja ar Nikodēmu par piedzimšanu no augšienes. Par nebeidzamu dzīvības pilnību, kuras radītājs ir Dievs. Nikodēmu nodarbināja jautājums: kā iegūt īstu dzīvību? Kā noprotam no Jēzus sacītā, ir tā, it kā Viņš vēlētos teikt: mums jāļaujas Dieva Svētā Gara dvesmai, lai Viņš mūs apņemtu, piepildītu, stiprinātu. 

Tāpat kā Nikodēmam, arī mums katram ir savi jautājumi, uz kuriem vēlētos saņemt atbildes. Tāpēc turpmāk mūsu draudzē ceturtdienās plkst. 1800 Bībeles stundas vietā stundu pirms dievkalpojuma būs sarunas par dzīvi un ticību, kur katrs varam nākt ar saviem jautājumiem, dalīties savās pārdomās, atbalstīt un stiprināt savus ticības brāļus un māsas. 

Bībeles stundas turpmāk notiks 1 reizi mēnesī svētdienās pēc dievkalpojuma plkst 14.00 apmēram 2 stundu garumā, lai bez lielas steigas, netraucēti mēs varētu iedziļināties ar Svētajiem Rakstiem saistītajos jautājumos. 

Ļausimies Svētā Gara vadībai un izmantosim šīs Dieva dotās iespējas!

	IZGLĪTĪBA par Namturību


Semināru cikls “Bībele un finanses”
Kursi par dažādiem finanšu jautājumiem sākas 2. oktobra svētdienas vakarā plkst. 1900 Sociālā dienesta zālē Parka ielā 4. Kad būs nākošā tikšanās reize interesēties pie mācītāja vai pie Rasmas.

Semināru cikls ir domāts, lai

uzlabotu finansiālo stabilitāti

uzlabotu savu lūgšanu dzīvi

uzlabotu savas Bībeles studijas

uzlabotu savu kalpošanu

uzlabotu savu ziedošanas stratēģiju.

Šajā semināru ciklā tiks runāts par šādām tēmām, proti: 

Dieva atbildība un mūsu atbildība. Darbs. 

Meklēt padomu; Tēriņi; Parādi. 

Ziedošana; Krāšana; Kā iepazīt Dievu.

Godīgums; Bērnu audzināšana; Mūžība.

Tiks lietots Bībeles studijas materiāls, kurā katrai daļai ir savs nosaukums:

 „Kurš ir galvenais?” - Dieva atbildība un mūsu atbildība.

„Kurš ir tavs īstais priekšnieks? – Darbs ir tava kalpošana.

„Daudzi padomdevēji” – Meklējot dievbijīgu padomu. 

„Aizdevēja vergs” – Dzīvojot bez parāda.
„Godīgums kā vislabākā taktika” – Būt godīgam vienmēr.

„Došana” -  Ieguldīt mūžībā.

Būs iespēja brīvai sarunai par minētajām tēmām. Izmantosim šo

piedāvājumu būt kopā un parunāties par aktuālām lietām.
	KALENDĀRS


“Ja Tas Kungs tā gribēs, mēs dzīvosim un darīsim to un to.”
(Jēk. 4:15)

Madonas draudzes kalendārs

2. oktobris
SVĒTDIENA  Pļaujas svētki





1200 DIEVKALPOJUMS. Svētdienas skola










1900 Semināru cikls “Bībele un finanses”












Sociālā dienesta zālē, Parka ielā 4.

4. oktobris
otrdien



1830 Filmu vakars /,,Mēs neesam eņģeļi”/















Diakonijas centra telpās, Skolas ielā 29
6. oktobris
ceturtdien
1800 Sarunas par dzīvi un ticību.
1900 Dievkalpojums
9. oktobris
SVĒTDIENA 17. svētdiena pēc Vasarsvētkiem 





1200 DIEVKALPOJUMS. Svētdienas skola.

13. oktobris
ceturtdien
1800 Sarunas par dzīvi un ticību.
1900 Dievkalpojums
16. oktobris
SVĒTDIENA 18. svētdiena pēc Vasarsvētkiem 



1200 DIEVKALPOJUMS. Svētdienas skola.

Sadraudzība pēc dievkalpojuma.













Tēma: Namturība. Iespaidi no draudzes ekskursijas 














Kurzemē.
20. oktobris
ceturtdien
1800 Sarunas par dzīvi un ticību.
1900 Dievkalpojums
23. oktobris
SVĒTDIENA 19. svētdiena pēc Vasarsvētkiem 



1200 DIEVKALPOJUMS. Svētdienas skola.

27. oktobris
ceturtdien
1800 Sarunas par dzīvi un ticību.
1900 Dievkalpojums
30. oktobris
SVĒTDIENA Reformācijas svētku dienas tēma.








1200 DIEVKALPOJUMS. Svētdienas skola.













1400 Bībeles stundas

3. novembris
ceturtdien
1800 Sarunas par dzīvi un ticību.













1900 Dievkalpojums
Ja nav norādīta cita vieta, minētais pasākums notiek baznīcā.
	KONTAKTI


Mācītāja pieņemšanas laiks ir ceturtdienās no plkst. 1200 - 1400, vēlama iepriekšēja pieteikšanās pa telefonu. Ir iespējams vienoties arī par citu laiku. Draudzes mācītājs Hanss Jensons, tel. 26524555, hanss.jensons@lelb.lv. Draudzes priekšnieks Ivars Dzenis, tel. 29421689, ivarsdzenis@hotmail.com. Dr. priekšnieka vietniece, Rasma Krievāne, tel. 29451264, rasmakrievane@inbox.lv. Madonas evaņģēliski luteriskā draudze. Reģ.Nr. 90000334973 O.Kalpaka 21, Madona, Madonas novads, LV4801. Konts: LV34HABA000140J062166. Draudzes mājaslapa www.madonas.lelb.lv.
