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Draudzes Vēstis

                         2012. gada 4. novembris – 1.decembris Nr.12 (30)

	GANA SLEJA


Draudzes gans Hanss Jensons

Lūgšana un diakonija 

Kādreiz, varbūt nedomājot par to, sakām „ja neko citu nevaram darīt, tad varam lūgt.” It kā mēs darām visu, ko mēs varam, un ja nesanāk, tad pēdējās cerības tiek liktas uz lūgšanām. Bet lūgšana nav tikai kaut kas, ko mēs lietojam ārkārtējos gadījumos. Tās ir domātas, lai tās caurvij visu, ko darām. Lūgšana pa priekšu – sarunas ar Dievu, kad mēs kaut ko plānojam, lai viņš mūs vada; lūgšana kopā ar to, ko darām (Ora et labora- lūdz un darbojies) – darbojoties mēs varam uzturēt sarunas ar Dievu savās domās par to, ko darām; lūgšana pēc tam – pateicības un izvērtēšanas lūgšanas par to, kas tika darīts. Mēs esam arī aicināti lūgt par tiem cilvēkiem, ar kuriem mēs kopā darbojamies un, kurus mēs satiekam savās ikdienas darbībās - nest viņus līdzi savās lūgšanās. 

 Tad, kad mēs domājam par diakonijas kalpošanu draudzē, tad lūgšanas ir tas, kas raksturo diakonijas darba garīgo aspektu tajā, kas tiek darīts. Diakonijas kalpošana bez lūgšanām vairs nav diakonija, tad tā kļūst par darbību vien. 

Lielajā draudzes aizlūgšanā dievkalpojumos mēs piedalāmies šajā kopīgajā diakonijas kalpošanā draudzē. Mēs lūdzam par tiem, kas ir pieteikti aizlūgumos, un mēs arī katrs nesam līdzi tos, ko mēs esam satikuši un ieraudzījuši, un, par kuriem Dievs liek mūsu sirdīs lūgt. Tad, kad lūdzam par cilvēkiem dažādās situācijās, grūtībās, tad mēs esam aicināti arī katrs klusumā savās lūgšanas likt klāt tos, ko mēs pazīstam, kas ir līdzīgā situācijā. Tādā veidā tiek lūgts par daudz vairāk cilvēkiem, nekā tikai tiem, ko mēs dzirdējām, kas tika minēti vārdos, un tāpēc arī lielajā draudzes lūgšanā bieži vien ir arī mazas pauzes, lai tajās varam ielikt savas klusās lūgšanas par tiem cilvēkiem, kurus nesam savās sirdīs. 

Tad, kad mēs esam lūguši par cilvēkiem, Dievs bieži vien atver iespēju kādam konkrēti palīdzēt, vai mēs redzam, kā viņš sūta kādu citu, kas palīdz, vai situācija brīnumainā veidā tiek mainīta. 
Lai Dievs ļauj mums piedzīvot vairāk un vairāk, ka lūgšana nav tikai pēdējais salmiņš, bet, ka tā caurvij mūsu darbu un kalpošanu un, ka mēs redzam kā lūgšanas spēks darbojās tajā visā. 

	 DIAKONIJA


Draudzes diakonijas vadītāja Rudīte Kumsāre 

Ar Visu svēto dienu ir iesācies novembra mēnesis, kuru mēs draudzes dzīves ritumā iezīmējam kā diakonijas mēnesi. Esam jau tuvu pienākuši gan Baznīcas gada, gan kalendārā gada noslēgumam, kad ir vēlme pavērties uz tām norisēm un aktivitātēm, kuras diakonijas kalpošanā ir notikušas šajā gadā, kā arī izvērtēt to, ko mēs varam turpmāk uzlabot un pilnveidot.

Diakonijas darbs norit vairākos līmeņos: mūsu draudzē, Madonas prāvesta iecirknī, sadarbībā ar Madonas novada pašvaldību, kā arī sadarbībā ar Latvijas evaņģēliski luteriskās baznīcas Diakonijas centru. Ir diakonijas darba aktivitātes, kuras notiek jau regulāri vairākus gadus (mājapmeklējumi, kalpošana slimnīcā, pansionātā, dežūras Sociālā dienesta zupas virtuvē, Ziemsvētku laika akcijas, humānās palīdzības kravas no ASV un Zviedrijas izdalīšana u.c.),  kā arī esam uzsākuši jaunas, kā, piemēram, Lieldienu laikā mūsu draudzē notika akcija „Dienišķā maize”, kad pateicoties jūsu atsaucībai ar pārtikas pakām varējām iepriecināt 30 ģimenes, sadarbībā ar Ārpuslatvijas evaņģēliski luterisko baznīcu Amerikā un diakonu Dāgu Demandtu akcijas „Būsim gudri” ietvaros 20 bērni no Praulienas, Ļaudonas un Liezeres pagastiem saņēma atbalstu uzsākot skolas gaitas. Lai iepazītos kā notiek diakonijas darbs mūsu prāvesta iecirknī, divu dienu vizītē 13. un 14.jūnijā pie mums viesojās delegācija no Vācijas.

Pateicoties mūsu draudzes mācītāja un iecirkņa prāvesta Hansa Jensona iniciatīvai un gādībai, kā viens no lielākajiem notikumiem diakonijas darbā prāvesta iecirknī šajā gadā ir vairāku humānās palīdzības centru izveide un atvēršana ne tikai draudžu cilvēku vajadzībām, bet plašākam apmeklētāju lokam. Šādi centri uzsākuši darbu Cesvainē, Liezerē un arī mūsu Mācītājmuižas klētī. 2011.gada 4.septembrī pirmo reizi apmeklētājiem tika atvērts Diakonijas centrs Ļaudonā. To, cik vajadzīga ir bijusi šī sniegtā palīdzība ar humānās palīdzības sūtījumiem, rāda centra vadītājas Aldas Stepanovas gada atskaite. Gada laikā palīdzību ir saņēmusi 241 ģimene no tuvākas un tālākas apkārtnes, kā arī Ļaudonas un citu pagastu pašvaldības iestādes.

Vienmēr ir svētīgi labajā pieredzē dalīties vienam ar otru, tāpēc 3.novembrī organizējam prāvesta iecirkņa diakonijas darbinieku pieredzes apmaiņas braucienu uz visiem humānās palīdzības centriem. Pirmā tikšanās vieta būs mūsu Diakonijas centrā Mācītājmuižā, tad dosimies tālāk uz Cesvaini, kur plkst.14.30 notiks Cesvaines diakonijas centra iesvētīšana. No Cesvaines brauksim uz Liezēri, tālāk uz Ļaudonu, kur dienu noslēgsim ar Diakonijas centra apskati un svētbrīdi Kristus Augšāmcelšanās kapelā.

Mēs kā draudze varam būt pateicīgi, ka, ar Dieva žēlastību un atsaucīgu cilvēku palīdzību Diakonijas centrs Mācītājmuižas klētī ir jau tik tālu izveidots, ka 30.septembrī mūsu mācītājs Hanss to varēja iesvētīt un tas tagad ir atvērts ikvienam, kam ir nepieciešams saņemt humāno palīdzību. Humāno palīdzību novembra mēnesī varēs saņemt katru otrdienu no plkst.15:00 līdz 18:00. Lai apģērbs un citas nepieciešamās lietas pietiktu visiem, diakonijas centrā ir noteikta kārtība – viena persona mēnesī var saņemt divas kastes ar humāno palīdzību. Būsim pateicīgi par labprātīgu ziedojumu vai praktisku palīdzību diakonijas centra uzturēšanas un labiekārtošanas vajadzībām. Patreiz vissvarīgāk ir uzlikt klētij jaunu jumta segumu. Aicinām tos draudzes vīrus, kuri varētu palīdzēt šī darba veikšanā pieteikties pie saimniecības nozares vadītāja Ivara Dzeņa (tālr.29421689) vai draudzes locekļa Matīsa Kubas (tālr.25410444).
Izsakām lielu pateicību visiem tiem cilvēkiem, kuri jau līdz šim ir brīvprātīgi palīdzējuši klēts kārtošanā un humānās palīdzības izkārtošanā, kas prasa pastāvīgu darbu un nav vienam cilvēkam paveicams. Tāpat aicinām visus humānās palīdzības saņēmējus būt saprotošiem, uzturēt kārtību meklējot un izvēloties apģērbu un citas lietas. Atcerēsimies, ka visas šīs lietas mums ir sūtītas no sirds ar vislabākajiem vēlējumiem, tāpēc izturēsimies pret tām saudzīgi! Lai mums sūtītās labās domas aizskar arī mūsu sirdis un mēs esam gatavi sniegt palīdzīgu roku otram! Uz diakonijas centru varat nest arī izmazgātu, tīru apģērbu, kas pašiem vairs nav vajadzīgs, bet varētu noderēt kādam citam!
Satiksimies mīlestībā

„Dzīve bez mīlestības ir bezjēdzīga, toties dzīve mīlestībā dod laimi un prieku.” (Māte Terēze)

Šajā vasarā no 10.-12.augustam Mācītājmuižā notika Madonas, Cēsu un Sēlpils prāvestu iecirkņu diakonijas darbinieku nometne - rekolekcijas  „Tavs spēks mīlestībā”, kuras vadīja psiholoģe Inita Zarkeviča, iecirkņa prāvests Hanss Jensons un Daugavpils Mārtiņa Lutera draudzes diakonijas darba vadītāja Ruta Silapētere, kura pastāstīja par altāra kopšanu, rotāšanu un vadīja praktisku nodarbību ziedu kārtošanā un kompozīciju veidošanā.

Šajās rekolekcijās kopumā piedalījās 55 cilvēki, pārstāvot 18 draudzes no 3 prāvestu iecirkņiem. Šī nometne nebūtu varējusi notikt, ja tās sagatavošanā un norisē ar visu sirdi mīlestībā nekalpotu mūsu draudzes diakonijas darbinieces. Paldies visiem, kuri piedalījās talkās sagatavojot Mācītājmuižu, lai tajā varētu izmitināt rekolekciju dalībniekus. Paldies Jānim Diekontam no Cesvaines draudzes, kurš pašaizliedzīgi strādāja, lai sakārtotu virtuvi un vannas istabu muižas pirmajā stāvā, lai mums būtu SILTAIS ŪDENS! Īpašs paldies mīļajām māsām Skaidrītei Zariņai, Vijai Ģēģerei, Inārai Ādamsonei, Inārai Mastiņai, Aijai Gurtiņai, Zanei Kumsārei, kuras visas trīs dienas kā labie eņģeļi rūpējās, lai rekolekciju dalībnieki justos paēdināti, izguldīti un galvenais samīļoti gan ar skatu, smaidu, glāstu...

Manuprāt, nekad nav par daudz teikt cilvēkiem labos un mīļos vārdus, nekad nav par daudz satikties ar otru mīlestībā, tādēļ, lai atcerētos jaukos brīžus no šīs vasaras rekolekcijām draudzes diakonijas darbinieces esam nolēmušas satikties 6.novembrī no plkst.17:00 Mācītājmuižā pie kamīna.

Pārdomām neliels ieskats Kristus Spēka Aizkraukles draudzes locekles Mārītes Kažmēres pārdomās par rekolekcijām vasarā:

„Mīlestība ir kā dzīvesveids, tā ietver sevī laipnību, pacietību, cieņu, piedošanu, pazemību, dāsnumu, godīgumu. Par katru no šīm īpašībām, kā to iegūt, kā to nest sevī un kā to dāvināt citiem mēs saņēmām atbildi, pamatotu ar dažādiem piemēriem un lasījumiem no Svētajiem rakstiem. Attiecībās ar savu tuvāko un apkārtējiem ir svarīga laipnība, palīdzot citiem, es iegūstu prieku. Prieks rodas, ja es priekšplānā izvirzu citu vajadzības. Kā es vai tu rīkotos, ja tiek prasīts kāds brīvprātīgais darbs, vai ziedojums, ko tādā reizē es daru: atmetu šo priekšlikumu bez nopietnas apsvēršanas, esmu gatavs kaut ko upurēt, bet ļoti ceru kaut ko saņemt pretī, apsveru, vai pasākuma mērķis ir tā vērts un daru visu, lai tas izdotos. Dievs vēlas, lai mēs rīkojamies mīlestībā, otru pieņemot un stiprinot, parādot uzticēšanos, atzīstot mazus soļus par sasniegumiem. Ir vārdi, kas to pasaka: „Tava apbrīnojamā izturība ir tev palīdzējusi sasniegt jau tik daudz!” „Tu esi man būtisks atbalsts šai brīdī.” Kā ar pacietību mūsos? Ja manas cerības kāds pieviļ, vai es sadusmojos uz viņu vai atmetu ar roku, vai prātoju, kā viņu uzmundrināt. Pacietība ir sapratne, ka neviens nav perfekts.”

                                                                  Satiksimies mīlestībā! 

	REKOLEKCIJAS


Cesvaines ev. lut. Draudzē no 16. līdz 18. novembrim

notiks rekolekcijas „Mūžības svētdienu sagaidot”.

Mūžība. Precizējot jājautā – godības vai nepanesamu ciešanu realitāte? Gan viena, gan otra cilvēkam sākas šīs zemes dzīves laikā. Nāve kā pirmā sastapšanās ar mūžības realitāti. Pastarā tiesa kā pilnīga mūžības atklāšanās katra cilvēka dvēselei. Baznīca ir vieta, kurā Dievs dod svētu sastapšanos ar mūžīgās dzīvības saņemšanu sakramentos. Nāve, dvēsele līdz miesas augšāmcelšanai, Pastartiesa – rekolekciju dienu tematika Cesvainē.  

Piektdien, 16.novembrī 

1800 Krusta ceļš 

1900 Dievkalpojums 

2000 Vakariņas 

2100 Ievada pārrunas 

Sestdien, 17.novembrī 

900 Dievkalpojums 

1000 Brokastis 

1030 Lekcija 

1200 Pusdienas lūgšana 

1230 Lekcija 

1400 Pusdienas 

1500 Lekcija 

1630 Kafijas pauze 

1700 Aizlūgšanas 

1800 Vakara lūgšana 

1830 Pārrunas pie tējas 

Svētdien, 18.novembrī 

900 Dievkalpojums 

Rekolekcijas vadīs Liepājas Sv. Annas ev. lut. draudzes mācītājs Jānis Bitāns. Dalības maksa rekolekcijās: 7 Ls (apmeklējot rekolekcijas tikai piektdien – maksa 2,50 Ls, tikai sestdien – 5Ls). 

Nepieciešamības gadījumā nodrošināsim naktsmājas. 

Obligāta pieteikšanās līdz 12. novembrim, tālr.: 26673450; e-pasts: astride.briede@inbox.lv
	SVĒTDIENAS RĪTS


Nav šaubu, ka lasīt ziņas internetā ir vienkārši un ērti. Bet bieži vien ir situācijas, kad ērtāk ir lasīt drukātu izdevumu.Tāpēc abonē laikrakstu: zvanot pa tālruni 67008001, mājaslapā www.pasts.lv, pie pastniekiem, Latvijas Pasta nodaļās.
	JAUNIEŠU AKTIVITĀTES


Zane Kumsāre
Sveicināti, mīļie draudzes jaunieši!
Man ir patiess prieks, ka dievkalpojumos arvien vaorāk redzu Jūs. Mēs esam brāli un māsas Kristū un tas man liek domāt: bet kāpēc mēs nesatiekamies, lai parunātos un vairāk iepazītos, neesam vienoti?

Būtu taču jauki, ka varētu tikties, darīt kaut ko kopīgu, piemēram, palīdzēt mācītājam ar kalpošanu dievkalpojumus, paši veidot sev jauniešu vakarus ar muzicēšanu, aktivitātēm. Tad nu es Jūs uz to aicinu!
Es un brīvprātīgā Magdalena esam jau nedaudz pastrādājušas, lai mums būtu telpa, kur darboties. Tā atrodas pretī Svētdienas skolai un, lai tā kļūtu mums arvien patīkamāka, mēs vēlamies, lai tās sagatavošanā piedalāties arī Jūs.

Mēs aicinam ikvienu no jums, kas vēlas aktīvi darboties draudzē, dažreiz arī pārsteigt draudzi un būt kopā ar Dievu. 
Pievienojies mums jau šo svētdien (4. novembrī), lai mēs varētu apskatīties šo telpu un dalīties ar idejām kā to padarīt mums patīkamāku. Lai mums izdodas!
	Par ikgadējo ziedojumu pret kvīti


Draudzes priekšniece Rasma Krievāne

Mīļie draudzes locekļi, paldies visiem, kuri savlaicīgi esat samaksājuši ikgadējo ziedojumu pret kvīti. Man ir neērti to priekšā, kuri regulāri veic šo ziedojumu. Bet diemžēl kā katru gadu, arī šinī gada nogalē, pārskatot draudzes locekļu veiktās iemaksas, secinu, ka daļa tās nav veikusi. Atgādinu, ka pēc mūsu Baznīcas kārtības ir tā, ka kristīts, iesvētīts draudzes loceklis vienu reizi gadā veic fiksētu ziedojumu pret kvīti pie draudzes kasieres. LELB Satvermes 2. nodaļas 30. punktā ir teikts: Draudzes locekļi, kuri vismaz reizi gadā nav saņēmuši Svēto vakarēdienu un 2 (divus) gadus pēc kārtas nav maksājuši noteiktos ziedojumus draudzes un LELB vispārējām vajadzībām, uzskatāmi par tādiem, kas izstājušies no draudzes.

 Zinu un saprotu finansiālo stāvokli, var būt kādi iemesli, var gadīties, ka ir ieviesusies kļūda draudzes locekļa reģistrācijas kartiņā, situācijas var būt dažādas, bet lūgums par to informēt. To varat izdarīt nākot uz dievkalpojumiem, piezvanot pa telefonu vai uzrakstot e-pastā kasierei Inārai Ādamsonei tel. 26203480, e-pasts inarafjodorova@inbox.lv, diakonijas darba vadītājai Rudītei Kumsārei tel. 28801846, 27875086, 64822391(m.), e-pasts ruditekumsare@inbox.lv, draudzes priekšniecei Rasmai Krievānei, tel. 29451264, 64821135(m), e-pasts rasmakrievane@inbox.lv

Paldies par sapratni.

	BAZNĪCAS GADAGRĀMATA 


Jau par tradīciju ir kļuvis, ka ik gadus Reformācijas dienas svinību ietvaros notiek nākamā gada Baznīcas Gadagrāmatas atvēršana. Šogad 31.oktobrī Lutera Akadēmijas zālē plkst.16:00 Gadagrāmatas atklāšanas pasākumu ievadīja Reformācijas dienas dievkalpojums bīskapa Pāvila Brūvera vadībā. 

Baznīcas Gadagrāmatā 2013' varēs atrast gan to, ko jau Gadagrāmatas lasītāji ik gadus ir raduši tajā lasīt un izmantot: Baznīcas gada kalendāru, lasījumus, adrešu un kontaktu sadaļu, Baznīcas dzīves hroniku, Sv.Rakstu apceres, gan īpaši šai Gadagrāmatai radītus dažādu teologu un citu autoru rakstus, kuru saturu šajā Gadagrāmatā iezīmē 2 vadlīnijas:

1) 2013.gada lozunga vārdi: „Mums šeit nav paliekamas pilsētas, bet mēs meklējam nākamo.”(Ebr 13:14). Tie norāda uz mūsu piederību Debesīm. Arī mūsu dievnamu torņi ir atgādinājums tam.

2) Kristus misija un Viņa dotā misijas pavēle ikvienam Baznīcas loceklim (Mt 21:18-20 ). Bīskapa Pāvila Brūvera aicinājums un cerība ir, ka mūsu sirdis iedegsies un ar prieku atsauksies Kristus misijas pavēlei. Tāpēc Baznīcas Gadagrāmatas pielikums "Misijas pavēle man" ir ik dienas lasāms, pārdomājams, lai pēc tam lūgšanā no Dieva saņemtu savu uzdevumu Kristus misijas darbā.

Gadagrāmatas veidošanā piedalījušies 62 tekstu autori, 4 fotogrāfi un 3 mākslinieciskā un tehniskā darba izpildītāji. Pateicība katram no viņiem.

Baznīcas Gadagrāmatu 2013' variet iegādāties draudzes grāmatgaldā par 5,-Ls.

	KRISTĪTIE UN IESVĒTĪTIE


       Iesvētīti: 

      2. septembrī -  Elīna Šņepste, Aija Ozoliņa, Inese Freija

     14. oktobrī – Dāvis Lejnieks

     28. oktobrī – Signe Gailīte, Ingūns Gailītis, Nauris Bardauskis,

Lidija Beļajeva, Inita Karlsone

       Kristīti:

       2. septembrī – Elīna Šņepste

       30. septembrī – Aurēlija Tomsone

       14. oktobrī – Dāvis Lejnieks

	MŪŽĪBĀ AIZSAUKTIE


             Erna Dreimane – 1. aprīlī
     Aina Prūse – aprīlī
	KALENDĀRS


“Ja Tas Kungs tā gribēs, mēs dzīvosim un darīsim to un to.”

                                                                                                                                         (Jēk. 4:15)

Madonas draudzes kalendārs
4. novembris
SVĒTDIENA  Visu svēto dienas tēma
                        1200 DIEVKALPOJUMS. Svētdienas skola

8. novembris
ceturtdiena  1800 Sarunas par dzīvi un ticību.
  1900 Dievkalpojums
11. novembris  SVĒTDIENA 24. svētdiena pēc Vasarsvētkiem
                          1200 DIEVKALPOJUMS. Svētdienas skola.


   Pēc Dievskalpojuma sadraudzība
15. novembris  ceturtdiena  1800 Sarunas par dzīvi un ticību.
   1900 Dievkalpojums
18. novembris  SVĒTDIENA 25. svētdiena pēc Vasarsvētkiem 



 1200 Starpkonfesionāls svētbrīdis Valsts svētkos 



 1300 Svētā vakarēdiena liturģija.

22. novembris 
ceturtdiena  1800 Sarunas par dzīvi un ticību.
  1900 Dievkalpojums
25. novembris  SVĒTDIENA  Mūžības svētdiena


  1200 DIEVKALPOJUMS. Svētdienas skola.

29. novembris
ceturtdiena  1800 Sarunas par dzīvi un ticību.
  1900 Dievkalpojums

Ja nav norādīta cita vieta, minētais pasākums notiek baznīcā.

	KONTAKTI


Mācītāja pieņemšanas laiks ir ceturtdienās no plkst. 1200 - 1400, vēlama iepriekšēja pieteikšanās pa telefonu. Ir iespējams vienoties arī par citu laiku. Draudzes mācītājs Hanss Jensons, tel. 26524555, hanss.jensons@lelb.lv. Draudzes priekšniece Rasma Krievāne, tel. 29451264, rasmakrievane@inbox.lv ,. Madonas evaņģēliski luteriskā draudze. Reģ.Nr. 90000334973 O.Kalpaka 21, Madona, Madonas novads, LV4801. Konts: LV34HABA000140J062166. Draudzes mājaslapa www.madonas.lelb.lv.

