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Draudzes Vēstis
2011. gada 15.maija – 2. jūnijam Nr.6 (9)
	GANA SLEJA


    Draudzes gans Hanss Jensons
Lieldienu laiks līdz Debesbraukšanas dienai

Lieldienu laika pirmo divu nedēļu notikumi ir saistīti ar cilvēkiem, kas satika Jēzu pēc augšāmcelšanās: 

ar sievietēm, kas agri no rīta nāca pie kapa,

ar mācekļiem, kas gāja uz Emavu,

ar Tomu, kam bija grūti ticēt par Jēzus augšāmcelšanos, ja viņš nav 
Jēzu redzējis,

ar mācekļiem, kas satikās ar Jēzu pie Tibērijas jūras, kad Pēteris ar 
dažiem mācekļiem atgriezās no zvejas un Jēzus krastmalā aicināja viņus uz mielastu. Tur Viņš Pēterim jautāja trīs reizes: „Vai tu Mani mīli?” un pēc katras reizes deva viņam uzdevumu ganīt Jēzus avis.

Jēzus arī parādījās kalnā Galilejā, kur Viņš deva mācekļiem pavēli:

“Ejiet un dariet par mācekļiem visas tautas, tās kristīdami Tēva, Dēla un Svētā Gara Vārdā, tās mācīdami turēt visu, ko Es jums esmu pavēlējis.”

/Mt 28:19-20/
Evaņģēlijos ir ļoti maz minēts par satikšanos ar augšāmcēlušos Jēzu. Bet Lūka, kas sava evaņģēlija nobeigumā raksta par Jēzus uzņemšanu Debesīs, sāk savu otro grāmatu - Apustuļu darbus, ar šo interesanto informāciju:

„Pirmajā grāmatā, Teofil, esmu stāstījis par visu, ko Jēzus darījis un mācījis no paša sākuma līdz tai dienai, kad, caur Svēto Garu devis pavēles apustuļiem, ko bija izredzējis, Viņš tika uzņemts debesīs. Tiem Viņš arī pēc Savām ciešanām ar daudz skaidrām zīmēm bija dzīvs parādījies un, četrdesmit dienas viņu vidū redzēts, runājis par Dieva valstību.”/Ap.d.1:1-3/
Ņemot vērā šo Rakstu vietu, debesbraukšanas diena ir 40. dienā pēc Lieldienām. No tā mēs arī noprotam, ka apustuļi saņēma daudzas pavēles un paskaidrojumus, kuri izpaužas vēstulēs, ko apustuļi ir rakstījuši.

Tātad, pēc Baznīcas gada kalendāra mēs tagad esam starp Jēzus augšāmcelšanos un Jēzus debesbraukšanu. Sakarā ar to, ka mums nav daudz tekstu tieši no tām sarunām, ko Jēzus bija ar saviem mācekļiem runājis četrdesmit dienās pēc savas augšāmcelšanās, mēs lietojam tekstus no tās sarunas, ko Jēzus ar saviem mācekļiem bija runājis pirms sargi sagūstīja Jēzu. Šī pēdējā saruna ar mācekļiem pirms krustā sišanas laikam arī ienāca prātā mācekļiem daudzas reizes pēc tās dramatiskās dienas Jeruzālemē, un šajā sarunā arī Jēzus daudz runāja par to, kas viņus sagaida. 

Evaņģēlists Jānis ir saglabājis daudz no šīs Jēzus pēdējās sarunas ar saviem mācekļiem. Četrās nodaļās - no 14. līdz 17. nodaļai Jāņa evaņģēlijā ir šī saruna. Šo es ieteiktu lasīt īpaši šajā laika periodā.
	TEMATISKĀ DAĻA


 Liepājas sv. Annas ev. lut. draudzes avīze 2009. gads Nr. 24 
DEBESBRAUKŠANA









„Viņš, tiem redzot, tika pacelts, un padebess

 







Viņu uzņēma prom no viņu acīm” /Ap.d.1:9/

Ar Kunga Jēzus Kristus uzkāpšanu debesīs noslēdzas Viņa noslēpumainā klātbūtne šai pasaulē un savu apustuļu vidū. Augšāmcēlies miesā, iznācis no kapa, Kungs brīnumaini bija klātesošs šajā pasaulē un savu sekotāju vidū.


Debesbraukšanas svētki atgādina par cilvēkiem, kuri Kungu pazina pēc miesas, kuri bija pārsteigti par Viņa godības miesu un kuri to ar acīm pavadīja debesīs. Mēs esam cilvēki, kas pazīstam savu Kungu godībā pie Tēva labās rokas, turp visās ticīgo paaudzēs tiek paceltas lūgšanas. Mēs šodien esam cilvēki, kas savu ticību mantojuši cauri visām ticīgo paaudzēm no pašiem Kunga aculieciniekiem.


Debesbraukšanas svētki atgādina par eņģeļiem, kas klātesoši šai pasaulē Kunga mācekļiem un sekotājiem, kuri mudina ikvienu līdz šai dienai gaidīt Jēzus Kristus atnākšanu. Debesbraukšanas dienā viņi šī brīnuma aculieciniekiem sacīja: „Galilieši, ko jūs stāvat, skatīdamies uz debesīm? Šis Jēzus, kas uzņemts prom no jums debesīs, tāpat nāks, kā jūs Viņu esat redzējusi debesīs aizejam.” /Ap.d.1:11/. Ne visi ir to redzējuši, ko viņi… Bet visi redzēs kopā ar viņiem Kunga atnākšanu. Eņģeļi pavadīja Viņa debeskāpšanu, viņi pavadīs Viņa atnākšanu, kad Viņš nāks Savā un Sava Tēva un svēto eņģeļu godībā /Lk.9:26/.


Debesbraukšanas svētki atgādina ne vien par modrību, ar kādu jāsagaida Kunga atnākšana šai pasaulē, bet arī par savu patieso identitāti un piederību debesīm, kurās Jēzus ir uzkāpis un sēdies pie Tēva labās rokās. Apustulis Pāvils māca un atgādina: „Mūsu piederība ir debesīs, no kurienes mēs arī gaidām Pestītāju, Kungu Jēzu Kristu” /Fil.3:20/.


Debesbraukšanas svētkos baznīcā ar ticību palūkosimies uz godību, par kuru liecina Dieva vārdi, ar acīm palūkosimies debess jumā, tajā pašā, kurā apustuļu acu skatam pazuda Kunga tēls. Nosvinēsim šos Lieldienām piederīgos svētkus ticībā Kunga drīzai atnākšanai un eņģeļu neredzamai klātbūtnei, lai dvēselē būtu svēti un priecīgi!


Debesbraukšanas svētki jau ieskandina to lielo Lieldienu, kurā visi tiks augšāmcelti!
	INFORMĀCIJA
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21. un 22. maijā pie mums draudzē viesosies ciemiņi no Priekules, Vaiņodes, Embūtes un Bunkas ev. lut. draudzēm un šo draudžu mācītājs Ivars Eisaks. Laikā posmā no 2003.gada līdz 2010. gadam šajās draudzēs kalpoja mācītājs Hanss Jensons. 
Pašlaik Priekules draudzē ir 170 draudzes locekļi. Darbojas Svētdienas skola, diakonija, notiek jauniešu darbs, darbojas koris, notiek lūgšanas stundas, tiek veidota un uzturēta aktīva sadarbība ar draudzēm Zviedrijā. Vaiņodes draudzē ir apmēram 130 draudzes locekļi. No 1998.gada tiek izdota draudzes avīze “Mājas svētība”. Ar 2007.gada marta mēnesi pie draudzes avīzes iznāk bērnu lapa “Bitīte”. Draudzē ir aktīvs diakonijas darbs ar slimajiem draudzes locekļiem, cilvēkiem, kuri lielo gadu skaita dēļ nevar apmeklēt dievkalpojumus regulāri tiek apmeklēti, ar iespēju saņemt Svēto Vakarēdienu mājās.

Ar ciemiņiem būs iespēja satikties un iepazīties sadraudzībā sestdien no plkst. 15.00 mācītāja muižā. Kā arī svētdien 22. maijā kopīgi svinēsim dievkalpojumu, pēc kura visi tiek aicināti uz sadraudzību ar jaunajiem draugiem.
Mācītājs Hanss Jensons vienu nedēļu no 26. maija līdz 1. jūnijam būs atvaļinājumā Zviedrijā. 

	SLAVĒŠANA


Draudzes gans Hanss Jensons
Dievs interesanti vada. Gribu pastāstīt par lietām, kas no cilvēka viedokļa neizskatās kā saistītas, bet no garīga viedokļa var saredzēt Dieva vadību. Es jau martā saņēmu aicinājumu vadīt vienu jauniešu dievkalpojumu Pļaviņā, bet toreiz nevarēju, un tāpēc šis aicinājums tika atkārtots aprīli. Tad, kad sagatavojos tur braukt ar jauniešiem, Ginta Ludberga, kas tagad dzīvo Madonā arī pieteicās, jo viņa ilgu laiku ir bijusi saistīta ar šo draudzi. Tad viņa arī pastāstīja par to kāda slavēšanas dzīve tur ir bijusi un ka tas viņai ir ļoti tuvs. Piedzīvoju arī tajā vakarā kā jaunieši brīvi un ar cieņu slavēja Dievu ar dziesmām un dažādiem instrumentiem. 

 Pēc neilga laika saņēmām humāno palīdzību no Zviedrija, kur tās organizācijas vadītājs, atdeva mums savas personiskās klavieres. Dažādi domāja, kur tās likt, bet tad es sapratu, ka jānoliek tās baznīcā ar cerību, ka tās var tikt lietotas slavēšanai.

Tad es uzrunāja Gintu un lūdzu darboties ar slavēšanas grupu, kas draudzē vadītu slavēšanu un viņa piekrita (, vismaz reizi mēnesī piedalīties dievkalpojumā. 
Gavēņu laikā mēs pie altāra labajā pusē (no baznīcas ieejas) iesvētījām lūgšanu sveces nolikšanas vietu. Tagad mēs esam gaviļu laikā (Lieldienu laikā) un es ar pateicību un apbrīnu sagaidu svētdienu (22.maijs), kad mēs tieši šajā laikā varēsim iesvētīt un sākt lietot klavieres slavēšanai. Klavieres ir novietotas altāra kreisajā pusē, un tagad ļoti zīmīgi altāra tuvumā mums ir uztvert lūgšanas un slavēšanas aspektus baznīcā un dievkalpojumos.

Šajā avīze esmu lūdzis Gintai pastāstīt par slavēšanas nozīmi un vajadzību.
Ir daudz ceļu, kā sastapties ar Dievu. Viens no tiem ir slavēšana.
Slavēšana ir lūgšanas forma, kas apliecina, ka Dievs ir Dievs. Tā dzied par to, ko Viņš dara un par to, kas Viņš ir. „Tas, kurš dzied, lūdz divkārt,” saka svētais Augustīns. Slavēt Dievu nozīmē Viņam uzgavilēt, Viņu atzīt, Viņam pateikties, sacīt Viņam, ka Viņš ir brīnišķīgs. Viņš to zina, bet dažreiz to aizmirstam mēs. 
„…topiet Gara pilni, runādami cits uz citu psalmos, himnās un garīgās dziesmās, dziedādami un slavēdami To Kungu savās sirdīs” (Ef. 5:18-20)

Ikvienu no mums Dievs ir apdāvinājis ar svētībām. Tāpēc ikvienam cilvēkam ir par ko pateikties un slavēt Dievu. Kad mēs to darām, slavēšana mūsos rada prieku un tuvina citu citam. 
Bet slavēšanai ir arī cits aspekts. Tā ir ierocis arī garīgai cīņai. Tā kā mēs savu ticību Dievam apliecinām ar slavēšanu, tad tā ir arī aizsardzība pret neticību, šaubām un mazdūšību. Slavējot, cilvēku sirdīs atgriežas cerība, miers, prieks un paļāvība uz Dievu. Tāpēc Dievs mūs ir aicinājis slavēt un pielūgt Viņu jebkuros dzīves apstākļos, lai cik grūti tie nebūtu. Slavēšana ir arī spēcīgs līdzeklis pret bailēm, pat pret depresiju, jo tā ir pilnīga paļaušanās uz Dieva gudrību. 
Pateicība un slavēšana rada prieku. Sirds, kas prot slavēt Kungu un pateikt paldies, ir priecīga sirds. Mūsu ienaidniekam nepatīk slavēšana, jo ar to mēs pagodinām vienīgi Dievu. Tāpēc man ir lūgums – turiet, lūdzu, mūsu draudzes slavēšanas grupu savās aizlūgšanās.

                                                                                      Ginta Ludberga
	SVĒTDIENAS SKOLA


Svētdienas skolas vadītāja Ērika Pomere
  2010./2011. māc. gadā svētdienas skolā kalpoja 5 skolotājas: Katrīne, Kristīna, Anita, Nadja un Ērika. Pavisam kopā notika 28 nodarbības. Katra skolotāja vidēji novadīja 9 nodarbības, uz kurām vidēji nāca 8 bērni. Mācību gads sākās ar Pļaujas svētkiem 26. septembrī. Augustā bērni piedalījās nometnē mācītāja muižā. Brīnišķīgs bija brauciens uz Rīgu, Cerību festivālu. Šajā māc. gadā izveidojās sadraudzība ar Vestienas svētdienas skolu. Ziemassvētkos sniedzām sirsnīgu koncertu draudzes locekļiem. Īpašs notikums bija Zvaigznes dienā, kad divi no svētdienas skolas bērniem, Miķelis un Kristīna, iesvētījās. 15. maijā noslēdzas svētdienas skolas nodarbības un bērniem sākas vasara.

  Lielu paldies gribam teikt draudzes padomei par atbalstu, kā arī ikvienam draudzes loceklim, kas par mums lūdza un ziedoja saldumus.

	KRISTĪBAS


Baltajā svētdienā, 1. maijā tika kristīti: Spodra Krzanoviča, Dāvis Mastiņš, Ināra Mastiņa, Svetlana Eļska, Sanita Zamuele, Sintija Upīte

Rasa Vasiļūne, Sarma Vasiļūne
	MADONAS EV. LUT. DRAUDZES MĀJAS LAPA


 Lai aizvien vairāk būtu iespēja izlasīt un iegūt informāciju par draudzē notiekošo, tagad visas draudzes avīzes būs lasāmas arī mūsu draudzes mājas lapā http://madonas.lelb.lv/. Ikviens, kam ir ierosinājumi, kā varētu uzlabot draudzes mājas lapu, tiek aicināts dalīties savās idejās. Idejas labprāt uzklausīs Zane Burņevska un Edgars Veips, kā arī var iesūtīt elektroniski: zaneburnevska@inbox.lv  vai edgars@madona.lv.
	IZMANTO IESPĒJU
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Mēs, Hanss Jensons, Rasma Krievāne, Zane Černogorceva un Zane Burņevska, draudzes avīzes redkolēģija, aicinām Jūs piedalīties draudzes avīzes veidošanā. Jautājumus un ierosinājumus Draudzes Vēstīm varat:
- ievietot „Aizlūgumu” kastītē pie ieejas baznīcā;

 - nodot mācītājam vai personīgi mums;
                  - sūtīt elektroniski- z_cern@inbox.lv 

                                                     zaneburnevska@inbox.lv 
	KALENDĀRS


“Ja Tas Kungs tā gribēs, mēs dzīvosim un darīsim to un to.” (Jēk. 4:15)
Madonas draudzes kalendārs

15. maijs 
SVĒTDIENA 
Lieldienu laika 4. svētdiena









1200 DIEVKALPOJUMS. Svētdienas skolas noslēgums
19. maijs
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1900 Darbdienas dievkalpojums
22. maijs 
SVĒTDIENA Lieldienu laika 5. svētdiena
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Vaiņodes draudzēm. Sāk darboties slavēšanas grupa
26. maijs
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1900 Darbdienas dievkalpojums
29. maijs 
SVĒTDIENA 
Lieldienu laika 6. svētdiena
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	KONTAKTI


Mācītāja pieņemšanas laiks ir ceturtdienās no plkst. 1200 - 1400, vēlama iepriekšēja pieteikšanās pa telefonu. Ir iespējams vienoties arī par citu laiku. Draudzes mācītājs Hanss Jensons, tel. 26524555, hanss.jensons@lelb.lv Draudzes mājaslapa www.madonas.lelb.lv. Draudzes priekšnieks Ivars Dzenis, tel. 29421689, ivarsdzenis@hotmail.com. Dr. priekšnieka vietniece, Rasma Krievāne, tel. 29451264, rasmakrievane@inbox.lv. Madonas evaņģēliski luteriskā draudze. Reģ.Nr. 90000334973 O.Kalpaka 21, Madona, Madonas novads, LV4801. Konts: LV34HABA000140J062166
